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Τα συν
και τα πλην 
του Ναυπλίου
Έρευνα στο ίντερνετ για την 
τουριστική φυσιογνωμία 
του δήμου Ναυπλιέων, που 
απευθύνεται στους ντό-
πιους και τους επισκέπτες

Σελ. 4

Μπάχαλο μέσω «Αυγής» 
στο Άργος
Θέλουν να πυροβολήσουν τον Κοδέλα και τραυματίζουν το 
Άργος. Όταν επίσημη φωνή του ΣΥΡΙΖΑ η Αυγή μετατρέπε-
ται σε προδικτατορικό Ριζοσπάστη. Ο λόγος; Η στάση του 
βουλευτή για τα έργα στο κέντρο της πόλης.

Σελ 3
Πού πάνε 
τα κλεμμένα;

Συνεχίζουν να ξαφρίζουν 
τα χωράφια οι κλέφτες, 
εξαφανίζοντας πομόνες, 
μοτέρ, καλώδια και όλα 
τα μέταλλα

Πώς η πολιτεία δεν καταφέρνει 
ποτέ να φτάσει στους κλεπταπο-
δόχους και ποιοι είναι αυτοί που 
προστατεύουν όλο το κύκλωμα 
κλοπής μετάλλων από τα χωρά-
φια; Και πώς κυκλοφορούν ανε-
ξέλεγκτα τα αυτοκίνητα που με-
ταφέρουν  τα κλεμμένα, την ώρα 
που αν κάποιος επαγγελματίας 
τολμήσει να διακινήσει εμπορεύ-
ματα χωρίς παραστατικά πέφτει 
στη δαγκάνα του νόμου;
Η λύση ίσως να δοθεί με τον συ-
ντονισμό των υπουργείων Δημό-
σιας Τάξης,  Δικαιοσύνης, Αγροτι-
κής Ανάπτυξης, και Οικονομικών 
σε ό,τι αφορά το ΣΔΟΕ.

Σελ. 12

Φτωχαίνουν οι κάτοικοι 
της Πελοποννήσου
Στις περιφέρειες της χώρας που οι κάτοικοί της δεν σηκώ-
νουν κεφάλι λόγω της οικονομικής κρίσης ανήκει και η Πε-
λοπόννησος, αφού βρίσκεται κάτω από το 75% του μέσου 
κοινοτικού κατά κεφαλήν ΑΕΠ 2013, σύμφωνα με στοιχεία 
της Ευρωπαϊκής Στατιστικής Υπηρεσίας.

Σελ. 13

Κοινή Ακαδημία Basket Οίακας 
και Ναύπλιο 2010
Ιστορική στιγμή για το μπάσκετ της περιοχής η ίδρυση κοι-
νής Ακαδημίας Basket από τον Οίακα Ναυπλίου Α.Ο. και 
Α.Σ. Ναύπλιο 2010, που αποφάσισαν να αφήσουν πίσω 
αντιπαραθέσεις και διαφορές 25 ετών.

Σελ. 18

Χορτάριασε 
η Ιστορία 
του Άργους

Στους χορταριασμένους αρ-
χαιολογικούς χώρους του 
Άργους συχνάζουν πλέον 
φίδια αντί για επισκέπτες. 
Τα χόρτα έχουν καλύψει 
τα μνημεία. Απροσπέλαστη 
αρχαία αγορά, μποστάνια οι 
Μυκηναϊκοί τάφοι.

ΣΕΛ 5
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Σε μακρινά νησιά (έστω και δω δίπλα λόγω κρίσης) 
θέλω να βρεθούμε…
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Εσωτερικά παιχνίδια του ΣΥΡΙΖΑ μετατρέπονται εις βάρος του Άργους

Η «ΑΥΓΗ» πυροβολεί Κοδέλα
Εσωκομματικές αντιπαραθέσεις 
δημιουργούν μεγαλύτερα προ-
βλήματα στον ΣΥΕΙΖΑ αντί να τα 
αμβλύνουν στρέφοντας τους πο-
λίτες κατά αλλήλων. Για τα έργα 
στο κέντρο του Άργους έχουν 
ακουστεί τόσα πολλά που ακό-
μα κι ο πιο λαϊκιστής θα βαριό-
ταν να σπεκουλάρει με το αν θα 
πρέπει να γίνει ή όχι το έργο. Κι 
όμως στην προοδευτική «Αυγή» 
κάποιοι έχουν άλλη άποψη. Ανέ-
συραν απ το συρτάρι τις πατα-
γωδώς αποτυχημένες πολιτικές 
της «αριστεράς» περί μη χρησι-
μότητας των «έργων βιτρίνας» και 
άρχισαν να πυροβολούν όχι κατά 
της νοοτροπίας των έργων αλλά 
κατά του βουλευτή τους Δ. Κοδέ-
λα μια κι αυτός τόλμησε να πει το 
αυτονόητο, αυτό που θάλεγε κάθε 
νοήμων άνθρωπος: να βρεθούν 
τα χρήματα για να τελειώσουν τα 
έργα, αφού η κατάσταση όπως 
έχει διαμορφωθεί δεν εξυπηρετεί 
κανένα και λειτουργεί εις βάρος 
της πόλης. 
Τι είπε λοιπόν ο βουλευτής Αργο-
λίδας του ΣΥΡΙΖΑ; «Προς ενημέ-
ρωση των δημοτών του Δήμου 
Άργους-Μυκηνών, σύμφωνα με το 
Υπουργείο Οικονομίας αλλά και 
τις αρμόδιες υπηρεσίες της Περι-
φέρειας Πελοποννήσου έχουν 
γίνει όλες οι αναγκαίες ενέργειες 
και τις επόμενες μέρες αναμένε-
ται η πληρωμή της προκαταβολής 
του έργου της ανάπλασης του 
ιστορικού κέντρου του Άργους. 
Είναι κατανοητό το ασφυκτικό 
χρονοδιάγραμμα υλοποίησης 
του έργου και δεδομένη η ανά-
γκη αποπεράτωσής του, ασχέτως 
με το πώς καθένας το κρίνει. Από 
κει και πέρα, να υπενθυμίσω ότι οι 
βασικοί υπεύθυνοι για τα όποια 
γενικότερα προβλήματα ρευστό-
τητας προκύπτουν στην ελληνική 
οικονομία είναι οι ευρωπαϊκοί θε-
σμοί και η εκβιαστική στάση τους 
με στόχο την υποταγή της χώρας 
σε μόνιμο μνημονιακό ζυγό. Η 
ψυχραιμία και η αντοχή της κοι-
νωνίας οφείλει να αποτελεί οδηγό 
για όλους, τουλάχιστον για όσους 
κατέχουν υπεύθυνες θέσεις εφό-
σον, βέβαια, δεν επιλέγουν την 
ταύτιση με τις πιέσεις της τρόικα 
εσωτερικού για άνευ όρων παρά-
δοση της χώρας στις επιδιώξεις 
των δανειστών».
Κι όμως, ο άγνωστος αρθρογρά-
φος της «ΑΥΓΗΣ» Σπύρος ΜΑ-
ΛΕΒΟΣ ανακάλυψε άλλα: «Και 
το γενικότερου ενδιαφέροντος 
ερώτημα: είναι δυνατό, στη ση-
μερινή ασφυκτική οικονομική 
κατάσταση, το κράτος να παρα-
μένει αδιάφορο εμπρός σε τέτοια 
«έργα», που μόνο παραλογισμό 
και μεγαλομανία μαρτυρούν και 
σε καμία σχέση με τη μορφή και 

την ιστορική φυσιογνωμία των 
πόλεων; Είναι ώρα να ασκηθεί 
σαρωτικός έλεγχος και απένταξη 
«έργων» που όχι μόνο είναι παντε-
λώς άχρηστα, αλλά και βλαπτικά. 
Από την άποψη αυτή, μόνο έκπλη-
ξη προκάλεσε η παρέμβαση του 
τοπικού βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ Δ. 
Κοδέλα ότι... «είναι δεδομένη η 
ανάγκη αποπεράτωσης του έρ-
γου, άσχετα με το πώς ο καθένας 
το κρίνει»...». 
Τι κάνει λοιπόν η «ΑΥΓΗ» και ο 

άγνωστος αρθογράφος της; Δημι-
ουργούν ένα αληθοφανές, λαϊκί-
στικο άρθρο σχολής Καρατζαφέ-
ρη και Άδωνη όπου κατεβαίνουν 
εξωγήινοι και μας μεταφέρουν τα 
προβλήματα στον Σείριο. Γράφει 
λοιπόν: «Παραλογισμός «ανάπλα-
σης» στο κέντρο του Άργους. Το 
«έργο» πάσχει και θεσμικά, αφού 
δεν καταρτίστηκε Μελέτη Περι-
βαλλοντικών Επιπτώσεων και δεν 
τέθηκε σε οργανωμένη, κοινή δι-
αβούλευση, ενώ δεν εκδόθηκαν 

περιβαλλοντικοί όροι. Επίσης, δεν 
αποφάνθηκε για το «έργο» κεντρι-
κό όργανο του υπουργείου Περι-
βάλλοντος, αφού το κέντρο της 
πόλης είχε χαρακτηρισθεί ιστο-
ρικό με Προεδρικό Διάταγμα του 
1982, του Αντ. Τρίτση. Επιπλέον, 
δεν καταρτίστηκε σωστή κυκλο-
φοριακή μελέτη, αφού, σύμφωνα 
με την υλοποιούμενη πρόταση, 
αποκόπτεται τμήμα της κεντρι-
κής αρτηρίας της οδού Δαναού, 
στο κέντρο, καθώς, ενώ η ίδια 
αυτή αρτηρία είναι μέχρι σήμερα 
χαρακτηρισμένη ως εθνική οδός, 
κανείς δεν αποφάνθηκε για την 
αλλαγή της χρήσης της.
Η πεζοδρόμηση αυτή ήδη έχει 
προκαλέσει πλήρες κυκλοφορια-
κό χάος στην πόλη, όπως και έντο-
νες αντιδράσεις των κατοίκων. 
Στις αντιρρήσεις και τις αντιδρά-
σεις ο δήμαρχος Άργους απαντά 
μονίμως πως οφείλονται... στους 
«εχθρούς της πόλης» (γενικά χα-
ρακτηρίζει ως «εχθρό της πόλης» 
οποιονδήποτε εκφέρει διαφορε-
τικές γνώμες ή αντιρρήσεις σε 
«προτάσεις» που προωθεί, δημι-
ουργώντας το ανάλογο «κλίμα»).
Το «έργο» αυτό, όπως και άλλα 
που προωθούνται ανεξέλεγκτα 
από το ΕΣΠΑ, δημιουργεί εύλογες 
απορίες για το ποιου είδους έλεγ-
χο ασκεί η Ευρωπαϊκή Ένωση στη 
διαχείριση των χρημάτων της για 
το ΕΣΠΑ, όταν κατά τα άλλα μας 
έχει περάσει θηλιά στον λαιμό. 
Αλλά και εύλογα θέτει τροχοπέδη 
σε παιδικούς ενθουσιασμούς για 
ανεξέλεγκτη «αποκέντρωση» αρ-
μοδιοτήτων στους δήμους, με τη 
σημερινή κατάστασή τους και την 
ουσιαστική απουσία και σύγχρο-
νων υποδομών τους.
Σημειώνεται πως το ευρισκόμενο 
πλήρως στο περιθώριο ιστορικό 
Άργος παραμένει με τις εκκρε-
μότητες του μη αναστηλωμένου 
αρχαίου θεάτρου και του αναστη-
λωμένου, μεν, αλλά με κονδύλι 
μόλις 1,5 εκατ. ευρώ κάστρου του, 
όπου σε λίγο θα σταματήσουν οι 
εργασίες λόγω έλλειψης χρημά-
των, ενώ παραμελημένη παραμέ-
νει η νεότερη αρχιτεκτονική του 
κληρονομιά (νεοκλασική αγορά, 
το ίδιο το κτήριο του δημαρχεί-
ου, τα σπίτια των Μακρυγιάννη, 
Περρούκα, Τσώκρη, Βλάσση κ.ά., 
πολλά από τα οποία βρίσκονται 
σε ερειπιώδη κατάσταση)».
Μισές αλήθειες. Πράγματι τα σπί-
τια των αγωνιστών του 21 βρίσκο-
νται σε άθλια κατάσταση, όπως 
κι όλα τα μνημεία της πόλης βρί-
σκονται στα μαύρα τους χάλια. 
Κανείς δεν είπε πως θα πρέπει να 
αφεθούν έτσι, αλλά ας μας πει μια 
πρόταση του ΣΥΡΙΖΑ γι αυτά που 
έχει διατυπωθεί γραπτά, έστω και 
σε εφημερίδα τοίχου; Ας πει πως 

κάθε κονδύλι είναι για συγκεκρι-
μένο έργο και πως δεν μεταφέρε-
ται σε άλλα. Μπορεί πράγματι να 
φαντάζει τεράστιο το έργο, όμως 
πέρα απ τις διαφωνίες πολλών θα 
πρέπει να ξέρουμε να εκτιμούμε 
την αλήθεια κι αυτή είναι μία. Δε-
ξιοί «εμπόδιζαν» την ενοποίηση 
των πλατειών αυτών από τα τέλη 
του`80 κι αριστεροί ήταν εκείνοι 
που υποστήριζαν την ενοποίηση 
των πλατειών και να πάψει η πόλη 
να περιστρέφεται γύρω από μια 
πλατεία.
Οι καιροί άλλαξαν, πρώτη φορά 
αριστερά, και άλλαξαν θέσει κι 
απόψεις των δεξιών που έγιναν 
«αριστερές» και των «αριστερών» 
που έγιναν δεξιές. Όλα γύρω από 
μια πλατεία, όλοι γύρω απ αυτήν 
και κατ επέκταση όλοι γύρο απ 
το αρχηγοκεντρικό διοικητικό 
σχήμα, γιατί κι αρχιτεκτονική και 
η πολεοδομία έχουν κι αυτές ιδε-
ολογικές βάσεις. Όσο για τις διά-
φορες ελλείψεις του έργου: «Το 
«έργο» πάσχει και θεσμικά, αφού 
δεν καταρτίστηκε Μελέτη Περι-
βαλλοντικών Επιπτώσεων και δεν 
τέθηκε σε οργανωμένη, κοινή δι-
αβούλευση, ενώ δεν εκδόθηκαν 
περιβαλλοντικοί όροι. Επίσης, 
δεν αποφάνθηκε για το «έργο» 
κεντρικό όργανο του υπουργείου 
Περιβάλλοντος, αφού το κέντρο 
της πόλης είχε χαρακτηρισθεί 
ιστορικό με Προεδρικό Διάταγμα 
του 1982, του Αντ. Τρίτση. Επι-
πλέον, δεν καταρτίστηκε σωστή 
κυκλοφοριακή μελέτη, αφού, 
σύμφωνα με την υλοποιούμενη 
πρόταση, αποκόπτεται τμήμα 
της κεντρικής αρτηρίας της οδού 
Δαναού, στο κέντρο, καθώς, ενώ 
η ίδια αυτή αρτηρία είναι μέχρι 
σήμερα χαρακτηρισμένη ως εθνι-
κή οδός, κανείς δεν αποφάνθηκε 
για την αλλαγή της χρήσης της» 
που ισχυρίζεται ο αρθρογράφος 
της «ΑΥΓΗΣ», μπορεί να έχει δίκιο, 
όμως ούτε το έργο κατ ουσίαν με 
τις ενοποιήσεις, ούτε οι πεζοδρο-
μήσεις δημιουργούν «χάος» που 
αναφέρει. Από πότε η Αριστερά 
ήταν υπέρ των ΙΧ και κατά των 
πεζών;
Αν θέλουν επομένως να πυρο-
βολήσουν τον βουλευτή τους ας 
το κάνουν, όμως τα σκάγια τους 
πληγώνουν θανάσιμα το κέντρο 
μιας πολύς που κάτω απ την ήδη 
διαμορφωμένη κατάσταση κινδυ-
νεύει να καταρρεύσει οικονομικά 
και κοινωνικά και τότε να δούμε 
ποιος θάναι εκείνος που θάχει εκ-
κολάψει το «αυγό του φιδιού».
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Ένα χρήσιμο εργαλείο θα έχουν 
σύντομα στη διάθεσή τους ο 
δήμος Ναυπλίου, η Περιφερει-
ακή Ενότητα Αργολίδας, το Επι-
μελητήριο, οι φορείς της πόλης 
και όσοι ακόμα ασχολούνται με 
τον τουρισμό, προκειμένου να 
το αξιοποιήσουν και να το χρη-
σιμοποιήσουν για την ανάπτυξη 
της περιοχής. Πρόκειται για την 
έρευνα με γενικό τίτλο «Ερωτη-
ματολόγιο για την τουριστική 
φυσιογνωμία του Ναυπλίου», τα 
αποτελέσματα της οποίας θα εί-
ναι στη διάθεση όλων των φορέ-
ων και των πολιτών.
Το ερωτηματολόγιο καλείται να 
το συμπληρώσει οποιοσδήποτε 
είτε ντόπιος είτε επισκέπτης της 
πόλης πληκτρολογώντας στον 
υπολογιστή του, στο tablet ή στο 
κινητό τηλέφωνο τη διεύθυνση 
anagnostis.org/node/7570
Το Ερωτηματολόγιο για την 
τουριστική φυσιογνωμία του 
Ναυπλίου, που αποτελεί πρωτο-
βουλία των συντακτών του site 
anagnostis.org και argolida.org , 
συμπληρώνεται ανώνυμα  μέσα 
σε περίπου 5 λεπτά και όλα τα 
αποτελέσματα θα κατατεθούν 
στην δημοτική αρχή, και θα είναι 
στη διάθεση όλων των φορέων, 

προκειμένου να ληφθούν υπόψη 
για τον σχεδιασμό της τουριστι-
κής ταυτότητας του Ναυπλίου.
Αναζητώντας το τουριστικό προ-
φίλ του Ναυπλίου και κατ’ επέ-
κταση του Δήμου Ναυπλιέων, 
διεξάγεται αυτή η σύντομη έρευ-
να, προκειμένου να καταγραφεί 
η γνώμη των δημοτών για την 
τουριστική ταυτότητα του Δή-
μου Ναυπλιέων, με τη δυνατότη-
τα του καθενός να καταθέσει τις 
ιδέες και τις προτάσεις του για 
την βελτίωση της πόλης.

Μεταξύ άλλων ζητούνται απα-
ντήσεις και στα παρακάτω ερω-
τήματα:
Πως κρίνετε το επίπεδο της συ-
γκοινωνίας στον Δήμο Ναυπλι-
έων, το επίπεδο της ποιότητας 
και ασφάλειας των δρόμων, το 
κυκλοφοριακό στην πόλη του 
Ναυπλίου, το επίπεδο των χώ-
ρων στάθμευσης, το επίπεδο 
των εστιατορίων / καφέ και των 
εμπορικών καταστημάτων, το 
επίπεδο πρόσβασης σε ΑΜΕΑ, 
το επίπεδο υπηρεσιών και υπο-

δομών υγείας, των αθλητικών 
εγκαταστάσεων,  το επίπεδο των 
τοπικών πολιτιστικών εκδηλώσε-
ων, το επίπεδο των πάρκων και 
χώρων αναψυχής.
Ακόμα τίθεται ερώτημα σχετικά 
με τη μορφή τουρισμού που θε-
ωρεί ο καθένας κατάλληλη για 
ανάπτυξη στην περιοχή (Πολι-
τιστικός - Ιστορικός τουρισμός, 
Αγροτουρισμός, Γαστρονομικός, 
Περιηγητικός – ορειβατικός, Σχο-
λικός τουρισμός, Θρησκευτικός, 
Συνεδριακός, Αθλητικός, Θαλάσ-
σιος τουρισμός, Οικοτουρισμός).
Ενδιαφέρον αναμένεται να πα-
ρουσιάσουν οι απαντήσεις για 
τα τρία πιο δυνατά σημεία της 
περιοχής  (πολιτισμός, κουλτού-
ρα, έθιμα, παραδόσεις κλπ.), αρ-
χαιολογικοί χώροι και μνημεία, 
αρχιτεκτονική, φυσικό τοπίο, θα-
λάσσιο τοπίο, παραλίες, υδροβι-
ότοποι κλπ., τουριστικές υποδο-
μές, καταλύματα, καταστήματα 
κλπ., τοπικά προϊόντα, κουζίνα, 
ανθρώπινο δυναμικό.
Επίσης με ενδιαφέρον αναμέ-
νεται η γνώμη του κόσμου για 
πιθανές αδυναμίες της περιο-
χής (Οι πιθανές απαντήσεις τί-
θενται ως εξής: Η ιστορία και 
οι ομορφιές της περιοχής δεν 

προβάλλονται σωστά, έλλειψη 
επαγγελματισμού και κουλτού-
ρας φιλοξενίας, έλλειψη υδατο-
δρομίου,  έλλειψη μαρίνας, κακή 
ποιότητα των υποδομών (παρα-
μελημένα κτίρια, κακοί δρόμοι, 
κλπ.), ελλιπής συγκοινωνία από 
και προς τους αρχαιολογικούς 
χώρους, έλλειψη σιδηροδρομι-
κής σύνδεσης με το αεροδρόμιο 
των Αθηνών, έλλειψη επαρκών 
χώρων πάρκινγκ, καλλωπισμός 
της πόλης και η ελλιπής καθαρι-
ότητα.
Τέλος ο καθένας μπορεί να γρά-
ψει αν το επιθυμεί τις δικές του 
προτάσεις σχετικά με το τί θα 
ήθελε να αλλάξει στην εικόνα 
της πόλης του Ναυπλίου και τί 
καινούριο θα μπορούσε να γίνει, 
ώστε να προσελκύσει τον τουρι-
σμό.

4
Έρευνα στο ίντερνετ για την τουριστική φυσιογνωμία του δήμου Ναυπλιέων,  που απευθύνεται στους ντόπιους και τους επισκέπτες 

Το ερωτηματολόγιο καλείται να το 
συμπληρώσει οποιοσδήποτε είτε 
ντόπιος είτε επισκέπτης της πόλης 
πληκτρολογώντας στον υπολογιστή 
του, στο tablet ή στο κινητό τηλέ-
φωνο τη διεύθυνση anagnostis.org/
node/7570

O Δήμος Ναυπλίου, η Περιφερειακή Ενότητα Αργολίδας, το Επιμελη-
τήριο, οι φορείς της πόλης και όσοι ακόμα ασχολούνται με τον τουρι-
σμό θα έχουν στη διάθεσή τους τα αποτελέσματα της έρευνας για να 
τα αξιοποιήσουν

Τα συν και τα πλην του Ναυπλίου
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5
Τα «αρχαιότερα χόρτα» στην αρχαιότερη διαρκώς παραμελημένη πόλη της Ευρώπης

Χορτάριασε η ιστορία
Θα πρέπει να ντρέπονται 
όλοι όσοι εμπλέκονται στην 
διαχείριση των αρχαιοτήτων 
του Άργους και πάνω απ όλα 
θα πρέπει να ντρέπονται οι 
Αργείοι γιατί οι επυλίδες επέ-
βαλαν την αδιαφορία τους 
για την ιστορικότερη πόλη, 
αυτήν που επέλεξε ο Δίας να 
χρίση επίγειο Δια τον Φο-
ρωνέα, αυτήν που επέλεξε ο 
Διόνυσος να ενταφιαστεί η 
Αριάδνη, αυτήν την γη που 
γέννησε την πολυγλωσσία 
και τους λαούς, βάρβαροι 
συνεχίζουν να την κρατούν 
στην αφάνεια. Κι ας ωρύο-
νται κάποιοι πως προσπα-
θούν γι αυτήν. 
Στην μετατροπή των θολωτών 
τάφων της Ασπίδας σε μπαξέδες 
και παρκινγκ ιδιώτη, στο μπά-
ζωμα του πολυάνδρειου στις 
παλιές εργατικές και στο λιβά-
διασμα της αρχαίας αγοράς και 
των άλλων μνημείων φαίνεται η 
αγάπη τους.
Φέτος ίσως λόγω της οικονομι-
κής κρίσης, ίσως και με αφορμή 
την οικονομική κρίση η αρχαία 
αγορά έγινε τόσο δύσβατη και 
επικίνδυνη (πηγάδια μέσα στα 
χορτάρια) που αντί για ξενα-
γούς θα πρέπει κανείς να «κλί-
σει» τον Ιντιάνα Τζόουνς για να 
το επισκεφτεί. Κανείς δεν ισχυ-
ρίστηκε βέβαια πως μεσούσης 
της κρίσης θα μπορούσαν να 

γίνουν θαύματα στον χώρο της 
αρχ. Αγοράς του Άργους, -αν και 
θάπρεπε-, όμως μια συνεργασία 
του Δήμου Άργους- Μυκηνών 
με την εφορία αρχαιοτήτων θα 
μπορούσε να επιτρέψει πχ, σε 
εργάτες του Δήμου να καθαρί-
σουν τον χώρα απ τα χορτάρια. 
Ίσως και με την συνδρομή ιδιώ-

τη και την άμεση προβολή του 
ως χορηγού κατά το πρότυπο 
της αρχαιότητας.
Κι όμως κανείς δεν συγκινείται, 
ούτε απ την πτώση της στέγης 
του καφενείου του Καρμόγιαν-
νη, ούτε απ τα κουρέλια της τέ-
ντας που κυματίζουν περήφανα 
δίκην σημαίας.

Τα έργα στο κάστρο έμεινα 
ατελείωτα, ο φωτισμός στον δι-
άδρομο του αρχαίου θεάτρου 
ακατάλληλος για πεζούς, το 
μουσείο του Άργους με δυο τρύ-
πες στην αυλή του να χάσκουν, 
τα μνημεία υπό κατάρρευση και 
τους βουλευτές μας στην βουλή 
να μην αναφέρουν την λέξη πο-

λιτισμός τα τελευταία χρόνια. 
Η λαλίστατη «αυγούλα» ασχο-
λείται με την πλατεία του Άρ-
γους για να δικαιολογήσει την 
ανυπαρξία των πολιτικών επιλο-
γών του ΣΥΡΙΖΑ στον νομό! Όσο 
όμως ο τόπος χορταριάζει τόσο 
θα βρίσκουν έδαφος πάσης φύ-
σης ερπετά.
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Ένας ποιητής γεννιέται, 
στο Μουσικό Γυμνάσιο

Το 1ο βραβείο στον 7ο Πανελλήνιο Λογοτεχνικό 

Διαγωνισμό του Μορφωτικού Συλλόγου Πετρού-

πολης απέσπασε ο μαθητής της Γ΄ τάξης Γυμνασίου 

του Μουσικού Σχολείου Αργολίδας  Γιώργος Σάβ-

βας. Το ποίημα «Ονείρων Σκέψεις», γράφτηκε σε 

άσκηση δημιουργικής γραφής στο μάθημα Νεοελ-

ληνικής Λογοτεχνίας, που διδάσκει η κα Καλλιόπη 

Καλποδήμου.  Το ποίημα «μιλά» με αυθεντικότητα, 

αισθαντικότητα και καβαφική λιτότητα,  για την 

αγάπη και την ανάγκη να ονειρευόμαστε.

Όπως σημειώνουν η διευθύντρια του σχολείου κα 

Ε. Χατζηνικολάου και οι καθηγητές που τον επαι-

νούν δημόσια, ο Γιώργος Σάββας είναι ένα παι-

δί σεμνό αλλά εξαιρετικά ώριμο και ουσιαστικό 

για την ηλικία του, καθώς επιμένει  πεισματικά να 

ψάχνει την αλήθεια πίσω από τα πράγματα και να 

εξεγείρεται μέσω της γραφής του, ακολουθώντας 

τη ρήση του Παλαμά «Η καλλιτεχνική δημιουργία 

είναι μια επανάσταση». 

Το ποίημα του μαθητή «Ονείρων Σκέψεις», ακολου-

θεί:

Σα φτάσεις  σ΄ αυτό το μεγαλείο σκέψεων

και ονείρων

Μάχες θα γίνονται ανάμεσα στην καρδιά

Και στην ψυχή σου,

Όπου το φως θα  αντιπαλεύει το σκοτάδι

Και η λογική σου το συναίσθημα

Ισόπαλος θα είναι ο αγώνας σα νάταν

Όλα ίδια και όμοια

Αλλά όμως τόσα διαφορετικά.

Οι σκέψεις σου θα θέλουν τους τοίχους

Να γκρεμίσουν

Πέρα από το πραγματικό να βγουν

Να περπατήσουν σε άγνωστες πολιτείες

Τότε θα νιώσεις την ήρεμη έκρηξη μέσα  σου

Σα σε ηφαίστειο που εκρήγνυται

Χωρίς στάχτη, βουή και λάβα

Και η ηρεμία σου θα γίνει

Σαν την απέραντη γαλήνια θάλασσα.

Αυτά θα νιώθεις όταν ζεις αυτό το μεγαλείο

Που δε θα μοιάζει με τη λάμψη κανενός βασιλείου,

Γιατί μέσα από τον πολύ αγώνα

Θα έχεις ανακαλύψει μέσα σου ΑΓΑΠΗ τι σημαίνει.

Τι περιμένουμε από τον Περράκη

Πρέσβης εκ Προσωπικοτήτων στο Συμβούλιο της 
Ευρώπης διορίστηκε ο Αναπλιώτης καθηγητής διε-
θνών και ευρωπαϊκών θεσμών του Παντείου Στέλιος 
Περράκης.
Ο Στέλιος Περράκης αναλαμβάνει ουσιαστικά επικε-
φαλής της Ελλάδας στο Συμβούλιο της Ευρώπης για 
τα Ανθρώπινα Δικαιώματα.
Να σημειωθεί ότι το Υπουργείο Εξωτερικών, με την 
τοποθέτηση του κου Περράκη στο συγκεκριμένο 
πόστο στην μόνιμη αντιπροσωπεία μας στο Στρα-

σβούργο, αναμένει αποτελέσματα στον χειρισμό 
σημαντικών θεμάτων, ακόμα και για  ζητήματα που 
έχουν σχέση ακόμα και με τις Γερμανικές αποζημιώ-
σεις προς την Ελλάδα.
Ο Στέλιος Περράκης ξέρει άριστα την «διπλωματική 
γλώσσα», τόσο από την θητεία του στο παρελθόν  ως 
Γ.Γ. στο ΥΠΕΞ, αλλά και ως νομικός παραστάτης της 
Ελλάδας στα Διεθνή Δικαστήρια.

Υ.Ζ.
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απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 
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Tαυτότητα

αμφισβητήσεις την επιτυχία 
της σημερινής δημοτικής αρ-
χής στο Ναύπλιο που εκμεταλ-
λευτικέ σωστά την οικονομική 
συγκυρία με αποτέλεσμα το 
Ναύπλιο να ανθεί την ώρα που 
άλλοι ταξιδιωτικοί προορισμοί 
βουλιάζουν, όμως τώρα εί-
ναι που θέλει προσοχή. Το να 
φτάσεις ψηλά είναι ένα θέμα, 
το να κρατηθείς στην κορυφή 
είναι δύσκολο κι όποιος έχει 
μάθει στα ψηλά, δύσκολα απο-
δέχεται να κατέβει έστω κι ένα 
σκαλοπάτι. Κι όμως αυτό θα 

κάδους ανακύκλωσης. Ας εκ-
δώσουν οι δήμοι επιτέλους 
μια οδηγία, τα χαρτόκουτα να 
διαλύονται και να πατιούνται 
ώστε να είναι επίπεδα, να μην 
καταλαμβάνουν πολύ χώρο και 

να μεταφέρονται εύκολα. Μα 
καλά τόσο χαρτόκουτοι είμα-
στε όλοι που δεν μπορούμε 
να στηρίξουμε τις πιο απλές 
προσπάθειες για ανακύκλω-
ση και μετά διαμαρτυρόμα-
στε πως αυξάνουν τα τέλη; 
Έλεος πια, φτάνει τόση βλα-
κεία!

ΑΝ.

Διαρκώς στην 
κορυφή το Ναύπλιο
Κανείς δεν θα μπορούσε να 

Ψέκασαν και 
στο Κρανίδι
Στην Ερμιονίδα βρίσκονται λί-
γοι απ τους Μυκηναϊκούς Φοί-
νικες που διασώζονται σε 2-3 
περιοχές της χώρας μας. Με 
την παρουσία τόσο του σκα-
θαριού όσο και της πεταλού-
δας κινδυνεύουν κι αυτοί να 
χαθούν. Ο Δήμος Ερμιονίδας 
ψέκασε μέσα Μαΐου σε ορι-
σμένες περιοχές του Δήμου. 
Ελπίζουμε να πρόλαβε την 
ανάπτυξη των καταστροφέων 
των φοινίκων για να μην θρη-
νήσουμε όχι απλά την απώλεια 
ενός φυτού, αλλά ενός είδους 
που έρχεται απ ευθείας απ την 
αρχαιότητα.

ΑΝ.

Χαρτόκουτα
Πόσες φορές θα πρέπει να το 
πούμε πως τα «σκουπίδια» 
από χαρτί καταλαμβάνουν το 
60% των απορριμμάτων μας; 
Κάποιοι δεν θέλουν να το κα-
ταλάβουν και πετάνε ακόμα 
και τα χαρτόκουτα ολόκληρα 
στους κάδους και καν στους 

πρέπει να γίνει γιατί πέρα απ 
το Ναύπλιο υπάρχουν το Τολό, 
το Δρέπανο, η Αγ. Τριάδα, η 
Μιδέα, η Τίρυνθα κλπ που κι 
αυτές θα θελήσουν να ανέ-
βουν ένα σκαλοπάτι ψηλότε-
ρα κι όχι μόνο η πρωτεύουσα 
του δήμου κι έτσι κι αρχίσουν 
να το διεκδικούν τότε θα αρχί-
σουν τα δύσκολα.

ΟΦ.

Περιμένουν 
ανάκαμψη
Προσκολλημένοι στο φάντα-
σμα του Αντρέα, πολλοί παλαι-
οπασόκοι ονειρεύονται ημέρες 
ευημερίας του Τζοβόλα δώστα 
όλα. Ξέχασαν βέβαια πως αυτά 
ήταν που μας κατέστρεψαν και 
σήμερα αναρωτιόμαστε τι έγι-
ναν τα χρήματα αυτά. Δεν μπο-
ρεί να τα φάγαμε όλοι μαζί με 
τον Πάγκαλο, κάποιοι τάφαγαν 
μόνοι τους και σήμερα ακόμα 
σόδες ονειρεύονται. Έλα όμως 
που η ιστορία επαναλαμβά-
νεται μόνο σαν φάρσα, όπως 
έλεγε κι ο θείος Μαρξ και από 
φάρσες είναι γεμάτη τόσο η 
ζωή όσο και η πολιτική, αρκεί 
να μην τις ξαναφορτώσουν σε 
όλους εμάς τους αμέτοχους με 
την «συνυπευθυνότητα» που 
ανακάλυψαν.

ΩΠ.ΑΡΕ

Χωρίς μπελάδες…
Ποτέ δεν έκρυβε την αγάπη του για τα άλογα ο πρώην δήμαρχος Ερ-
μιονίδας Δημήτρης Καμιζής. Ακόμα και όταν ο χρόνος του ήταν πε-
ριορισμένος ξέκλεβε κάποιες στιγμές να βρεθεί στον δικό του χώρο 
στην Κοιλάδα και να ασχοληθεί με τα χόμπι του.
Πόσο μάλλον τώρα που έχει απομακρυνθεί από την τοπική αυτοδι-
οίκηση.
Και επειδή μια φωτογραφία ισούται με χίλιες λέξεις, να πώς περνάει 
πλέον χαλαρός και χωρίς μπελάδες στο κεφάλι, τον ελεύθερο χρόνο 
του ο Καμιζής.

Υ.Ζ. 

Τούρκεψεν Τ`  Ανάπλι
Πρώτη φορά επιφυλάσσει κανείς στον κατακτητή 
του τέτοιες τιμές. Οι νεοέλληνες ήταν πάντα λίγο 
ή πολύ ξενομανείς, αλλά ας μην το παρακάνουμε. 
Η γαληνότατη Δημοκρατία μόνο γαληνότατη δεν 
ήταν και οι Έλληνες εξεγέρθηκαν πολλές φορές 

εναντίον των ομόθρησκών τους Βενετών .  Αλλά 
αυτά ανήκουν στην ιστορία, όπως και η γκραβού-
ρα με τις 3 ημισελήνους στο μπούρζτι , απ την 
επετειακή έκδοση του ΔΟΠΠΑΤ. 

ΟΦ.



Με λουκέτο κινδυνεύει η Σχο-
λή Επαγγελματικής Κατάρτι-
σης Αγίου Δημητρίου, πριν 
συμπληρώσει ένα χρόνο λει-
τουργίας. Αυτό τουλάχιστον 
προκύπτει από την ανησυχία 
που επικρατεί στον δήμο Επι-
δαύρου,κάτι που αποτυπώνε-
ται και επισήμως σε ερώτηση 
που κατατέθηκε από τον Γ. 
Ανδριανό στη Βουλή, προς 
τον υπουργό  Υπουργό Πολι-
τισμού, Παιδείας και Θρησκευ-
μάτων Αριστείδη Μπαλτά.
Προφανώς μάλιστα οι απο-
φάσεις είναι σε προχωρημένο 
στάδιο, αφού ο βουλευτής 
επισημαίνει πλέον την ανάγκη 
διατήρησης της σχολής επικα-
λούμενος θετικά αποτελέσμα-
τα της λειτουργίας της στην 
επαγγελματική κατάρτιση και 
στην τοπική οικονομία.
Η Σχολή λειτούργησε εφέτος 
με 100 περίπου σπουδαστές 
στα αντικείμενα της μελισσο-
κομίας, της γαλακτοκομίας, 
της δενδροκομίας και του λι-
θοξόου.
Όπως σημειώνεται στην ερώ-

τηση: «Η εξέλιξη αυτή έρχεται 
σε αντίθεση με την προσωπική 
διαβεβαίωση του Υπουργού 
Πολιτισμού, Παιδείας και Θρη-
σκευμάτων σε συνάντηση που 
είχαμε κατά τη συνεδρίαση 
της Επιτροπής Μορφωτικών 
Υποθέσεων, ότι η σχολή θα 
συνεχίσει να λειτουργεί, διαβε-
βαίωση που έδωσε αφού πρώ-
τα ενημερώθηκε ότι η σχολή 
είναι απογευματινή και αφορά 
επαγγελματική κατάρτιση ενη-
λίκων.
Επισημαίνεται ότι η αρχική 
φήμη περί κατάργησης της 
Σχολής ξεκίνησε ύστερα από 
συνάντηση του Υπουργού με 
αντιπροσωπεία της ΟΛΜΕ, 
η οποία και ζήτησε, για τους 

δικούς της λόγους, την κα-
τάργηση όλων των ΣΕΚ όπως 
μάλιστα αυτό αναφέρεται σε 
δελτίο τύπου που εξέδωσε η 
ΟΛΜΕ.
Με τα δεδομένα αυτά, τυχόν 
απόφαση κατάργησης της 
Σχολής θα έχει ληφθεί παρά 
την προσωπική διαβεβαίωση 
του Υπουργού, χωρίς καμία 
απολύτως διαβούλευση, χωρίς 
να ληφθούν υπόψη τα θετικά 
αποτελέσματα της λειτουργίας 
της Σχολής στην επαγγελματι-
κή κατάρτιση και στην τοπική 
οικονομία, και αποκλειστικά 
καθ’ υπόδειξη της ηγεσίας της 
ΟΛΜΕ για ένα θέμα που αφο-
ρά τη διά βίου μάθηση».
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Τι συμβαίνει με τη Σχολή Αγίου Δημητρίου;

Συντηρείται ο Κολοσούρτης

Τα χρήματα από τα αιολικά πάρκα δεν έφτασαν στους ντόπιους

Αραχναίο, Αχλαδόκαμπος, Ηλιόκαστρο περιμένουν
Ακόμα περιμένουν τα χρήματα 
το Αραχναίο, ο Αχλαδόκαμπος 
και το Ηλιόκαστρο από το ειδι-
κό τέλος που συνδέεται με τις 
ΑΠΕ και αντιστοιχεί στην νό-
μιμη απόδοση του 1% από τα 
αιολικά πάρκα.
Οι οικιακοί καταναλωτές που 
το άμεσο περιβάλλον της κα-
τοικίας τους έχει υποστεί επι-
πτώσεις από την εγκατάσταση 
των ΑΠΕ., περιμένουν εδώ και 
χρόνια την απόδοση του συ-
γκεκριμένου τέλους, θεωρώ-
ντας πλέον ότι τους κοροϊδεύ-
ουν.
Μάλιστα, όπως επισημαίνουν 
σε ερώτησή τους οι βουλευ-
τές του ΣΥΡΙΖΑ Δημήτρης 
Κοδέλας, Ηρώ Διώτη, Ευγε-
νία Ουζουνίδου, προεκλογικά 
αφέθηκε να εννοηθεί ότι η πα-

ροιμιώδης καθυστέρηση στην 
ενεργοποίηση των εν λόγω 
διατάξεων έλαβε τέλος με την 
υπογραφή στις 23/12/2014 
(ΦΕΚ 3497) της κοινής Υπουρ-
γικής Απόφασης για τον «Επι-
μερισμό ειδικού τέλους στους 
οικιακούς καταναλωτές, σε πε-
ριοχές όπου λειτουργούν ΑΠΕ» 
και τη δημοσίευση του πίνακα 
με τις 272 περιοχές και τον επι-
μερισμό που αφορά στα έτη 
από το 2010 έως και το 2013, 
και ανέρχεται σε 13.390.731 
Ευρώ.
Ωστόσο, έως και σήμερα δεν 
έχει γίνει η απόδοση του οφέ-
λους στους δικαιούχους κα-
ταναλωτές ενώ σύμφωνα με 
πληροφορίες η διαδικασία δη-
μοσίευσης του πρώτου πίνακα 
θα πρέπει να επαναληφθεί.

Άγνωστο εντωμεταξύ παραμέ-
νει, αν έχει παρακρατηθεί το 
σχετικό ειδικό τέλος από τον 
Λ.Α.Γ.Η.Ε. και αν είναι διαθέ-
σιμο το συνολικό ποσό για να 
αποδοθεί στους δικαιούχους, 
ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα 
για την ολοκλήρωση της δια-
δικασίας και φυσικά αν έχουν 
ληφθεί κάποια μέτρα ώστε η 
απόδοση του τέλους να γίνεται 
τακτικά και να μην υπάρχουν 
ανάλογες καθυστερήσεις στο 
μέλλον.

Βελτιώσεις του οδοστρώμα-
τος, άρση επικινδυνότητας 
συγκεκριμένων σημείων, δι-
αγραμμίσεις και σήμανση 
προβλέπονται στο έργο συ-
ντήρησης της Εθνικής Οδού 
Τρίπολης – Άργους, η διακήρυ-
ξη δημοπράτησης του οποίου 
δημοπρατείται.
Τη διακήρυξη δημοπράτησης 

του έργου προϋπολογισμού 
400.000 ευρώ υπέγραψε ο Πε-
ριφερειάρχης Πέτρος Τατού-
λης την προηγούμενη Τετάρτη.
Το έργο χρηματοδοτείται από 
το Πρόγραμμα Δημοσίων 
Επενδύσεων, απ’ όπου η Πε-
ριφέρεια Πελοποννήσου εξα-
σφάλισε σημαντικούς πόρους, 
και εντάσσεται στο σχεδιασμό 

της Περιφέρειας για τη βελτίω-
ση της ασφάλειας και της άνε-
σης του συνόλου του εθνικού 
και επαρχιακού δικτύου της 
περιφέρειας.
Παρεμβάσεις θα γίνουν σε όλο 
το μήκος της Εθνικής Οδού 
Τρίπολης – Άργους, μέχρι τα 
όρια της Π.Ε. Αρκαδίας.

Μονιμοποιούνται 40.000 περίπου εργα-
ζομένων με σχέσεις ιδιωτικού δικαίου 
αορίστου χρόνου

Με το ΑΣΕΠ ξεπερνούν 
τις απαγορεύσεις
Στην κατεύθυνση θέσπισης ενιαίων και μόνιμων σχέσε-
ων εργασίας θέλει να κινηθεί η κυβέρνηση για τον δημό-
σιο τομέα, πολιτική που έχει ήδη εμφανίσει διάθεση να 
εφαρμόσει ο αρμόδιος αναπληρωτής υπουργός, Γιώρ-
γος Κατρούγκαλος. Σύμφωνα με την «aftodioikisi.gr»:
Ο αναπληρωτής υπουργός Εσωτερικών και Διοικητικής 
Ανασυγκρότησης έχει ήδη ενημερώσει ότι στο επόμενο 
του νομοσχέδιου θα συμπεριληφθεί η πρόβλεψη για την 
μονιμοποίηση των 40.000 περίπου εργαζομένων με σχέ-
σεις ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου (ΙΔΑΧ). Τεχνικοί 
λόγοι δεν επέτρεψαν μια σχετική διάταξη να ενσωματω-
θεί στο νομοσχέδιο για την επαναφορά των απολυμένων 
και των διαθέσιμων υπαλλήλων στο δημόσιο.
Η κυβέρνηση που έχει επανειλημμένως τονίσει ότι επιθυ-
μεί την θέσπιση ενιαίων και μόνιμων σχέσεων εργασίας 
στο δημόσιο, έχει βρεθεί αντιμέτωπη με ένα συνταγματι-
κό κόλλημα. Από το 2011 και μετά το υφιστάμενο νομικό 
πλαίσιο δεν επιτρέπει την μονιμοποίηση συμβασιούχων 
ορισμένου χρόνου. Πώς θα ικανοποιήσει τη δέσμευσή 
της για την αποκατάσταση και αυτής της αδικίας;
Η επιλογή φαίνεται να καταλήγει στο εξής: Αναγνώριση 
της προϋπηρεσίας και μοριοδότησή της, ώστε με προ-
σλήψεις μέσω ΑΣΕΠ να καλυφθούν πάγιες και διαρκείς 
ανάγκες του δημοσίου.
Οι διαδικασίες ΑΣΕΠ φαίνεται ότι θα αποτελέσουν το 
«όχημα» για την προσπέραση των νομικών εμποδίων, 
καθώς πρέπει να ληφθεί υπόψη ότι και στην περίπτωση 
των ΙΔΑΧ, η μονιμοποίηση επετεύχθη μέσω της συμμε-
τοχής στην κινητικότητα και την συμμετοχή του Ανώτα-
του Συμβουλίου στις διαδικασίες.
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Σαφής υπεροχή έναντι του πανελλήνιου Τύπου στην Περιφέρεια Ελλάδος

Πρώτος σε αναγνωσιμότητα 
ο περιφερειακός Τύπος!

Καθαρή υπεροχή του περιφερει-
ακού Τύπου έναντι εκείνου πα-
νελλαδικής κυκλοφορίας, απο-
τυπώνουν για μια ακόμη φορά 
τα τελευταία σχετικά ερευνητικά 
δεδομένα και, συγκεκριμένα, η  
έρευνα αναγνωσιμότητας BARI 
για τον περιφερειακό και πανελ-
λήνιο Τύπο, την οποία διεξάγει 
σε συνεχή βάση η έγκυρη εται-
ρεία μετρήσεων FOCUS BARI.
Η έρευνα στην Περιφέρεια διε-
νεργήθηκε σε συνολικό δείγμα 
6.274 ατόμων σε 20 νομούς της 
χώρας - καλύπτοντας το 43,3% 
του συνολικού κοινού της ελλη-
νικής περιφέρειας, ηλικίας 13-70 
ετών.
Τα τελευταία διαθέσιμα στοιχεία 
αφορούν στην περίοδο Ιανου-
αρίου-Δεκεμβρίου 2013. (Tα 
στοιχεία για το 2014 δεν έχουν 
ακόμη δοθεί στη δημοσιότητα).
Τα βασικά συμπεράσματα της 
έρευνας και τα σημεία στα 
οποία αξίζει να επικεντρωθεί η 
προσοχή είναι τα εξής:
1.    Οι τοπικές εφημερίδες υπε-
ρέχουν εκείνων πανελλαδικής 
κυκλοφορίας στον βασικό δεί-
κτη αναγνωσιμότητας μέσου 
τεύχους: 33,2% του κοινού στην 
περιφέρεια της χώρας δήλωσε 
ότι διαβάζει τουλάχιστον μια 
τοπική εφημερίδα, ενώ ελαφρά 

μικρότερο (32,6%) είναι το πο-
σοστό του κοινού που διαβάζει 
τουλάχιστον μια πανελλήνια 
εφημερίδα. Στις ηλικιακές ομά-
δες 25-44 και 45-70 ετών η δια-
φορά υπέρ του περιφερειακού 
Τύπου εμφανίζεται, δε, εντονό-
τερη: 36,1% έναντι 33,3% και 
37,0% έναντι 33,5% αντίστοιχα.
2.    Στους 18 από τους 20 εξε-
ταζόμενους νομούς, οι ημερή-
σιες τοπικές εφημερίδες για τις 
οποίες έγινε η έρευνα είναι δη-

μοφιλέστερες από τις αντίστοι-
χες πανελλαδικής κυκλοφορίας! 
Σε μερικούς, μάλιστα, νομούς, η 
διαφορά στην αναγνωσιμότητα 
μέσου τεύχους είναι τόσο μεγά-
λη που ξεπερνά τις 30 ή και τις 
40 ακόμη μονάδες! Επιπλέον, 
στους 13 από τους 20 εξεταζό-
μενους νομούς, ο πρώτος  σε 
αναγνωσιμότητα τίτλος είναι 
τοπικός. Τέλος, στο ΤΟΡ 10 της 
αναγνωσιμότητας κάθε νομού, 
εμφανίζονται τουλάχιστον δυο 

τοπικοί τίτλοι.
3.    Συνολικό, τέλος, συμπέρα-
σμα που προκύπτει απ’ όλα τα 
στοιχεία της έρευνας είναι ότι οι 
πολίτες της περιφέρειας τείνουν 
να διαχωρίζουν τον πανελλήνιο 
από τον τοπικό-περιφερειακό 
Τύπο, αποδίδοντας στον καθένα 
διακριτό ρόλο. Από τον τοπικό-
περιφερειακό Τύπο καλύπτουν 
τις ανάγκες πληροφόρησης στα 
ζητήματα τοπικής θεματολογίας 
και επικαιρότητας, ενώ ταυτό-

χ ρ ο -
ν α 
α ν α -
γ ν ω -
ρ ί -

ζουν στον ρόλο του την 
έκφραση της οπτικής γωνίας 
των τοπικών κοινωνιών ως προς 
τα μεγάλα εγχώρια και διεθνή 
ζητήματα.
H παρουσίαση των στοιχείων 
της έρευνας αυτής υλοποιή-
θηκε από τη FOCUS BARI, για 
λογαριασμό του Συνδέσμου 
Ημερήσιων Περιφερειακών 
Εφημερίδων (ΣΗΠΕ), με σκοπό 
την αξιολόγηση της δυναμικής 
του περιφερειακού Τύπου ένα-
ντι του πανελληνίου στην Περι-
φέρεια Ελλάδας.
Όπως συμπεραίνει ο ΣΗΠΕ «Τα 
στοιχεία επιβεβαιώνουν για μια 
ακόμη φορά, μέσα από επιστη-
μονική και στατιστική τεκμηρί-
ωση, αυτό που αποτελεί κοινή 
συνείδηση και γνώση για τους 
«παροικούντες την Ιερουσα-
λήμ» του πανελλαδικού αλλά και 
του περιφερειακού Τύπου στη 
χώρα μας: ότι, δηλαδή, ο περι-
φερειακός Τύπος όχι μόνον έχει 
έναν αναντικατάστατο ιστορικό 
ρόλο, αλλά και ότι, ταυτόχρονα, 
απολαμβάνει της εμπιστοσύνης 
των πολιτών της ελληνικής περι-
φέρειας σε μεγάλο βαθμό.
Τούτο οφείλουν να λαμβάνουν 
σοβαρά υπόψιν τόσον οι παρά-
γοντες που κατανέμουν δημό-
σιο διαφημιστικό χρήμα, όσο 
και οι παράγοντες της διαφημι-
στικής αγοράς, που σήμερα δεν 
αποδίδουν στον περιφερειακό 
Τύπο τη σημασία που πραγμα-
τικά έχει».

Ξεκινά 
το αποχετευτικό 
στο Κρανίδι
Υπογράφηκε η σύμβαση με την ανάδοχο εταιρεία και τη 
ΔΕΥΑ Ερμιονίδας για την ολοκλήρωση του αποχετευτικού 
δικτύου Κρανιδίου.
Το έργο αφορά στην ολοκλήρωση του εσωτερικού δικτύου 
αποχέτευσης στους οικισμούς Κρανίδι και Πόρτο Χέλι, στην 
ολοκλήρωση των αγωγών μεταφοράς Πόρτο Χέλι – Κρα-
νιδίου και Κοιλάδας – Κρανιδίου, στην ολοκλήρωση των 
απαιτούμενων αντλιοστασίων, καθώς και στην κατασκευή 
μονάδας προεπεξεργασίας βοθρολυμάτων στην Εγκατά-
σταση Επεξεργασίας Λυμάτων Κρανιδίου.
Έμφαση στο έργο αυτό έδωσε ο περιφερειάρχης Πέτρος 
Τατούλης, ο οποίος παραβρέθηκε στην υπογραφή της 
σύμβασης, χαρακτηρίζοντας το ως «έργο αιχμής». Στην 
υπογραφή της σύμβασης μάλιστα πήγνα και οι τρις αντιπε-
ριφερειάρχες από την Αργολίδα (Χειβιδόπουλος, Στεφανό-
πουλος, Σιδέρης).
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Η απέναντι όχθη του Βασίλη Καπετάνιου

Η ελιά  … της συνέχειας….
Ο μικρόσωμος συμβολαιογράφος διόρθωσε με το αριστερό 
του χέρι την θέση των φακών πάνω στην ράχη της μύτης 
του. Τα  χοντρά μυωπικά κρύσταλλα και οι κόρες των 
ματιών του σχημάτιζαν δυο απαιτητικά χωνιά στο πρόσωπο 
του. Με μια αυστηρή περιστροφική κίνηση του λαιμού τα 
μάτια χωνιά απορρόφησαν την προσοχή του καθήμενου 
ακροατηρίου. Δύο υπόκωφα ξύλινα χτυπήματα του χάλκινου 
χαρτοκόπτη εξαφάνισαν και τον παραμικρό θόρυβο.  Όλα 
τα μάτια συγκεντρώθηκαν στην κάθετη κίνηση του κυρτού 
ωχρού  μετάλλου καθώς άνοιγε τον μεγάλο κίτρινο φάκελο.  
Ότι είχε πει ο παππούς  δια λόγου μετέφερε ακριβώς δια 
γραφής και ο τυπικός συμβολαιογράφος . Όλα αναμενόμενα 
όπως τα γνώριζαν δια της προφορικής παραδόσεως του 
υπερήλικα παππού. Λίγες μέρες πριν πεθάνει τους κάλεσε 
σε ένα γιορτινό τραπέζι και τους αποχαιρέτησε όρθιος. 
Εκεί τους ανακοίνωσε τις τελευταίες του επιθυμίες. 
Γεροντοπείσματα είπαν αλλά ο βαρκάρης του Αχέροντα 
ήταν μιλημένος με τον παππού και επιβεβαίωσε το ένστικτο 
του. Μικρή έκπληξη η αρχαία ελιά. Ελάχιστοι θυμόνταν την 
παρουσία της,  αλλά και όσοι γνώριζαν ανακουφίστηκαν 
όταν άκουσαν την επιθυμία του παππού για την 
απομακρυσμένη κληρονομιά. 
-Την αρχαία ελιά στην θέση άγιος Αθανάσιος 
αφήνω στον δισέγγονο μου Δημήτρη, ελπίζω 
να την τιμήσει όπως της αξίζει. 
Τούτη η αιωνόβια ελιά ακολουθούσε 
πανάρχαιους κληρονομικούς κώδικες 
χαμένους στα βάθη της τουρκοκρατίας. Η 
ελιά, η φροντίδα και ο καρπός της ανήκαν 
στον δισέγγονο αλλά το κτήμα ήταν κάποιου 
μακρινού συγγενή. Είχε δικαίωμα καλλιέργειας 
αλλά όχι δικαίωμα ιδιοκτησίας, τέτοια σημεία 
στήριζαν ένα εθιμικό δίκτυο το οποίο είχε 
μεγαλύτερη ισχύ από οποιοδήποτε νομικό 
πλαίσιο. 
Μετά από μέρες ο Δημήτρης και η γυναίκα 
του η Βούλα πήγαν να βρουν την γέρικη ελιά. 
Η αναζήτηση αυτή είχε περισσότερο τον 
χαρακτήρα εκδρομής παρά την πιστοποίηση 
μιας  κληρονομιάς. Το αγροτικό όχημα 
διέσχιζε δύσβατους αγροτικούς δρόμος. 
Πίσω του ακολουθούσε ο ήλιος, λεπτό με 
το λεπτό ψήλωνε το φώς του. Μετά  τα από 
λίγα χιλιόμετρα είδαν την μεγάλη πλαγιά, 
ένας ωχροπράσινος ακαλλιέργητος ζωντανός 
σιωπηρός πίνακας. 
-Δημήτρη σίγουρα υπάρχει αυτή η ελιά; 
-Για να το λέει ο παππούς! 
Στην τελευταία στροφή φάνηκε η αλήθεια του παππού. 
Μια τεράστια ογκώδης ελιά, μόνη και μοναχική μέσα σε 
μια τεράστια ακαλλιέργητη έκταση. Η βαθιά απλωτή σκιά 
της ήταν το μοναδικό σημάδι αντίστασης, το μοναδικό 
αξεπέραστο εμπόδιο  στον ακράτητο κίτρινο καλπασμό του 
ήλιου. Άφησαν το διπλοκάμπινο στο τέλος του αδιέξοδου 
χωματόδρομου. Περπάτησαν αρκετά μέτρα για να την 
πλησιάσουν. Καψωμένοι από τον κυνηγό ήλιο κρύφτηκαν 
στην  ανακουφιστική σκιά της. Κάτω από τα πυκνά κλαδιά 
της πήραν δροσερές ανάσες σαν να ήπιαν ένα ποτήρι κρύο 
νερό. Κοιτούσαν γύρω – γύρω προς τα πάνω , ο όγκος , το 
ύψος , το πύκνωμα των φύλλων μόνο δέος προκαλούσαν. 
Η θέση της στρατηγική , από την θέση  της έβλεπε όλο 
τον δρόμο χωρίς να την βλέπουν, μέχρι  την τελευταία 
στροφή. Ένας αθέατος πράσινος φρουρός της πλαγιάς  
ήταν τούτη η ελιά. Ο Δημήτρης ακούμπησε τα ανοιχτά του 
χέρια πάνω στον κορμό, χρειάζονταν πολλοί άνθρωποι για 
να αγκαλιάσουν τον μεγάλο κορμό , μπορεί να ήταν και 
τετρακοσίων χρονών. Με ένα ζωικό μαγνητισμό η ελιά τον 
κράτησε εκεί πάνω της, οι παλάμες του ανοιχτοί δέκτες 
πάνω της. Πρώτη αίσθηση των ζωντανών οργανισμών η 
αφή λένε οι επιστήμονες. Οι ανοικτές παλάμες και ο κορμός 
της ελιάς μπήκαν σε ακατάσχετη απτική επικοινωνία όταν ο 
δισέγγονος του παππού έκλεισε τα μάτια του. 
Τούτη ελιά λύγισε όσο μπορούσε τα μεγάλα κλαδιά της, 

μέχρι το σημείο αποκοπής, αλλά δεν μπόρεσε να σώσει  
από την αγχόνη του Τούρκου Πασά τα δυο ελληνόπουλα. 
Έμειναν εκεί κρεμασμένοι  για μέρες, μετέωρα θύματα του 
κατακτητή. Εκείνα τα δυο κλαδιά μπολιάστηκαν με τον 
θάνατο, δεν ξεράθηκαν αλλά δεν έβγαλαν ξανά καρπό. 
Η ίδια ελιά ψήλωσε περήφανη τα κλαδιά της όταν άκουσε 
τον καπετάνιο να λέει στα κλεφτόπουλα, ότι τώρα πια με τα  
όπλα τους θα υπηρετούσαν τον ξεσηκωμό του Γένους. 
Αυτή η ελιά άνοιξε τα φύλλα της όσο μπορούσε καλύτερα 
για να ακούσει ένα παραπονιάρικο τραγούδι. Ένα 
μικρασιάτικο βιολί έπαιζε σε εννιά όγδοα την καταστροφή 
της Σμύρνης. Τα καυτά δάκρυα του μουσικού  έφτασαν 
μέχρι τις βαθιές ρίζες της και της έφεραν ένα θλιμμένο 
κάψιμο μέχρι την κορφή. Τούτα δάκρυα έγιναν ένας μικρός 
ξύλινος κόμπος, εκεί που τώρα ψηλαφούσε ο Δημήτρης. 
Μπορεί το δικό του χάδι να της ξύπνησε την μνήμη της 
Μικρασιατικής καταστροφής. Για μήνες έγινε το καταφύγιο 
για κατατρεγμένους Έλληνες.  Εκεί που τώρα ακουμπούσε 
το χέρι του ο δισέγγονός του παππού ήταν τα πετρωμένα 
δάκρυα της γέρικης ελιάς. Τούτο το εξόγκωμα έγινε κοντά 
τρεις παλάμες το 1945.  Χαρτογιακάδες κοντόθωροι 
εξουσιοφρενείς πολιτικάντηδες οδήγησαν το ένοπλο λαϊκό 

κίνημα της αντίστασης στην χειρότερη απαξίωση, εμφύλιος 
πόλεμος. Αδελφός να σκοτώνει τον αδελφό. Ό ένας χωρίς 
τύψεις  να παίρνει ανάσες ζωής και δροσιάς στον ίσκιος 
της. Ο άλλος με χυμένα τα σωθικά του να αργοπεθαίνει ενώ 
ένας δωδεκαωρίτης ήλιος τρομαγμένος  περνούσε όσο πιο 
γρήγορα μπορούσε από πάνω του. Τελευταίο πετρωμένο 
δάκρυ της όταν άκουσε Ιούλη του 74 την προδοσία στην 
Κύπρο. 
Την βουβή απτική επικοινωνία διέκοψε η φωνή της Βούλας 
, καθώς ολοκλήρωνε μια αργή περιστροφή  γύρω της. 
-Πολύ θα ήθελα ένα τέτοιο δέντρο στον κήπο μας, φύλακας 
προστάτης της συνέχειας της ζωής . (Ασυναίσθητα 
ακούμπησε το χέρι της στο εξογκωμένο κορμώδες 
παράπονο της ελιάς, ένοιωσε μια ζεστή υγρασία. ) 
-Είναι ευλογημένο δέντρο, όλα μπορούν να γίνουν. ( Είπε ο 
Δημήτρης.)
Ένα αεράκι χαμήλωσε τα κλαδιά της , προσπάθησε να 
ακούσει τι λένε οι νέοι ιδιοκτήτες της. 
Την άλλη μέρα λίγο πριν το μεσημέρι η Βούλα 
αναγκάστηκε να απαντήσει στις επίμονες κλήσεις του 
κινητού της , διακόπτοντας την φροντίδα του κήπου της. 
-Κυρά Βούλα ο Γιώργος είμαι, ο υδραυλικός, άνοιξε την 
πόρτα του κήπου και τα τρία φύλλα σε λίγο φτάνω. 
Δεν πρόλαβε να ανοίξει το τρίτο φύλο της πόρτας όταν 
εμφανίστηκε ο Γιώργος με τον τεράστιο γερανό. Στην 
πλάτη ήταν φορτωμένος ένας μεγάλος, τεράστιος ξύλινος 
κύλινδρος. Δεν κατάλαβε  τι ήταν αυτό το ογκώδες 
πράγμα. Αλλά όταν οι δαγκάνες του γερανού έφεραν 

όρθιο τον κύλινδρο είδε ξανά εκείνο 
το παράξενο ξύλινο εξόγκωμα. 
Αυθόρμητα το ακούμπησε, ξανά 
η ίδια ζεστή υγρασία. Κατάλαβε 
ότι ήταν η ελιά του παππού.  Πριν 
τελειώσει την αποκαλυπτική σκέψη της εμφανίστηκε ο 
άνδρας της οδηγούσε το σκαπτικό μηχάνημα του φίλου του. 
 -Τι έκανες Δημήτρη; 
-Τι έκανα; 
-Κατάστρεψες την αιωνόβια ελιά; 
-Όχι την έφερα στο σπίτι! 
-Θα γίνει δέντρο αυτό το τεράστιο κούτσουρο, ούτε κλαδιά 
ούτε ρίζες έχει.
-Θα γίνει! 
Το σκαπτικό μηχάνημα άνοιξε πολύ εύκολα ένα τεράστιο 
λάκκο.   Με κινήσεις ακριβείας λες και κατέβαζαν 
πανάκριβη πορσελάνη απίθωσαν τον κορμό στο βυθό 
της τρύπας. Τώρα πια είχαν ένα ξύλινο βράχο τεραστίων 
διαστάσεων μέσα στον κήπο τους! 

-Και δεν μου λες θα λιπάρεις και θα χαλκώνεις τούτο 
το «βράχο»; 
Ο Χριστόφορος και ο Βασίλης όταν γύρισαν το 
μεσημέρι από το σχολείο ξετρελάθηκαν με το 
καινούργιο τους παιγνίδι. Ένα μικρό ξύλινο βουνό 
μέσα στον κήπο τους. Το ίδιο απόγευμα ξεκίνησαν 
την ξύλινη ορειβασία τους. Όταν κατόρθωναν και 
ανέβαιναν στο φαρδύ πλατύ τέλος του «βουνού»  
ένοιωθαν κυρίαρχοι βασιλιάδες του κήπου. Όσες 
φορές και να ανέβαιναν και να κατέβαιναν τελειωμό 
δεν είχε το παιγνίδι τους. 
-Ας μην φυτρώσει τίποτα, τουλάχιστον έχουν τα 
παιδιά ένα καινούργιο παιγνίδι (μονολόγησε η 
Βούλα καθώς τα έβλεπε χαρούμενα να ετοιμάζονται 
για άλλη μια κατάληψη του βράχου). 
Πέρασαν σχεδόν δυο χρόνια ο Δημήτρης με 
ιεραποστολική αφοσίωση φρόντιζε τον «βράχο» σαν 
μια κανονική ελιά με όλα τα χρειαζούμενα.
 Ήταν Κυριακή 23 του Μάη, η Βούλα καθάριζε 
τον κήπο της όταν πρόσεξε μια μικρή αλλαγή εκεί 

που ήταν τα ξύλινο παράπονο της πρώην ελιάς. Πλησίασε 
κοντά, εκεί γύρω από τον «καημό» της είχε βγάλει τα πρώτα 
«ματάκια». Ρίζωσε και άνθισε ξανά. 
-Δημήτρη το κούτσουρο έγινε ξανά ελιά, ( Τα πρώτα λόγια 
που είπε στον άνδρα της.)
-Πάντα ήταν!!! 

*Κυριακή 23 Μαΐου με αφορμή ένα πίνακα ζωγραφικής 
έμαθα την ιστορία για την μεταφύτευση μιας αρχαίας 
ελιάς στον κήπο του Δημήτρη και της Βούλας. Τα 
υπόλοιπα τα έβαλε η φαντασία.

** Στον προσωπικό αλλά και συλλογικό μας κήπο 
υπάρχουν τεράστιοι ξύλινοι «βράχοι» συνέχειας, δεν 
έχουμε δικαίωμα ιδιοκτησίας αλλά μόνο υποχρέωση 
φροντίδας με όφελος την καρποφορία της συνέχειας. 
Κάποιοι προσπαθούν να μας πείσουν ότι είναι άχρηστα 
ξύλα που θα σαπίσουν αργά ή γρήγορα. Καλύτερα να 
τα πουλήσουμε όσο - όσο να βγάλουμε και καμία δόση 
του δανείου,  η συμβουλή τους. Αν επιμείνουμε με πίστη 
στο ακατόρθωτο,  Έλληνες, Ρωμιοί ταξιδευτές  της ου-
τοπίας, της πραγματικής Ελλάδας, η ελιά θα ανθίσει 
ξανά. Τα πρώτα «ματάκια» θα τα βγάλει εκεί κοντά 
στις ξύλινες διογκωμένες πληγές των πετρωμένων  
δακρύων……
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Α λ μ υ ρ ά 
πληρώνουν 
τη ζημιά που 
παθαίνουν 
καθημερινά 
στα χωρά-
φια τους 
οι αγρότες 
στον κάμπο 
της Αργολί-
δας, από τις 
συνεχιζόμε-
νες κλοπές 
μοτέρ από 
τις πομόνες 
και κάθε εί-
δους  μεταλ-
λικών εξαρ-
τημάτων και 
καλωδίων.
Το θέμα έχει 
πάρει πολ-
λές φορές 
τ ε ρ ά σ τ ι ε ς 
διαστάσεις, 
όμως οι δράστες δεν σταματούν, 
ούτε φαίνεται να φοβούνται τί-
ποτα. Οι δράστες «χτυπούν» όλες 
τις ώρες του 24ώρου, αλλά κυρί-
ως τις νύχτες με στόχο να μετα-
πωλήσουν τα κλεμμένα μέταλλα 
με το κιλό, όπως αναφέρεται πλέ-
ον και επισήμως σε ερώτηση που 
κατατέθηκε στη Βουλή.
Πώς όμως η πολιτεία δεν κατα-
φέρνει ποτέ να φτάσει στους 
κλεπταποδόχους και ποιοι είναι 
αυτοί που προστατεύουν όλο 
το κύκλωμα, με αποτέλεσμα να 
καταστρέφονται καθημερινά πε-
ριουσίες;
Και πώς κυκλοφορούν ανεξέλε-
γκτα τα αυτοκίνητα με τα κλεμ-
μένα, και πώς την ώρα που αν 
κάποιος επαγγελματίας τολμή-
σει να διακινήσει εμπορεύματα 
χωρίς παραστατικά πέφτει στη 
δαγκάνα του νόμου, ενώ οι κλέ-
φτες τω μετάλλων δεν συλλαμ-
βάνονται; 

Να σημειωθεί μάλιστα ότι οι κλο-
πές αυτές προξενούν μεγάλη 
οικονομική ζημιά στους παρα-
γωγούς τόσο λόγω του κόστους 
αντικατάστασης των κλαπέντων, 
όσο και λόγω των προβλημάτων 
που ανακύπτουν στην διαδι-
κασία της καλλιέργειας. Χαρα-
κτηριστικά αναφέρεται ότι τον 
χειμώνα παραγωγοί που δεν 
μπόρεσαν λόγω κλοπών μεταλ-
λικών εξαρτημάτων να θέσουν 
σε λειτουργία τους ανεμομείκτες 
έχασαν μέρος της παραγωγής 
τους εξαιτίας των παγετών, ενώ 
όσο αυξάνεται η θερμοκρασία, 
η αδυναμία άρδευσης λόγω κλο-
πής εξαρτημάτων από αντλίες 
και δίκτυα μεταφοράς νερού 
δημιουργεί μεγάλα προβλήματα 
στους αγρότες.
Υπάρχει λύση και πώς θα σταμα-
τήσει η γάγγραινα των κλοπών 
στα χωράφια; Ο βουλευτής Γιάν-
νης Ανδριανός πιστεύει ότι μόνο 
με τον συντονισμό των υπουρ-

γείων Δημόσιας Τάξης,  Δικαιο-
σύνης, Αγροτικής Ανάπτυξης, και 
Οικονομικών σε ό,τι αφορά το 
ΣΔΟΕ, μπορεί να αντιμετωπιστεί 
συνολικά το πρόβλημα. Έτσι θα 
υπάρξει αποτελεσματική αντι-
μετώπιση, που θα περιλαμβάνει 
μέτρα πρόληψης και καταστο-
λής, αυστηροποίηση των ποινών, 
αλλά και την εξάρθρωση του κυ-
κλώματος των κλεπταποδοχών 
που απορροφούν τα μέταλλα 
που προκύπτουν από την αρχι-
κή επεξεργασία των κλαπέντων. 
Για το λόγο αυτό η ερώτηση που 
κατέθεσε απευθύνεται προς τους 
Υπουργούς Εσωτερικών και Δι-
οικητικής Ανασυγκρότησης Ν. 
Βούτση, Δικαιοσύνης Ν. Παρα-
σκευόπουλο, και Παραγωγικής 
Ανασυγκρότησης, Περιβάλλο-
ντος και Ενέργειας Π. Λαφαζάνη. 
Λαφαζάνη. Παράλληλα θέτει και 
ζήτημα αποζημίωσης μέσω των 
ΠΣΕΑ για τις ζημιές του 2011.

12

Μια συζήτηση 
που δεν έγινε!

του Χρήστου Τσαντή, Συγγραφέας

Αρκετοί μαθητές πήραν μέρος στον διαγωνισμό έκθεσης 

με θέμα «Τι έμαθα και τι κατάλαβα μέσα στο σχολείο για 

την Ελλάδα της κρίσης», που διοργάνωσε η εφημερίδα 

«Τα Νέα». Την ίδια περίοδο ένας πρώην πρωθυπουργός, ο 

οποίος κυβερνούσε την Ελλάδα της κρίσης, κάνει διάφορες 

δηλώσεις και ομιλίες λέγοντας πως τα έκανε όλα τέλεια και 

άγια όσο ήταν στην εξουσία!

«Γιατί η Ελλάδα να διώχνει τα παιδιά της, όπως συνέβαινε 

τις δεκαετίες μετά τον Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο;» ρωτά 

στην έκθεσή της μια μαθήτρια. Κι ένας άλλος μαθητής, σε 

έκθεση για τον ίδιο διαγωνισμό, γράφει: «βλέπω συμμαθη-

τές μου να κρυφοκοιτούν εκείνους που αγόρασαν ένα κου-

λούρι από το κυλικείο για δεκατιανό. Το πιο φτηνό κολατσιό 

κι όμως κάποιοι φίλοι μου δεν μπορούν ούτε αυτό να αγο-

ράσουν». 

Τί φαντάζεστε πως θα απαντούσε στα σχόλια των μαθητών 

ένας πρώην πρωθυπουργός – και για πολλά χρόνια Υπουρ-

γός σε διάφορες θέσεις και σε αρκετές κυβερνήσεις;

«Τα είχαμε νοικοκυρέψει όλα και είχαμε αρχίσει να βγαίνου-

με στις αγορές»! Αυτά είπε ο Αντώνης Σαμαράς μιλώντας 

στην Περιφερειακή Συνδιάσκεψη του κόμματός του πριν 

από λίγες μέρες στο Ηράκλειο. Επί λέξει: «Τα είχαμε νοικο-

κυρέψει όλα και είχαμε αρχίσει να βγαίνουμε στις αγορές»! 

Ούτε γάτα ούτε ζημιά! Φυσικά ο κ. Σαμαράς δεν απαντούσε 

στους μαθητές αλλά σε στελέχη του κόμματος του. Η ομι-

λία του μάλιστα στο Ηράκλειο είχε σαφείς αιχμές εναντίον 

της εσωκομματικής αντιπολίτευσης της ΝΔ. «Μερικοί μέσα 

στην παράταξη παίζουν προσωπικά πολιτικά παιχνίδια» 

ανέφερε χαρακτηριστικά. Τέτοια παιχνίδια, φυσικά, ο ίδιος 

δεν έχει παίξει ποτέ!

Τα παιδιά στην Ελλάδα όμως δεν φαίνεται να πολυσκοτίζο-

νται για τις ανησυχίες του πρώην πρωθυπουργού. Μάλιστα 

ένα μαθητής γράφει στην Έκθεσή του: «Προσωπικά θεωρώ 

ότι μπορεί ένας άνθρωπος ή ένας αδύναμος λαός να ανα-

γκάζεται να υποκύψει σε αφόρητες πιέσεις και σε μια τέτοια 

κρίση, όμως η αγανάκτηση και η οργή του θα φέρουν θετι-

κά αποτελέσματα». Κι έχω την εντύπωση πως τα λόγια του 

είναι πολύ πιο σοφά και πολύ πιο κοντά στην πραγματικό-

τητα από ό,τι τα λόγια του πρώην πρωθυπουργού.

Με ποιους πάει σε συνέδριο το ΠΑΣΟΚ
Ολοκληρώθηκαν οι διαδικασίες 
στην Αργολίδα για την ανάδειξη 
αντιπροσώπων για το  10ο  Συνέ-
δριο του ΠΑΣΟΚ που θα πραγμα-
τοποιηθεί στις  5,6,7, Ιουνίου. 528 
μέλη και φίλοι έδωσαν το παρών 
εκλέγοντας τους παρακάτω:
Δήμος Άργους Μυκηνών: ΠΑ-
ΝΤΕΡΜΑΛΗΣ Ν, ΚΟΛΙΓΛΙΑΤΗΣ Ν, 

ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ, ΧΡΟΝΟΠΟΥ-
ΛΟΣ Α, ΦΡΑΓΚΟΣ Δ, ΨΥΧΟΓΙΟΣ Π, 
ΜΑΝΟΥ Τα, ΔΕΝΕΖΗΣ Β, ΣΑΡΡΗΣ 
Γ, ΚΑΡΟΥΣΗ ΤΑΣΑΙΝΑ Μ, ΣΕΛΛΗ 
Μ, ΣΩΤΗΡΟΠΟΥΛΟΣ Μ, ΤΑΣΣΟ-
ΠΟΥΛΟΣ Α, ΧΑΡΤΟΦΥΛΛΗΣ Ν,
Δήμος Ναυπλίου: ΣΙΑΤΙΡΛΗΣ Ν, 
ΛΕΝΤΖΟΣ Π, ΜΠΑΛΑΜΠΑΝΗΣ Γ, 
ΝΑΣΣΟΥ Ι, ΓΕΩΡΓΑ Α, ΣΑΡΕΛΑ-

ΚΟΥ Ν, ΚΟΛΙΒΑΝΗΣ Γ, ΤΑΜΠΑ-

ΣΗΣ Τα, ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ Τ.

Δήμος Επιδαύρου: ΟΨΙΜΟΥΛΗΣ 

Β, ΠΡΟΥΝΤΖΟΣ Κ.

Δήμος Ερμιονίδος: ΣΧΟΙΝΑ Ι, 

ΚΟΝΔΥΛΗΣ Π, ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙ-

ΟΥ Κ. 

Συνεχίζουν να ξαφρίζουν τα χωράφια οι κλέφτες εξαφανίζοντας πομόνες, 
μοτέρ, καλώδια και όλα τα μέταλλα

Ποιοί είναι οι παραλήπτες 
των κλεμμένων;
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Έκθεση ΟΟΣΑ: Κάτω από το 75% του μέσου κοινοτικού κατά κεφαλήν ΑΕΠ

 Φτωχαίνουν οι κάτοικοι της Πελοποννήσου
Στις περιφέρειες της χώρας που 
οι κάτοικοί της δεν σηκώνουν 
κεφάλι λόγω της οικονομικής 
κρίσης ανήκει και η Πελοπόννη-
σος. Συγκεκριμένα, κάτω από το 
75% του μέσου κοινοτικού κατά 
κεφαλήν ΑΕΠ βρίσκονταν το 
2013 έντεκα ελληνικές περιφέ-
ρειες, σύμφωνα με στοιχεία της 
Ευρωπαϊκής Στατιστικής Υπηρε-
σίας που δόθηκαν στη δημοσι-
ότητα. Στα κράτη - μέλη της ΕΕ, 
το κατά κεφαλήν ΑΕΠ το 2013 
κυμάνθηκε από 30% σε περιφέ-
ρεια της Βουλγαρίας ως 325% 
στο κέντρο του Λονδίνου.
Σύμφωνα με την έκθεση του 
ΟΟΣΑ, όσον αφορά την Ελλάδα, 
το μέσο κατά κεφαλήν Ακαθάρι-
στο Εγχώριο Προϊόν σε όρους 
αγοραστικής δύναμης διαμορ-
φώθηκε στο 73% του μέσου 
κοινοτικού. Μόνο η Αττική (98% 
του κοινοτικού ΑΕΠ) και το Νό-
τιο Αιγαίο (76%) κατέγραψαν 
κατά κεφαλήν ΑΕΠ άνω του 75% 
του κοινοτικού.  Το χαμηλότερο 
κατά κεφαλήν ΑΕΠ στην Ελλάδα 
το 2013 σημειώθηκε στην περι-

φέρεια της Ανατολικής Μακεδο-
νίας και Θράκης (52%).
Ακολουθούν η Ήπειρος (55%), η 
Θεσσαλία (56%), η Κεντρική Μα-
κεδονία, η Δυτική Ελλάδα και το 
Βόρειο Αιγαίο (57%), η Πελοπόν-
νησος (60%), η Δυτική Μακεδο-
νία και η Στερεά Ελλάδα (62%), η 
Κρήτη (63%) και τα Ιόνια Νησιά 
(68%).
Σύμφωνα με την έκθεση τις 
μεγαλύτερες ανισότητες στην 
Ευρωζώνη παρουσιάζει η Ελλά-
δα. Η χώρα μας έχει τη θλιβερή 
πρωτιά μεταξύ των οικονομιών 
του ευρώ, ενώ είναι στη δεύτερη 
θέση στο σύνολο της Ευρωπαϊ-
κής Ένωσης. Η Ελλάδα παρου-
σιάζει τη μεγαλύτερη πτώση 
εισοδημάτων στο φτωχότερο 
10% του πληθυσμού μεταξύ του 
συνόλου των 34 οικονομιών-με-
λών του ΟΟΣΑ. Κατά τη διάρκεια 
της κρίσης τα ελληνικά νοικοκυ-
ριά έχαναν και χάνουν ετησίως 
κατά μέσο όρο το 8% του εισο-
δήματος, ενώ το ποσοστό της 
φτώχειας στη χώρα μας έχει δι-
πλασιαστεί σε σχέση με τα προ 

κρίσεως επίπεδα στο 27%.
Την έβδομη θέση από το τέλος 
στην κατάταξη για το μέσο κατά 
κεφαλήν ΑΕΠ καταλαμβάνει  η 
Ελλάδα μεταξύ των 27 χωρών 
της Ε.Ε. που διαμορφώθηκε στο 
73% του μέσου κοινοτικού, με 
τη Σλοβακία (75%), τη Σλοβενία 
(82%), την Λιθουανία (73%), την 
Εσθονία (73%) και την Τσεχία 
(82%) να έχουν φτάσει ή και να 
έχουν ξεπεράσει την Ελλάδα, 
παρόλο που ήταν μακράν φτω-
χότερες χώρες.  Σταθερά κάτω 
από το 73% βρίσκονται μόνο η 
Ουγγαρία, η Βουλγαρία, η Ρου-
μανία, η Κροατία, η Λετονία και 
η Πολωνία.
Με αφορμή τα αποτελέσμα-
τα της έκθεσης του ΟΟΣΑ, ο 
πρόεδρος της Ελληνικής Συ-
νομοσπονδίας Εμπορίου και 
Επιχειρηματικότητας Βασίλης 
Κορκίδης δήλωσε: «Οι Έλλη-
νες τα τελευταία πέντε χρόνια 
φτωχύναμε για να μην πτωχεύ-
σει η Ελλάδα και να παραμείνει 
η χώρα μας στην «ευρωπαϊκή 
πλατφόρμα» του ευρώ». Και επι-

σημαίνει: «Επιβάλλεται να υπε-
ρισχύσει η λογική μίας σοβαρής 
απόφασης, σύμφωνα με την 
οποία η κυβέρνηση θα επιδιώξει 
ως αμοιβαία επωφελή λύση μια 
συμφωνία, που θα ανταποκρίνε-
ται στις εσωτερικές και εξωτερι-
κές υποχρεώσεις της και οφείλει 

άμεσα να ξεκινήσει να σχεδιά-

ζει, σε οικονομικό, κοινωνικό, 

πολιτικό και επίπεδο, μια εθνική 

στρατηγική για την πορεία της 

χώρας, η οποία θα διασφαλίζει 

όλους τους Έλληνες».

Συνεχίζονται τα προβλήματα 
με την Εφορία στο Κρανίδι

Τίποτα δεν έχει αλλάξει και συνε-
χίζονται τα τεράστια προβλήμα-
τα των φορολογουμένων στην 
Ερμιονίδα, με την συνεχιζόμενη 
υποβάθμιση του Γραφείου Εξυ-
πηρέτηση Φορολογουμένων 
Κρανιδίου. Παρότι οι παρεμβά-
σεις είναι συνεχείς το Υπουργείο 
Οικονομικών δεν φαίνεται να 
αντιλαμβάνεται τι ακριβώς συμ-
βαίνει.
Την πόρτα του υπουργείου, και 
των βουλευτών «χτυπά» αυτή τη 
φορά ο επικεφαλής του δημοτι-
κού συνδυασμού «Προοδευτική 
Συμμαχία Ερμιονίδας» Τάσος 
Λάμπρου, ο οποίος ζητά: 
1) Την πλήρη στελέχωση του 
Γ.Ε.Φ στο Κρανίδι σύμφωνα με 
τις δεσμεύσεις της διοίκησης και 
την σχετική νομοθεσία.
2) Να παρέχονται στους πολί-
τες του Δήμου Ερμιονίδας όλες 
οι υπηρεσίες και να σταματήσει 

επιτέλους αυτή η ταλαιπωρία 

μετάβασης στη Δ.Ο.Υ Ναυπλίου 

για την απόκτηση ενός απλού 

πιστοποιητικού.

3) Ο προϊστάμενος της Δ.Ο.Υ 

Ναυπλίου να συνεργαστεί με τη 

διοίκηση του Δήμου Ερμιονίδας 

για να επιλυθούν τυχόν προ-

βλήματα, δυσλειτουργίες που 

υπονομεύουν τη λειτουργία του 

Γ.Ε.Φ Κρανιδίου.

4) Να εκδοθεί ενημερωτικό δελ-

τίο από τη Δ.Ο.Υ Ναυπλίου για 

τις παρεχόμενες φορολογικές 

υπηρεσίες που θα παρέχει το 

Γ.Ε.Φ στο Κρανίδι, το οποίο θα 

δεσμεύει τους πάντες (τώρα και 

στο μέλλον) και να ενημερώσει 

επιτέλους και ους κατοίκους της 

Ερμιονίδας για να γνωρίζουν τα 

δικαιώματά τους και τις υποχρε-

ώσεις τους και πώς μπορούν να 

εξυπηρετούνται από το Γ.Ε.Φ 

στο Κρανίδι.

5) Να υπογραφτεί πρωτόκολλο 

συνεργασίας μεταξύ της Δ.Ο.Υ 

Ναυπλίου και του Δήμου Ερμι-

ονίδας με στόχο την ποιοτική 

αναβάθμιση του Γ.Ε.Φ στο Κρα-

νίδι, το οποίο θα είναι δεσμευ-

τικό από όλες τις πλευρές και 

θα στοχεύει στην ουσιαστική, 

πραγματική εξυπηρέτηση των 

φορολογουμένων πολιτών στο 

Δήμο Ερμιονίδας.
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Ύμνοι για την 
Άλωση της Κων-
σταντινούπολης
Μουσική εκδήλω-
ση μνήμης για την 
Άλωση της Κωνστα-
ντινούπολης, διορ-
γανώνεται αύριο Πα-
ρασκευή, στις 8 μ.μ. 
στο Βουλευτικό. Το 
πρόγραμμα περιλαμ-
βάνει Βυζαντινούς 
Ε κ κ λ η σ ι α σ τ ι κ ο ύ ς 
Ύμνους, θρήνους για 
την Άλωση από διά-
φορες περιοχές του 
Ελληνισμού καθώς 
και τραγούδια παρα-
δοσιακά, δημοτικά, 
έντεχνα και λαϊκά, 
αναφερόμενα στην 
Κωνσταντινούπολη, 
την Προποντίδα, τον 
Βόσπορο και την Αγιά 
Σοφιά με το μουσικό 
σχήμα Βυζαντινοί και 
Παραδοσιακοί Αντί-
λαλοι σε διδασκαλία 
και διεύθυνση Κων-
σταντίνου Ρούτουλα. 
Είσοδος για το κοινό 
ελεύθερη.

ένα τίποτα.... 
Αέρας σήμερα  
σαν κύμα 
το έφερε,  
στην αγκαλιά μου  
δε μπόρεσα να νιώσω 
την αύρα του,  
έκρυβα φόβο μέσα του, 
πολλές ψυχές 
θέλουν να έρθουν  
δίπλα μας,  
ο ουρανός δεν είναι 
δικός μας, 
πετούν γλάροι 
και χελιδόνια, 
γεράκια σκίζουν τους 
αιθέρες,  
είμαστε πολύ μικροί 
μα δε πετάμε 
ας αφήσουμε ελεύθερα 
μη τους στερούμε,  
τον ουρανό τους !

Ιωάννης Σκούρας

Πάμε Σπάρτη με την 
«η Αγία Κυριακή»
Ο Πολιτιστικός - Μορφωτικός και Εξω-
ραϊστικός Σύλλογος Κουτσοποδίου «η 
Αγία Κυριακή», έχοντας υπόψη το γνή-
σιο φίλαθλο πνεύμα του υγιούς αθλητι-
σμού, διοργανώνει ημερήσια εκδρομή 
στη Σπάρτη την Κυριακή, με σκοπό την 
ενίσχυση της προσπάθειας που καταβά-
λει η ποδοσφαιρική ομάδα του ΠΑΟΚ 
Κουτσοποδίου στα μπαράζ ανόδου στη 
Γ΄ Εθνική Κατηγορία.
Η αναχώρηση θα γίνει στις 8:00 π.μ. από 
τον χώρο του παλιού Δημαρχείου (Γρα-
φεία Πολιτιστικού Συλλόγου)
Θα πραγματοποιηθεί επίσκεψη – περι-
ήγηση – ξενάγηση στον αρχαιολογικό 
χώρο του Μυστρά. Φαγητό – αναψυχή 
στην πόλη της Σπάρτης και στην συνέ-
χεια θα ακολουθήσει ο ποδοσφαιρικός 
αγώνας ΑΟ Σπάρτης – ΠΑΟΚ Κουτσο-
ποδίου
Επιστροφή – Αναχώρηση από Σπάρτη 
19:30 μ.μ.
Τιμή εισιτηρίου λεωφορείου: 5ευρώ 
(Περιλαμβάνει την ξενάγηση στους αρ-
χαιολογικούς χώρους του Μυστρά, που 
είναι προσφορά από το Σύλλογο). Τη-
λέφωνα Συμμετοχών: 6972034949 και 
6974359737

Κολυμβητική καλοκαιρινή 
περίοδος ΙΠΤΑΜΕΝΩΝ
Ο Αθλητικός Σύλλογος Αργολίδας “oι ΙΠΤΑΜΕΝΟΙ” 
ανοίγουν την κολυμβητική καλοκαιρινή περίοδο 
2015 στο κολυμβητήριο Ναυπλίου και υποδέχο-
νται τους μικρούς και μεγάλους κολυμβητές για 
πολλές βουτιές και εκμάθηση σωστής κολύμβη-
σης.
Με αγάπη σε όλους τους αθλητές – κολυμβητές 
της και πιστή στον υγιή αθλητισμό που πρεσβεύ-
ει, η Διοίκηση των ΙΠΤΑΜΕΝΩΝ καλωσορίζει στην 
οικογένεια της ομάδας της, τους νέους μικρούς και 
μεγάλους κολυμβητές.
Υπό την καθοδήγηση της ειδικευμένης στην κο-
λύμβηση προπονήτριας Κατερίνας Δημακοπού-
λου (MSC Παιδαγωγική και δημιουργική μάθηση 
στην κολύμβηση και MSC Μεγιστοποίηση απόδο-
σης και επίδοσης στην κολύμβηση) λειτουργούν 
εκπαιδευτικά τμήματα: Βρεφικής κολύμβησης 
-Κολύμβηση νηπίων - Αρχάριοι κολυμβητές - Προ-
χωρημένοι κολυμβητές - Εκμάθηση κολύμβησης 
– Αγωνιστική κολύμβηση - Εφηβικά – Ενηλίκων 
- Aqua fitness - Ναυαγοσωστική - Αποκατάσταση 
παθήσεων και τραυματισμών - Οικογενειακή κο-
λύμβηση 
Παράλληλα συνεχίζουμε την αγωνιστική κολύμ-
βηση με αθλητές που συμμετέχουν στα πανελλή-
νια πρωταθλήματα πραγματοποιώντας μεγάλες 
επιτυχίες.
Το Δ. Σ. του συλλόγου ΙΠΤΑΜΕΝΟΙ και οι προπονη-
τές θα σας περιμένουν καθημερινά από την Τρίτη 
2 Ιουνίου 2015 στο κολυμβητήριο Ναυπλίου προ-
κειμένου να κάνουν την Κολύμβηση τρόπο ζωής 
– Τρόπο να ζεις!
Πληροφορίες: 6972233590 Facebook: Ιπτάμενοι 
Αθλητικός Σύλλογος Αργολίδας

Οι έμποροι γιορτάζουν
Ο Πρόεδρος το Δ/Σ και τα Μέλη του 
Εμπορικού Συλλόγου Ναυπλίου σας 
καλούν να τιμήσετε με την παρου-
σία σας την Εορτή της Προστάτιδας 
Εικόνας των Εμπόρων της πόλης 
μας, τη Δευτέρα 1 Ιουνίου 2015, 
Ημέρα του «Αγίου Πνεύματος», στην 
Ιερά Μονή «Ζωοδόχος Πηγή» στην 
Άρια Ναυπλίου όπου και θα ψαλεί 
Θεία Λειτουργία μετά Αρτοκλασίας.

Όταν οι Γερμανοί εκτέλεσαν τον Τζίτζη

Ξύπνα Βασίλη» στο Νέο Σχολείο

Εκδήλωση μνήμης για την 
άδικη και απάνθρωπη εκτέ-
λεση του Χρήστου Κων. 
Αισώπου ή «Τζίτζη» από τα 
γερμανικά στρατεύματα κα-
τοχής, θα πραγματοποιηθεί 
στο ‘’Φουγάρο’’ στο Ναύ-
πλιο, την επόμενη Τετάρτη 3 
Ιουνίου στις 9 το βράδυ.
Θα παρουσιαστεί, με την 
μορφή μικρού βιβλίου που 
επιμελήθηκε ο Γιάννης Σαρ-
ρής (Δραγώνας), η δραματι-
κή εξιστόρηση των γεγονό-

των εκείνης της εποχής. Το 
κείμενο θα σχολιάσει η φιλό-
λογος Σοφία Δ. Γαλάνη. Στην 
εκδήλωση συμμετέχει και 
συμπάσχει - το «Εργαστήρι 
Οπτικοακουστικής Ψυχαγω-
γίας - Γιάννης Γεωργιόπου-
λος» που θα επενδύσει την 
εκδήλωση με τραγούδια 
και εικόνες. Προλογίζει ο 
συγγραφέας-κοινωνιολόγος 
Γιώργος Κόνδης. Σκηνοθετι-
κή επιμέλεια: Ίων Ξυπολιάς.

Μεθ` αύριο Σάββατο στις 7.30 μ.μ. 
η θεατρική ομάδα του Νέου Σχο-
λείου παρουσιάζει το έργο  «Ξύ-
πνα Βασίλη» του Δημ. Ψαθά.
Η πρεμιέρα στο Μπουσουλοπού-
λειο στο πλαίσιο του Φεστιβάλ 
Καλλιτεχνικής Δημιουργίας του 
δήμου Άργους –Μυκηνών άφησε 
άριστες εντυπώσεις,  ενώ τμήμα 
συμμετεχόντων στην παράσταση 
ολοκλήρωσε την ετήσια εορτή λή-
ξης του σχολικού έτους.
Πρόκειται για μια εξαιρετική συ-
νεργασία ενός πολυπληθούς θι-
άσου (δεκαοκτώ άτομα επί σκη-
νής) που με την καθοδήγηση των 
καθηγητών απέδωσαν με επιτυχία 

ένα έργο που όλοι γνωρίζουμε 
κυρίως από την κινηματογραφική 
εκδοχή του με λαμπρούς  πρω-
ταγωνιστές (Γ. Κωνσταντίνου, Αλ.  
Αλεξανδράκης) του καλού ελλη-
νικού κινηματογράφου στους κε-
ντρικούς ρόλους.
Με συνέπεια και πειθαρχία , μα-
θητές και καθηγητές αξιοποίησαν 
την ευκαιρία για θεατρική δημι-
ουργία που παραδοσιακά παρέ-
χεται από το Νέο Σχολείο, ενώ πα-
ράλληλα διέθεσαν τον ελεύθερο 
χρόνο τους για πολλές εβδομάδες 
προκειμένου να υπάρξει το κατάλ-
ληλο αποτέλεσμα.
Η κατάληξη της προσπάθειας ανά-

δειξε το καυστικό χιούμορ του θε-
ατρικού συγγραφέα που  επικρίνει 
την υποκρισία και τη ρευστότητα 
της ιδεολογίας η οποία προσαρ-
μόζεται στην οικονομική κατάστα-
ση.
Ανέδειξε όμως και τη φρεσκάδα 
, τη ζωντάνια και τις δυνατότητες 
που διαθέτει μια νεανική ομάδα 
μαθητών με κέφι και ταλέντο.
Πρόκειται αναμφισβήτητα για μία 
παράσταση που αξίζει καθένας να 
παρακολουθήσει στην αίθουσα 
Ιανός στο Νέο Σχολείο (ελεύθερη 
είσοδος).
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ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ  ΙΑΤΡΕΊΟ
ΓΑΛΑΝΗΣ ΔΗΜ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ FRCS GLAGOW

Πρότυπο ιατρείο αρτηριακών φλεβικών παθήσεων, 
αγγειακή ενδαγγειακή χειρουργική

laser-σκληροθεραπεία φλεβών ευρυαγγειών 

Αγία Τριάδα Μιδέας ΤΚ 21055, παραπλεύρως περιφερικού ιατρείου
τηλ 2752096050, 6945552305 email gdgalanis@yahoo.gr

Πέμπτη 5-9μμ κατόπιν ραντεβού
Στείλτε τις  φωτογραφίες για να δημοσιευτούν

Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχό-
λιο στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτο-
γραφία μου» . Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Πετώντας στο γαλάζιο  
Φωτεινή Μπαβελή 

Χορευτές της Θερμησίας στο Βαλτέτσι
Χορευτές της Θερμησίας πλαισιωμένοι από μέλη του χορευτικού του Δήμου Ερμιονί-
δας συμμετείχαν στις εκδηλώσεις για τη μάχη του Βαλτετσίου.
Στην πλατεία του Βαλτετσίου και στη σκιά του αιωνόβιου πλάτανου οι χορευτές της 
Ερμιονίδας, υπό την καθοδήγηση του χοροδιδασκάλου Δ. Κοντοκάλη, εντυπωσίασαν 
με την άψογη εμφάνισή τους και τη λεβεντιά τους, χορεύοντας δημοτικούς χορούς 
και καταχειροκροτήθηκαν από τους παρισταμένους, πολλοί των οποίων είχαν έρθει 
από την Ερμιονίδα.
Από το Δήμο Ερμιονίδας στην εκδήλωση συμμετείχαν ο Αντιδήμαρχος Ιωάννης Δη-
μαράκης, η Πρόεδρος του Ν.Π.Κ.Π.Α.Π. Κέλλη Μήτσου, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι Γεώρ-
γιος Μπουρίκας και Ιωάννης Γεωργόπουλος, ο Πρόεδρος της Δ. Κ. Ερμιόνης Χρήστος 
Δάγκλης, ο Πρόεδρος της Τ. Κ. Θερμησίας Πέτρος Σαραντόπουλος και ο Σύμβουλος 
της Δ.Κ. Ερμιόνης Γεώργιος Τσεγκής.

«Το Κίτρινο Σκυλί» του Μισέλ Φάις

Η Θεατρική Ομάδα Piñata, στα 
πλαίσια του μαθήματος της Θεατρικής 
Παραγωγής, παρουσιάζει «Το Κίτρινο 
Σκυλί» του Μισέλ Φάις. Η Ρούσκα 
Ρούσεβα, σκηνική αντανάκλαση 
της Κωνσταντίνας Κούνεβα, θα 
ζωντανέψει για δύο ακόμα παραστάσεις 
στις 30 και  31 Μαΐου  στις  22.30 
στο Ουρανοκατέβατο — χώρος 
συναπαντημάτων, Όθωνος 7, Ναύπλιο.
Μέσα από έναν επίμονο και μακρύ 
μονόλογο, γραμμένο «εν θερμώ», 
γνωρίζουμε τη Ρούσκα Ρούσεβα, 
μια μετανάστρια από τη Βουλγαρία, 
καταδικασμένη να καθαρίζει «τα κάτω 
άκρα» μιας πόλης εχθρικής, χωρίς 
την παραμικρή βοήθεια, βουτηγμένη 
στο κενό. Ο συγγραφέας με αφορμή 
τη δολοφονική επίθεση με βιτριόλι 
κατά της Βουλγάρας καθαρίστριας, 
Κωνσταντίνας Κούνεβα, προτρέπει 
αναγνώστες και θεατές να στρέψουν το 
βλέμμα σε εκείνους τους ανθρώπους 
που επιλέγουμε να μην δούμε, εκτός αν 
κάποιος τους κάψει με βιτριόλι.
«Μετανάστες, άστεγοι, σαλοί, πρεζόνια, 
διεστραμμένοι, εγκληματίες. Τα παιδιά 
του Καιάδα είναι παιδιά μας. Αυτή είναι 
η κρυφή μας δύναμη. Δικά μας παιδιά. Ο 
μυστικός όρκος των καθαριστριών. 
[...] Με ποιόν μιλάμε όταν μιλάμε με τον 
εαυτό μας για τον εαυτό μας;»

Η είσοδος των θεατών θα γίνει με 
κρατήσεις λόγω περιορισμένου αριθμού 
θέσεων.  
Τηλ. κρατήσεων: 6976468761
Δεν υπάρχει χρηματικό αντίτιμο. Αντί 
αυτού, στο χώρο θα συγκεντρώνονται 
είδη γυναικείας υγιεινής, βρεφικές πάνες 
και βρεφικό γάλα που θα διατεθούν στις 
κρατούμενες των γυναικείων φυλακών 
του Ελεώνα στη Θήβα.   
Συντελεστές: 
Παίζουν: Φανή Λύκου, Δέσποινα 
Χαλκορόκα 
Φωνή: Μάρα Καλαντζή 
Σκηνοθεσία: Πέννυ Γκούζου 
Σκηνικά-κοστούμια: Ελεωνόρα Κατσού 
Σχεδιασμός Φωτισμού: Μπιάνκα Σαμαρά 
Δημιουργικό: Johnny Negri 
Επιμέλεια ήχου: Noemie Baron 
Βοηθός φωτισμού/ παραγωγής: Flore 
Leclerq 
Βοηθός παραγωγής: Λουίζα Νικολάου
Η Θεατρική Ομάδα Piñata συγκροτήθηκε 
από φοιτητές του Τμήματος Θεατρικών 
Σπουδών της Σχολής Καλών Τεχνών του 
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου το 2013. 
Αρχικά, η συνεργασία μεταξύ των μελών 
της περιοριζόταν σε θεατρικά δρώμενα 
στα πλαίσια μαθημάτων της σχολής. 
Πρώτη της ολοκληρωμένη εργασία 
αποτελεί το θεατρικό έργο του Μισέλ 
Φάις, Το Κίτρινο Σκυλί.
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Παιδική Αθωότητα
Πότε ένας λαός, ένα έθνος, ξεπερνάει κι αφήνει πίσω 
του την αθωότητα; Πότε τελειώνει η παιδική ηλικία; 
Είναι θέμα που θέλει πολύ ψάξιμο, αν θέλουμε να 
φτάσουμε σε σωστά συμπεράσματα. Ας κάνουμε μια 
προσπάθεια να το ψάξουμε λοιπόν, να δούμε τι θα βγει 
και πού θα καταλήξουμε.

Είναι γεγονός ότι ζούμε με κλισέ. Άλλα ενοχλητικά 
και επικίνδυνα κι άλλα αδιάφορα. Π.χ. Είμαστε ο πιο 
έξυπνος λαός του κόσμου. Ο θεός της Ελλάδας. Η 
υπέρμαχος στρατηγός. Δώσαμε στον κόσμο τα φώτα 
του πολιτισμού και διάφορα άλλα, που είναι βαρίδια 
και μας κρατάνε πίσω. Άσε που τίποτα απ’ όλ’ αυτά 
δεν ισχύει, ούτε καν το ότι δώσαμε τα φώτα του 
πολιτισμού στον κόσμο. Γιατί δεν τα δώσαμε εμείς. 
Εμείς φροντίσαμε να τα 
καταστρέψουμε, με την 
προτροπή μερικών αγίων 
της εκκλησίας μας και 
φανατικών αυτοκρατόρων. 
Ευτυχώς που βρέθηκαν οι 
Άραβες και τα αντέγραψαν 
κι έτσι διεσώθησαν. 

Το ερώτημα λοιπόν είναι το 
εξής απλό: Μας αρέσει έτσι 
ή θέλουμε ν’ αντικρύσουμε 
το μέλλον και να 
περπατήσουμε στις φαρδιές 
λεωφόρους του; Αν έχουμε 
έστω και λίγο μυαλό, θα 
διαλέξουμε το δεύτερο, 
απορρίπτοντας τα κλισέ, 
που δεν μας οδήγησαν ποτέ 
πουθενά.

Πιστεύετε ότι, αν οι πολιτικοί μας δεν πίστευαν 
στα κλισέ, θα είχαμε φτάσει ποτέ στην κρίση και 
τα σημερινά χάλια. Αν δεν πίστευαν ότι ο θεός 
της Ελλάδος θα μας έστελνε την λύση, δεν θα 
δανειζόντουσαν με τέτοιους ρυθμούς. Θα μπορούσαν 
να δουν ότι μπροστά υπάρχει βράχος, που δεν 
πρόκειται να μεριάσει με τίποτα. Θα καταλάβαιναν ότι 
καλό θα ήταν να μην χτυπήσουμε στον βράχο, γιατί 
όλη η ζημιά θα ήταν δική μας. Έχοντας εμπιστοσύνη 
στη βοήθεια του θεού της Ελλάδος, συνέχισαν να 
δανείζονται και φτάσαμε εδώ. Εκείνο που δεν μπορώ 
να καταλάβω είναι το πότε πήραμε βοήθεια απ’ το θεό 
της Ελλάδος, για να μπορούμε να ελπίζουμε ότι κάτι 
τέτοιο θα ξαναγίνει. Απάντηση: Ποτέ! Ένα κλισέ είναι 
που μας κρατάει κοιμισμένους.

Άλλο κλισέ είναι και το ότι είμαστε ο πιο έξυπνος 
λαός του κόσμου. Είμαστε ή ήμαστε κάποτε; Μάλλον 
ιστορικό χρόνο πρέπει να χρησιμοποιήσουμε. Τότε 
που δεν υπήρχαν άλλοι λαοί, εκτός από εκείνους που 
ζούσαν σε σπηλιές ή στα δέντρα κι έτρωγαν βελανίδια 
και ρίζες, εμείς, προστατευμένοι από θεομηνίες, 
στην ΝΑ γωνιά της Ευρώπης, αναπτύξαμε πολιτισμό. 

Μεγάλο πολιτισμό σε όλους τους τομείς! Βοήθησε 
το κλίμα; Η χαλαρή θρησκεία που δεν έβαζε πολλούς 
περιορισμούς στο μυαλό; Η διάθεση των Ελλήνων 
να σκεφτούν; Ίσως όλα μαζί! Πάντως πολιτισμός 
αναπτύχτηκε και σηκώσαμε Παρθενώνες. Βέβαια, 
αργότερα, με μια άλλη θρησκεία που πήγαινε να 
επικρατήσει, τα καταστρέψαμε όλα… Άλλο βαρίδι που 
μας κρατάει πίσω.

Η υπέρμαχος στρατηγός οδηγεί τα όπλα μας! Ποια; 
Η Παναγία; Που είδε το παιδί της να πεθαίνει στον 
σταυρό, να σηκώσει το χέρι να αφανίσει το παιδί 
μιας άλλης μάνας; Για ποιο λόγο; Για να δώσει και 
στην άλλη μάνα τον ίδιο πόνο που ένιωσε εκείνη; 
Δεν θα το πίστευα! Αυτό μου θυμίζει τον Β΄ ΠΠ, 

όταν οι Γερμανοί (οι μισοί καθολικοί) επιτέθηκαν 
εναντίον της Πολωνίας και της Γαλλίας, που ήταν όλοι 
καθολικοί. Και προσεύχονταν οι παπάδες κι απ’ τις δυο 
παρατάξεις, για την εξ ύψους βοήθεια, που θα τους 
χάριζε την νίκη. Σε ποιο θεό προσεύχονταν; Στον ίδιο, 
φυσικά. Και ήλπιζαν ότι θα τους προτιμούσε. Ο θεός 
της αγάπης, πολεμοκάπηλος… Καλά κρασιά!

Έπειτα, για όλες τις κακοδαιμονίες μας, πάντα κάποιος 
φταίει. Ο Εφιάλτης έφταιγε για τις Θερμοπύλες, μας 
λένε, που έδειξε το μονοπάτι στους Πέρσες και βγήκαν 
από πίσω στους Σπαρτιάτες. Αηδίες, λέω εγώ. Σε μια-
δυο-τρεις μέρες, άντε μια βδομάδα, θα το είχαν βρει 
μόνοι τους. Δεν θα έβγαιναν για κυνήγι, να βρουν κάτι 
να φάνε; Ε, θα το ’βρισκαν. 

Οι Άγγλοι εξόπλιζαν και τις δυο πλευρές στον 
εμφύλιο. Οι Άγγλοι την δουλειά τους έκαναν: Διαίρει 
και βασίλευε! Η δική μας η δουλειά ποια ήταν; 
Να αλληλοσκοτωνόμαστε; Αφού ο κόσμος είχε 
χωριστεί στη Γιάλτα τον Φλεβάρη του ’45, για ποιο 
λόγο συνεχίζαμε μέχρι το ’49; Μήπως μας άρεσε ο 
σκοτωμός;

Για να ανακεφαλαιώσουμε λοιπόν και να φτάσουμε 
στο «ΔΙΑ ΤΑΥΤΑ»:

Αν θέλουμε να απαλλαγούμε απ’ την αθωότητα, αν 
θέλουμε να τελειώσει κάποτε η παιδική μας ηλικία, 
ως λαού, πρέπει ν’ αφήσουμε όλα τα βαρίδια πίσω 
μας. Όλα τα κλισέ, όλες τις βλακώδεις ιδέες που έχουν 
εισχωρήσει στα κεφάλια μας. Και να κοιτάξουμε 
μπροστά, στο μέλλον! Αν καταφέρουμε δε και ρίξουμε 
όλα τα βαρίδια μονομιάς, θα μπορέσουμε και να 
τρέξουμε, να προλάβουμε τους άλλους, που δεν μας 
περίμεναν, αλλά έχουν βάλει πλώρη για τ’ άστρα. 

Στο χέρι μας είναι! Γιατί μπορεί να 
μην είμαστε ο πιο έξυπνος λαός του 
κόσμου, αλλά μυαλό έχουμε! Πρέπει να 
συμφιλιωθούμε με τα φαντάσματά μας, 
που μας παιδεύουν. Ο,τι έγινε, έγινε 
στο παρελθόν και δεν έχουμε κανέναν 
τρόπο να επέμβουμε στο παρελθόν. 
Μόνο στο «1984» (κατά George Orwell) 
μπορούσαμε, αλλά πέρασε και δεν το 
εκμεταλλευτήκαμε.

Ό,τι είχα να πω επί του θέματος, το είπα. 
Τα τακτοποιήσαμε όλα και ξέρουμε τι 
πρέπει να γίνει, τι πρέπει να κάνουμε για 
να διορθωθεί η κατάσταση. Κάτι άλλο 
τώρα, από την επικαιρότητα:

Δεν ξέρω γιατί, αλλά πάντα με εκνεύριζε 
ο κ. Πάνος, που φόραγε στολή λιμενικού 

παλιότερα και καμάρωνε. Τώρα, απ’ το καινούριο 
υπουργείο που του ’χουν αναθέσει, θα πρέπει να 
το παίζει στρατάρχης, Μεγαλέξανδρος και βάλε, 
τουλάχιστον! Τι με εκνεύρισε; Το ότι την περασμένη 
Πέμπτη, 21/5/2015, σε μια συνάντησή του με τους 
ΗΠΑτζήδες, ήθελε να τους προτείνει να φτιάξουν μια 
ΗΠΑτζήδικια ναυτική βάση στο ΝΑ Αιγαίο. Ακόμη 
δεν είμαι απολύτως σίγουρη ότι ο κ. Αλέξης τον έπεισε 
να μην το θίξει το θέμα. Λες και δεν έχουν αρκετές… 
Με τα τερτίπια του κ. Πάνου μας, ξέρετε πώς θα το 
καταντήσουμε το Αιγαίο; Κάθε βραχονησίδα και 
ΗΠΑτζήδικια βάση, κάθε κυματάκι και ΗΠΑτζής 
πεζοναύτης, (από το Texas/USA κατά προτίμηση). 
Ε, αυτά μ’ εκνευρίζουν! Αφού στη θητεία του δεν θα 
υπηρέτησε ούτε ως… ανθυποδεκανέας, τώρα θέλει να 
το παίξει στρατηλάτης και ν’ αφήσει την σφραγίδα του 
τουλάχιστον σε μια ξένη (και εχθρική) βάση.

 Η φίλη σας
Αθηνά

athina.nafplion@gmail.com
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Μια μερίδα των “βυζαντινών” επιθυμούσε την παράδοση στους Οθωμανούς παρά τους Λατίνους

Η Άλωση της Κωνσταντινούπολης
Η Βυζαντινή Αυτοκρτορία μόνο 
κατ’ όνομα υπήρχε τις παραμο-
νές της Άλωσης. Ήταν περιορι-
σμένη, κυρίως, στην περιοχή 
γύρω από την Κωνσταντινού-
πολη και σε κάποιες σκόρπιες 
περιοχές, όπως το Δεσποτάτο 
του Μυστρά. Οι θρησκευτικές 
έριδες, οι εμφύλιες διαμάχες, οι 
σταυροφορίες, η επικράτηση 
του φεουδαρχισμού και η εμ-
φάνιση πολλών και επικίνδυνων 
εχθρών στα σύνορά της είχαν 
καταστήσει την πάλαι ποτέ Αυ-
τοκρατορία ένα «φάντασμα» 
του ένδοξου παρελθόντος της.
Το Βυζάντιο σε εκείνη την κρί-
σιμη στιγμή της ιστορίας του 
με την οθωμανική λαίλαπα προ 
των πυλών του, δεν μπορούσε 
να ελπίζει παρά μόνο στη βοή-
θεια της καθολικής Ευρώπης, η 
οποία όμως ήταν μισητή στους 
κατοίκους της Κωνσταντινού-
πολης. Η ύπαρξη «Ενωτικών» 
και «Ανθενωτικών» δίχαζε τους 
Βυζαντινούς. Ωστόσο, ο Κων-
σταντίνος Παλαιολόγος έκανε 
μια απέλπιδα προσπάθεια, στέλ-
νοντας πρεσβεία στον πάπα Νι-
κόλαο Ε’ για να ζητήσει βοήθεια. 
Ο Πάπας έβαλε και πάλι ως όρο 
την Ένωση των Εκκλησιών, αλλά 
αποδέχθηκε το αίτημα του αυ-
τοκράτορα να στείλει στην Κων-
σταντινούπολη ιερείς, προκειμέ-
νου να πείσουν τον λαό για την 
αναγκαιότητα της Ένωσης.
Οι απεσταλμένοι του Πάπα, καρ-
δινάλιος Ισίδωρος και ο αρχιεπί-
σκοπος Μυτιλήνης Λεονάρδος, 
λειτούργησαν στην Αγία Σοφία, 
προκαλώντας την αντίδρα-
ση του κόσμου, που ξεχύθηκε 
στους δρόμους και γέμισε τις εκ-
κλησίες, όπου λειτουργούσαν οι 
ανθενωτικοί με επικεφαλής τον 
μετέπειτα πατριάρχη Γεννάδιο 
Σχολάριο. Το σύνθημα που κυρι-
αρχούσε ήταν «Την γαρ Λατίνων 

ούτε βοήθειαν ούτε την ένωσιν 
χρήζομεν. Απέστω αφ’ ημών η 
των αζύμων λατρεία».
Το μίσος για τους Λατίνους δεν 
απέρρεε μόνο από δογματι-
κούς λόγους. Η λαϊκή ψυχή δεν 
είχε ξεχάσει τη βαρβαρότητα 
που επέδειξαν οι Σταυροφόροι 
στην Πρώτη Άλωση της Κων-
σταντινούπολης το 1204, ενώ 
αντιδρούσε στην οικονομική 
διείσδυση της Βενετίας και της 
Γένουας, που είχε φέρει στα 
πρόθυρα εξαθλίωσης τους κα-
τοίκους της Αυτοκρατορίας, 
αλλά και στην καταπίεση των 
ορθοδόξων στις περιοχές, όπου 
κυριαρχούσαν οι καθολικοί.
Αντίθετα, οι Οθωμανοί φαίνεται 
ότι συμπεριφέρονταν καλύτερα 
προς τους χριστιανούς. Πολλοί 
χριστιανοί είχαν υψηλές θέ-
σεις στην οθωμανική διοίκηση, 
ακόμη και στο στράτευμα, ενώ 

κυριαρχούσαν στο εμπόριο. Οι 
χωρικοί πλήρωναν λιγότερους 
φόρους και ζούσαν με ασφά-
λεια. Έτσι, στην Κωνσταντινού-
πολη είχε σχηματισθεί μία με-
ρίδα που διέκειτο ευνοϊκά προς 
τους Οθωμανούς. Την παράταξη 
αυτή εξέφραζε ο Λουκάς Νοτα-
ράς με τη φράση «Κρειττότερον 
εστίν ειδέναι εν μέση τη πόλει 
φακιόλιον βασιλεύον Τούρκων 
ή καλύπτραν λατινικήν».
Από τις αρχές του 1453 ο Μω-
άμεθ προετοιμαζόταν για την 
κατάληψη της Κωνσταντινούπο-
λης. Με έδρα την Ανδριανούπο-
λη συγκρότησε στρατό 150.000 
ανδρών και ναυτικό 400 πλοίων. 
Ξεχώριζε το πυροβολικό του, 
που ήταν ό,τι πιο σύγχρονο για 
εκείνη την εποχή και ιδιαίτερα 

το τεράστιο πολιορκητικό κα-
νόνι, που είχαν φτιάξει Σάξω-
νες τεχνίτες. Στις 7 Απριλίου, ο 
σουλτάνος έστησε τη σκηνή του 
μπροστά από την Πύλη του Αγί-
ου Ρωμανού και κήρυξε επίση-
μα την πολιορκία της Κωνστα-
ντινούπολης.
Ο αγώνας ήταν άνισος για τους 
Βυζαντινούς, που είχαν να αντι-
παρατάξουν μόλις 7.000 άν-
δρες, οι 2000 από τους οποίους 
μισθοφόροι, κυρίως Ενετοί και 
Γενουάτες, ενώ στην Πόλη είχαν 
απομείνει περίπου 50.000 κάτοι-
κοι με προβλήματα επισιτισμού. 
Η Βασιλεύουσα περιβαλλόταν 
από ξηράς με διπλό τείχος και 
τάφρο. Το τείχος αυτό, που επί 
1000 χρόνια είχε βοηθήσει την 
Κωνσταντινούπολη να απο-

κρούσει νικηφόρα όλες τις επι-
θέσεις των εχθρών της, τώρα 
ήταν έρμαιο του πυροβολικού 
του σουλτάνου, που από τις 12 
Απριλίου άρχισε καθημερινούς 
κανονιοβολισμούς.
Οι Τούρκοι προσπάθησαν πολ-
λές φορές να σπάσουν την αλυ-
σίδα που έφραζε τον Κεράτιο 
κόλπο και προστάτευε την ανα-
τολική πλευρά της Κωνσταντι-
νούπολης. Στις 20 Απριλίου ένας 
στολίσκος με εφόδια υπό τον 
πλοίαρχο Φλαντανελλά κατορ-
θώνει να διασπάσει τον τουρ-
κικό κλοιό μετά από φοβερή 
ναυμαχία και να εισέλθει στον 
Κεράτιο, αναπτερώνοντας τις 
ελπίδες των πολιορκούμενων.
Ο Μωάμεθ κατάλαβε αμέσως 
ότι μόνο το πυροβολικό του 
δεν έφθανε για την εκπόρθηση 
της Πόλης, εφόσον παρέμεινε 
απρόσβλητος ο Κεράτιος. Με τη 
βοήθεια ενός ιταλού μηχανικού 
κατασκεύασε δίολκο και τη νύ-
χτα της 21ης προς την 22α Απρι-
λίου, 70 περίπου πλοία σύρθη-
καν από τον Βόσπορο προς τον 
Κεράτιο. Η κατάσταση για τους 
πολιορκούμενους έγινε πλέον 
απελπιστική, καθώς έπρεπε να 
αποσπάσουν δυνάμεις από τα 
τείχη για να προστατεύσουν την 
Πόλη από την πλευρά του Κερά-
τιου, όπου δεν υπήρχαν τείχη.
Η τελική έφοδος των Οθωμανών 
έγινε το πρωί της 29ης Μαΐου 
1453. Κατά χιλιάδες οι στρατι-
ώτες του Μωάμεθ εφόρμησαν 
στη σχεδόν ανυπεράσπιστη 
πόλη και την κατέλαβαν μέσα 
σε λίγες ώρες. Ο αυτοκράτο-
ρας Κωνσταντίνος Παλαιολό-
γος, που νωρίτερα απέκρουσε 
με υπερηφάνεια τις προτάσεις 
συνθηκολόγησης του Μωάμεθ, 
έπεσε ηρωικά μαχόμενος. Αφού 
έσφαξαν τους υπερασπιστές της 
Πόλης, οι Οθωμανοί Τούρκοι 
προέβησαν σε εκτεταμένες λε-
ηλασίες και εξανδραποδισμούς. 
Το βράδυ, ο Μωάμεθ ο Πορθη-
τής εισήλθε πανηγυρικά στην 
Αγία Σοφία και προσευχήθηκε 
στον Αλλάχ «αναβάς επί της Αγί-
ας Τραπέζης», όπως αναφέρουν 
οι χρονικογράφοι της εποχής.
 
ΠΗΓΗ: http://www.sansimera.
gr/articles/145#ixzz3b7vmLYQo
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Ένα φιλανθρωπικό Οδοιπορικό 
Αγάπης  90’  διοργανώνει  ο  Παν-
ναυπλιακός και η Ακαδημία ‘98 με 
τη βοήθεια της Περιφερειακής 
Ενότητας Αργολίδας, του Δήμου 
Ναυπλιέων, του Δ.Ο.Π.Π.Α.Τ και 

τοπικών επιχειρήσεων.
Καλούμε όλους  τους  συμπολίτες 
μας  να  παρευρεθούν στο  Δη-
μοτικό  Αθλητικό Κέντρο   (Δ.Α.Κ) 
Ναυπλίου  την Κυριακή  31  Μάη  
και  ώρα 18:00  να παρακολουθή-
σουν τον Φιλανθρωπικό φιλικό 
ποδοσφαιρικό αγώνα,  μεταξύ του  
Πανναυπλιακού  και  των  ‘’ΦΙΛΩΝ  
ΒΑΖΕΧΑ’’. Όλα τα  έσοδα θα διατε-
θούν για την στήριξη του Συλλό-
γου Καρκινοπαθών & Φίλων  Ν. 
Αργολίδας ‘’Η  ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ’’
 Η  παρουσία σας σε αυτόν τον 
αγώνα ,είναι πολύ σημαντική  για  
όλους μας.

Τιμή  πρόσκλησης  5 ευρώ .

Συμμετέχουν στην αποστολή της 

ομάδας ‘’ΦΙΛΟΙ ΒΑΖΕΧΑ’’ :

ΒΕΛΙΔΗΣ  -  ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗΣ  -  ΚΥ-

ΡΙΑΚΟΣ  -  ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ  

-  ΜΠΑΣΙΝΑΣ  -  ΒΑΖΕΧΑ -

ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ  - ΓΕΩΡΓΑΤΟΣ  

-  ΚΑΡΑΓΚΟΥΝΗΣ  - ΤΖΙΩΡΤΖΟ-

ΠΟΥΛΟΣ -  ΣΙΣΚΟΣ  -

ΑΜΑΝΑΤΙΔΗΣ - ΧΑΤΖΗΦΟΡΟΣ - 

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ - ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 

- ΒΑΖΕΧΑ  ΑΡΕΚ

Πατέρας-κόρη: 
Μια σημαντική σχέση

Της Αθηνάς Νάσσου, 
Ψυχολόγος-Ψυχοθεραπεύτρια

Πολύς λόγος γίνεται για τη σημασία των αρ-
σενικών προτύπων στη ζωή ενός αγοριού, 
αλλά αυτό που συχνά παραλείπεται είναι 
η σημασία του ρόλου του πατέρα στη ζωή 
της κόρης.  Ο πατέρας και γενικά η πατρική 

φιγούρα είναι καθοριστικής σημασίας. Ανε-
ξάρτητα από το αν θέλει την ευθύνη, η σχέση ενός πατέρα με τον 
κόσμο και τις γυναίκες καθορίζει ένα πρότυπο που θα το ακολου-
θεί ακόμα μια γενιά. Για αυτό το λόγο οι πατέρες που έχουν κόρες 
πρέπει να έχουν υπόψη τους κάποιες βασικές αρχές.
Αγάπη για τη μητέρα της. Σίγουρα το να αγαπάει ο πατέρας τη μη-
τέρα είναι ιδιαίτερα ευεργετικό. Όμως ακόμα και αν δεν υπάρχει 
το αίσθημα της αγάπης που να τους ενώνει αρκεί ο σεβασμός του 
προς αυτή, ώστε να αποτελέσει ο πατέρας υγιές πρότυπο.
Προσεγγίστε τις κόρες σας. Περάστε ποιοτικό χρόνο μαζί της. Μη 
φοβάστε να κάνετε δραστηριότητες μαζί της όπως και με τα αγό-
ρια. Αφήστε τη να ξέρει ότι την αγαπάτε με τις λέξεις και τις αγκα-
λιές που είναι κατάλληλα για την ηλικία της. 
 Ασχοληθείτε μαζί τους. Να ενδιαφέρεσθε για ό,τι μαθαίνει στο 
σχολείο.  Δώστε προσοχή στα ενδιαφέροντά της και μοιραστείτε 
μαζί της και τα δικά σας ενδιαφέροντα. Η έρευνα δείχνει ότι οι πιο 
επιτυχημένες γυναίκες είχαν γενικά πατέρες οι οποίοι ενδιαφέρο-
νταν για τις σπουδές τους.
 Πηγαίνετε στις εκδηλώσεις της. Ακόμα και αν πιστεύετε ότι θα βα-
ρεθείτε   δώστε στον εαυτό σας την ώθηση να πάει.  Η κόρη σάς 
χρειάζεται ως μάρτυρα για τα ταλέντα της, τις προσπάθειές της, και 
τα επιτεύγματά της.
Πείτε της ότι είναι όμορφη. Θαυμάστε το στυλ της. Ζούμε σε έναν 
πολιτισμό όπου τα κορίτσια είναι συχνά ανασφαλή για την εικόνα 
τους.
Δείξτε της πως οι άνδρες μπορούν να διαπραγματευτούν αποτελε-
σματικά τις διαφορές τους.  Δείξτε στην κόρη σας πώς να επιλύει τις 
συγκρούσεις με έναν ήρεμο και λογικό τρόπο, χωρίς βία και φωνές. 
Αντιμετωπίστε τη όπως θα θέλατε να σας αντιμετωπίσει και αυτή 
μελλοντικά. Αντιμετωπίστε την με σεβασμό, αξιοπρέπεια, φροντί-
δα, στοργή και αυτή θα κάνει το ίδιο στο μέλλον τόσο σε εσάς όσο 
και στο σύντροφό της.
Να είστε το είδος του ανθρώπου που θέλετε η κόρη σας να πα-
ντρευτεί.  Να θυμάστε πως εσείς θα αποτελέσετε το πρότυπο του 
άνδρα που θα αναζητήσει η κόρη σας από τα πρώτα κιόλας ρα-
ντεβού της. Αν θέλετε να βρει έναν άνθρωπο που θα είναι πιστός 
στη σύντροφό του, ο οποίος θα είναι τίμιος και εργατικός, που θα 
ξέρει πώς διασκεδάζουν και  χρησιμοποιούν τα χρήματα , πρέπει 
και εσείς με τη σειρά σας να προσπαθήσετε να είστε έτσι. 
Βλέποντας λοιπόν πόσο σημαντικός είναι ο ρόλος του πατέρα για 
τη μετέπειτα ζωή της κόρης του,  γίνεται αντιληπτό ότι χρειάζεται 
ιδιαίτερη προσοχή στο τρόπο που ένας πατέρας πρέπει να αντιμε-
τωπίζει την κόρη του όταν είναι μικρή, αν θέλει να έχει μια ευτυχι-
σμένη και ισορροπημένη ζωή ως ενήλικη.
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Η Βαρντάρ στο  Danaon Cup
Στην κορύφωσή τους βρί-
σκονται οι διεργασίες για το 
Danaon Cup 2015, που θα 
πραγματοποιηθεί από τις 6-11 
Ιουλίου στην Αργολίδα. Η φετι-
νή διοργάνωση, πέρα από την 
αλλαγή ονόματος, εκτός από 
την κατηγορία των Παμπαί-
δων Α’, θα συμπεριλαμβάνει 
και κορίτσια στην κατηγορία 
Παγκορασίδων Α’. Οι διοργα-
νωτές πέραν των ελληνικών 
ομάδων που θα συμμετέχουν 
στη διοργάνωση και αναμένε-
ται να ξεπεράσουν κάθε προ-
ηγούμενο, έχουν εστιάσει την 
προσοχή τους και στις ομάδες 

του εξωτερικού.
Έτσι προχτες ανακοινώθηκε 
και επίσημα ότι η Βαρντάρ θα 
συμμετάσχει στο τουρνουά με 
αγόρια και κορίτσια. 
Σε δηλώσεις του στην ιστοσε-
λίδα της διοργάνωσης ο συ-
ντονιστής του Danaon Cup, 
Νίκος Βλαχοσπύρος, δήλω-
σε: «Είμαστε στην ευχάριστη 
θέση, να ανακοινώσουμε τη 
συμμετοχή της Βαρντάρ με 
αγόρια και κορίτσια. Πρόκειται 
για έναν πολύ μεγάλο σύλλο-
γο, που πέραν από τις επιτυχί-
ες που γνωρίζει στις ευρωπα-
ϊκές διοργανώσεις σε άνδρες 

και γυναίκες, επενδύει πολλά 
στις μικρές ηλικίες. Η συμμε-
τοχή της Βαρντάρ θα αυξήσει 
την ανταγωνιστικότητα της 
διοργάνωσης. Εκτός του με-
γάλου ενδιαφέροντος που 
υπάρχει από τους ελληνικούς 
συλλόγους, υπάρχει ιδιαίτερη 
κινητικότητα για τη συμμετο-
χή κι άλλων ομάδων από το 
εξωτερικό. Σταδιακά θα υπάρ-
ξουν νέες ανακοινώσεις για τις 
συμμετοχές καθώς και για το 
σεμινάριο προπονητών που 
θα πραγματοποιηθεί ταυτό-
χρονα».

4η Αθλητική Γιορτή Στίβου στο Άργος
Ολοκληρώθηκε την Κυριακή 
στο ΔΑΚ Άργους η 4η σε σειρά 
Αθλητική Γιορτή Στίβου, στο 
πλαίσιο της συνεργασίας των 
Συλλόγων Γονέων και Κηδε-
μόνων των Δημοτικών Σχολεί-
ων Άργους με την Αρωγή του 
ΝΠΔΔ Κοινωνική Μέριμνα και 
Αθλητισμός του Δήμου Άρ-
γους – Μυκηνών στην οποία 
συμμετείχαν μαθητές και μα-
θήτριες της Ε’ και Στ’ τάξης των 

Δημοτικών Σχολείων του Άρ-
γους δημόσιων και ιδιωτικών.
Τα αγωνίσματα στα οποία 
συμμετείχαν οι λιλιπούτειοι 
“πρωταθλητές” είναι το άλμα 
εις μήκος, η σφαιροβολία, ο 
δρόμος ταχύτητας και η σκυ-
ταλοδρομία.
Σκοπός της γιορτής αυτής 
ήταν να γνωρίσουν τα παιδιά 
τον κλασσικό αθλητισμό τα 
αθλητικά ιδεώδη και να ανα-

δειχθεί η σημασία της ενα-
σχόλησης με τον αθλητισμό, 
αποκτώντας μια καλύτερη 
ποιότητα ζωής μέσα από την 
άσκηση και παράλληλα η κοι-
νωνικοποίηση των παιδιών 
μέσα από τον αθλητισμό. Οι νι-
κητές των κατηγοριών πήραν 
τα αντίστοιχα μετάλλια ενώ 
όλα τα παιδιά πήραν αναμνη-
στικό συμμετοχής. 

Κοινή Ακαδημία Basket Οίακας και Ναύπλιο 2010

Πανναυπλιακός  - ‘’Φίλοι Βαζέχα’’ την Κυριακή

Ιστορική στιγμή για το μπά-
σκετ της περιοχής η ίδρυση 
κοινής Ακαδημίας Basket από 
τον Οίακα Ναυπλίου Α.Ο. και 
Α.Σ. Ναύπλιο 2010, που απο-
φάσισαν να αφήσουν πίσω 
αντιπαραθέσεις και διαφορές 
25 ετών (παθογένειες που 
οφείλονταν κυρίως σε μικρο-
προσωπικά συμφέροντα).
Οι δύο ομάδες του Ναυπλίου, 
Οίακας Ναυπλίου Α.Ο. και Α.Σ. 
Ναύπλιο 2010,  μετά από συ-
ζητήσεις και επιδεικνύοντας 
εκατέρωθεν εξαιρετικά καλή 
θέληση, αποφάσισαν να συ-
νεργαστούν με γνώμονα την 
ανάπτυξη του basketball, την 

ενίσχυση της δυναμικής του 
και την εδραίωση του αθλή-
ματος ως κυρίαρχο στην πόλη 
μας.
Η αρχή γίνεται με την ίδρυση 
κοινής Ακαδημίας Basket ώστε 
να αναγεννηθεί η αγάπη των 
παιδιών για το άθλημα και να 

δημιουργηθεί μια κοινή αθλη-
τική, συλλογική συνείδηση. 
Ταυτόχρονα ενισχύονται τα 
ενήλικα τμήματα των ομάδων 
ώστε να είναι ισχυρά, αντα-
γωνιστικά και να πρωταγωνι-
στούν στις κατηγορίες τους.
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Του Άγγελου Τράκα, Λογοθεραπευτής, Επιστημονικός 

Συνεργάτης Κέντρου Έρευνας και Εφαρμογής Σύγχρο-

νων Προγραμμάτων Ειδικών Θεραπειών

Η αποδοτική μελέτη έχει μεγάλη σημασία τόσο για τα παιδιά 

όσο και για τους εφήβους, καθώς επηρεάζει τη νοητική, τη 

συναισθηματική αλλά και την βουλητική συμπεριφορά τους. 

Με την αποδοτική μελέτη το παιδί και ο έφηβος αποκτούν 

όλα τα εφόδια εκείνα για τη σωστή ανάπτυξη της προσωπι-

κότητας  τους και την προσαρμογή τους στο φυσικό και κοι-

νωνικοπολιτιστικό περιβάλλον.

Καταλαβαίνουμε λοιπόν τη σημασία της αποδοτικής μελέτης και της μάθησης αλλά 

για να μπορέσουν τα παιδιά να μελετούν σωστά και να επωφεληθούν από τις ευ-

εργετικές της ιδιότητες θα πρέπει να ακολουθήσουν κάποιους κανόνες. Μία σημα-

ντική προϋπόθεση για να οργανώσουν τη μελέτη τους είναι ο σωστός χώρος και το 

σωστό περιβάλλον. Δηλαδή το δωμάτιο του κάθε μαθητή πρέπει να είναι καθαρό 

και τακτοποιημένο, να έχει λίγα οπτικά ερεθίσματα, να έχει σωστό φωτισμό, ησυ-

χία, εποπτικό υλικό, γραφική ύλη και φυσικά να υπάρχει ένα ρολόι.

Όταν ο χώρος και το περιβάλλον είναι ιδανικό τότε μπορεί να ξεκινήσει η μελέτη. 

Το επόμενο βήμα είναι η προετοιμασία και η ιεραρχία των υποχρεώσεων. Πρέπει 

το κάθε παιδί να κοιτά το πρόγραμμα της επόμενης μέρας με όλες τις υποχρεώσεις. 

Να ξεκινήσει με τα δυσκολότερα μαθήματα, να γίνεται καθορισμός της ύλης, δηλα-

δή είναι σημαντικό για κάθε παιδί να ξέρει από πού να αρχίσει και που θα τελειώσει. 

Κάθε μάθημα που τελειώνει πρέπει να γράφει τις όποιες απορίες έχει ώστε να μπο-

ρέσει να τις συζητήσει και μετά να βάζει το κάθε βιβλίο στην τσάντα.

Άλλη μια προϋπόθεση που απαιτείται για την σωστή μελέτη είναι η οργάνωση του 

χρόνου. Πρέπει πάντα να καθορίζεται ο χρόνος μελέτης για το κάθε μάθημα από 

30-45 λεπτά. Επίσης την ώρα της μελέτης δεν πρέπει να γίνονται άσκοπες μετακι-

νήσεις  γιατί χάνεται η συγκέντρωση της προσοχής και είναι απαραίτητο να γίνεται 

διάλλειμα τουλάχιστον 5 λεπτά μεταξύ των μαθημάτων.

Οι γονείς πρέπει μπορούν να συμβάλλουν καταλυτικά στην σωστή μελέτη του παι-

διού κάνοντας σωστή εποπτεία. Πρέπει να δημιουργήσουν σταθερότητα και ρου-

τίνα  στις υποχρεώσεις του παιδιού, να ενθαρρύνουν και να στηρίζουν με υπομονή 

το παιδί τους, να εστιάζουν στον μορφωτικό χαρακτήρα της μελέτης, να είναι σο-

βαροί και διαθέσιμοι εκεί που χρειάζεται.

Τέλος η επανάληψη είναι επίσης ένας σημαντικός παράγοντας μάθησης καθώς βο-

ηθά την μνήμη να διατηρεί την ικανότητα ανάκλησης πληροφοριών.

Ανδρική γονιμότητα και Διατροφή

Της Δήμητρας Τούντα, 
Διαιτολόγος, Διατροφολόγος, www.tountadiet.gr

Η διατροφή και ο τρόπος ζωής ενός άντρα είναι σημαντικοί παρά-
γοντες που επηρεάζουν την γονιμότητα του. Όσον αφορά στις πε-
ριπτώσεις υπογονιμότητας περίπου το 1/3 εξ’ αυτών σχετίζεται με 
τον άντρα. Παρακάτω συνοψίζονται κάποιες βασικές συμβουλές.

Διατροφή: 
Χρωματίστε το πιάτο σας με φρούτα και λαχανικά και μειώστε τα γλυκά! Πράσινα, 
φυλλώδη λαχανικά, πολύχρωμες πιπεριές, μήλα, πορτοκάλια, ακτινίδια, είδη μούρων.
Επιλέξτε τρόφιμα υψηλά σε φυτικές ίνες όπως ολικής άλεσης ψωμί και δημητριακά 
πρωινού, βρώμη, καστανό ρύζι, κριθαρένια παξιμάδια, φρούτα με τη φλούδα τους 
(καλά πλυμένα)
Επιλέξτε  άπαχες πηγές λευκής ζωικής πρωτεϊνης  (όπως στήθος κοτόπουλου, γαλο-
πούλα -όχι κόκκινο κρέας) και γαλακτοκομικών (γιαούρτι 2%, τυριcottage, ανθότυρο, 
λευκό τυρί, κίτρινο τυρί Light). 
Μειώστε την συνολική πρόσληψη ζωικής πρωτείνης της ημέρας. Επιλέξτε  φυτική 
πρωτείνη από όσπρια, σπόρους και ξηρούς καρπούς.
Μειώστε την κατανάλωση αλκοόλ καθώς φαίνεται να σχετίζεται με φτωχή παραγωγή 
σπέρματος και χαμηλής κινητικότητας.
Αυξήστε την κατανάλωση τροφών πλούσιων σε ψευδάργυρο και ω3 λιπαρά οξέα (ψά-
ρια, θαλασσινά, οστρακοειδή)
Καταναλώστε μέτρια ποσότητα καφείνης. Η υπερβολή στους καφέδες επηρεάζει την 
ποιότητα σπέρματος.
Καταναλώστε αντιοξειδωτικά συστατικά όπως βιταμίνη C, βιταμίνη Α, βιταμίνη Ε, σε-
λήνιο.
Πίνετε πολύ νερό!
Συνοπτικά:

 ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟ  ΛΙΓΟΤΕΡΟ

Φρούτα και λαχανικά Μπισκότα, γλυκά, κρουασάν

Ολικής άλεσης ψωμί, βρώμη, καστανό ρύζι Λευκό ψωμί, ζυμαρικά

Ψάρια, θαλασσινά, γαλοπούλα, κοτόπουλο   Αλλαντικά

Όσπρια, ξηροί καρποί (φυτική πρωτείνη) Μοσχάρι, χοιρινό, αρνί, κατσίκι      
     (ζωική πρωτείνη-κόκκινο κρέας)        

Νερό Αλκοόλ, καφές

Τρόπος ζωής:
Αποφύγετε το κάπνισμα. Αυτή η συνήθεια συνδέεται με χαμηλά επίπεδα παραγωγής 
σπέρματος και με αργή κινητικότητα.
Διατηρείστε ένα υγιές βάρος. Η παχυσαρκία αλλά το ελλιποβαρές σώμα δυσχεραί-
νουν την γονιμότητα.
Ασκηθείτε με μέτρο καθώς υπερβολική άσκηση συνδέεται με μειωμένα επίπεδα τε-
στοστερόνης, που με έμμεσο τρόπο μειώνουν τα επίπεδα σπέρματος.
Προσπαθήστε να παραμείνετε χαλαροί και αισιόδοξοι. 
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Κραυγή αγωνίας απ τους ιδιοκτήτες φοινίκων και απ τους γεωπόνους των δήμων

Σώστε τους φοίνικες
Το κόκκινο σκαθάρι εντοπίστηκε 
σε ευρωπαϊκό χώρο για πρώτη 
φορά στην Ισπανία το 1993, κα-
θώς είχαν προηγηθεί εισαγωγές 
προσβεβλημένων φοινικοειδών 
από την Αίγυπτο. Παρά τις επα-
νειλημμένες εκκλήσεις των Ισπα-
νικών αρχών να κηρυχθεί ως 
έντομο καραντίνας, η Ευρωπαική 
Επιτοπή μόλις το 2007 προέβη 
στην έκδοση της σχετικής οδηγί-
ας στα κράτη-μέλη. Το σκαθάρι 
είχε προλάβει  να εξαπλωθεί εκτός 
από τη νότια Ισπανία και σε όλη 
την Ευρώπη. Στη χώρα μας μετα-
φέρθηκε με την εισαγωγή προ-
σβεβλημένων φοινικοειδών κατά 
την περίοδο των Ολυμπιακών 
αγώνων.
Από τον περασμένο Νοέμβριο 
εμφανίστηκε και στην ευρύτερη 
περιοχή  Άργους -Ναύπλιου με 
κρούσματα στο Ηραίο, Αγία Τρι-
άδα  κ.α. Ήδη στην Αγ. Τριάδα 
εφαρμόζεται από ιδιώτη θερα-
πεία των δύο μολυσμένων φοινί-
κων του.
Έχει παρατηρηθεί πως χρειάζεται 
περίπου ένας χρόνος από τη στιγ-
μή που θα προσβληθεί ο φοίνικας 
μέχρι να φαγωθεί το εσωτερικό 
του. Αυτό σημαίνει πως  από τη 
στιγμή που θα υπάρχουν υποψίες 
για προσβολή ή διαπιστωθεί προ-
σβολή, απαιτείται άμεση επέμβα-
ση με χημικές ή βιολογικές μεθό-
δους .
Συμπτώματα προσβολής
Χαρακτηριστικό σύμπτωμα είναι 
το φάγωμα των φύλλων, η κατα-
στροφή – ξήρανση της νέας βλά-
στησης (δηλαδή των κεντρικών 
φύλλων)  και η κάμψη των παλαι-
ών φύλλων που δίνει στο φυτό 
την όψη ανοιχτής ομπρέλας. Οι 
έντονα προσβεβλημένοι φοίνικες 
εμφανίζουν ολική απώλεια των 
φύλλων και σήψη του κορμού, 
με συνέπεια την ξήρανση του δέ-
ντρου. Συνήθως η ζημιά που προ-
καλείται από τις προνύμφες είναι 
ορατή πολύ μετά την έναρξη της 
προσβολής.
Πρόληψη
Αγοράζουμε φοινικοειδή που συ-
νοδεύονται από φυτοϋγειονομικό 
διαβατήριο, δηλαδή επίσημο έγ-
γραφο το οποίο πιστοποιεί ότι τα 
φυτά είναι απαλλαγμένα από το 
έντομο. 
Αποφεύγουμε το κλάδεμα των 
φύλλων την περίοδο δραστηριό-
τητας του εντόμου(Μάρτιο-Νοέμ-
βριο), διότι το έντομο μυρίζει τα 
φρεσκοκομμένα φύλλα από χιλιό-
μετρα. Το κλάδεμα συνιστάται να 
γίνεται από Δεκέμβριο μέχρι Φε-
βρουάριο ενώ οι τομές του κλαδέ-
ματος καθώς και τα αφαιρούμενα 
φύλλα πρέπει να ψεκάζονται με 
εγκεκριμένα σκευάσματα (βιολο-
γικά ή χημικά βλ. παρακάτω) ώστε 

να αποτραπεί η ωοτοκία. 
Να αποφεύγουμε το έντονο κλά-
δεμα  και όταν κόβονται πράσινα 
φύλλα πρέπει η τομή να γίνεται 
περίπου 120cm μακριά από τη 
βάση, ούτως ώστε να μη δημιουρ-
γούνται πληγές – τομές κοντά στο 
στέλεχος του φυτού. Όταν παρα-
μείνει μεγάλο στέλεχος φύλλων 
(περίπου 120cm) σε περίπτωση 
που τα θηλυκά έντομα εναπο-
θέσουν τα αυγά τους στην τομή 
αυτή, οι προνύμφες που θα δημι-
ουργηθούν θα διεισδύσουν μόνο 
στο εσωτερικό του στελέχους, 
χωρίς να φτάσουν στον κορμό 
του φυτού.
Παρακολουθούμε μακροσκοπικά 
τους φοίνικες κατά την περίοδο 
της δραστηριότητας του εντό-
μου, σε εβδομαδιαία βάση, για 
τον εντοπισμό ύποπτων συμπτω-
μάτων, όπως το ξαφνικό σπάσιμο 
ή κάμψη ενός φύλλου ή κάποια 
φαγώματα στην περιφέρεια των 
νεότερων φύλλων κοντά στην 
καρδιά(βλ.φωτο) ή κάποιο σκαθά-
ρι ή προνύμφη πάνω στον κορμό 
ή κάτω στο έδαφος.(βλ. φωτό)
Η μαζική παγίδευση των ακμαίων 
αρσενικών με παγίδες φερομόνης 
που κυκλοφορούν στο εμπόριο 
είναι μία ακόμα μέθοδος καταπο-
λέμησης, η οποία δε μπορεί βέ-
βαια να χρησιμοποιηθεί από μόνη 
της, αφού δεν καταπολεμά τις 
προνύμφες, αλλά σε συνδυασμό 
με χημική ή βιολογική καταπολέ-
μηση μπορεί να δώσει καλά απο-
τελέσματα. Συνήθως απαιτείται 
μία παγίδα για κάθε μεγάλο φοινι-
κόδεντρο ή για κάθε 10 τετραγω-
νικά μέτρα χώρου.
Αντιμετώπιση  ενός  προσβεβλη-

μένου φοίνικα 
Σε φοίνικες με διαπιστωμένη προ-
σβολή σε αρχικό στάδιο,  αφαι-
ρούνται τα φύλλα από το τομέα 
της στεφανής του φοινικοειδούς 
ώστε να δημιουργηθεί ένα παρά-
θυρο επιθεώρησης με σκοπό την 
απρόσκοπτη πρόσβαση του ειδι-
κού (βλ.φωτο), αφαιρούνται φύλ-
λα που έχουν προσβληθεί, μέρος 
του ψευδοκορμού και όλες οι μορ-
φές του εντόμου. Ακολουθούν τα-
κτικές εφαρμογές  ανά μήνα από 
Μάρτη έως Νοέμβρη, με εγκεκρι-
μένο  σκεύασμα φυτοπροστασίας  
είτε καταλήξουμε στη χημική είτε 
τη βιολογική λύση.
Η βιολογική λύση γίνεται με 
εφαρμογή σκευάσματος εντο-
μοπαθογόνων νηματωδών σε 
διάλυμα χιτοζάνης . Οι νηματώ-
δεις εισχωρούν στον κορμό και 
προσβάλλουν τις προνύμφες του 
ρυγχοφόρου, τις οποίες νεκρώ-
νουν μέσα σε 48 έως 72 ώρες. Η 
διάρκεια δράσης των νηματωδών 
είναι περίπου 4 εβδομάδες από 
την εφαρμογή. Για ιδιώτες διατί-
θεται στο εμπόριο σε κουτιά των 
50 εκατομμυρίων νηματωδών κ 
το κόστος της μεθόδου  για 1-4 
φοίνικες, ανάλογα με το μέγεθος 
τους, ανέρχεται σε 25 ευρώ ανά 
μηνιαία εφαρμογή και είναι απο-
λύτως ασφαλές για το περιβάλ-
λον, τον άνθρωπο και τα ζώα.
 Η χημική μέθοδο είναι η πιο οικο-
νομική από όλες αλλά η πιο επι-
βαρυντική για το περιβάλλον (κυ-
ρίως για τις μέλισσες) και γίνεται 
μόνο υπό τις οδηγίες και την επί-
βλεψη γεωπόνου και με τη προϋ-
πόθεση ότι θα κοπούν οι ταξιανθί-
ες του φοίνικα και η εφαρμογή να 

γίνεται μόνο αργά το απόγευμα. 
Με βάση τις έρευνες χημική και 
βιολογική αντιμετώπιση έχουν 
παρόμοια αποτελεσματικότητα 
με λίγο καλύτερα αποτελέσματα 
αυτά των νηματωδών.  Καλά απο-
τελέσματα έχει δώσει και συνδυ-
ασμός νηματωδών με 2 χρήσεις 
εντομοκτόνων. 
Όποια μέθοδο και να επιλέξουμε, 
εάν ο φοίνικας είναι ψηλός, καλό 
είναι να βάλουμε μια μόνιμη σω-
λήνωση για να κάνουμε εύκολα 
μελλοντικές εφαρμογές.

Σε φοίνικες σε προχωρημένο στά-
διο προσβολής  γίνεται εφαρμογή 
δεντροχειρουργικής (βλ φωτο) η 
οποία συνίσταται στην κοπή όλων 
των φύλλων και στην αφαίρεση 
όλου του τμήματος της στεφάνης, 
αφήνοντας μόνο το κορυφαίο 
μερίστωμα του φοίνικα (καρδιά). 
Εφόσον το κορυφαίο μερίστωμα 
δεν έχει πειραχτεί από τον ρυγχο-
φόρο, μετά από 2-3 μήνες το δέ-
ντρο αναβλαστάνει και δημιουρ-
γεί νέα φύλλα. Η μέθοδος απαιτεί 
εξειδικευμένο προσωπικό. 

Αν οι προνύμφες καταστρέψουν 
το κορυφαίο μερίστωμα, και ο 
φοίνικας αποκτήσει τη όψη ανοι-
χτής ομπρέλας (βλ. φωτο) το φοι-
νικόδεντρο δεν αναβλαστάνει. 
Ακόμα και σε αυτή τη περίπτωση 
είναι απαραίτητο όμως να ολο-
κληρώνεται η μηχανική εξυγίαν-
ση του ώστε αυτό να μην αποτε-
λεί εστία μόλυνσης για γειτονικά 
φοινικοειδή και να αποφευχθεί η 
ξαφνική πτώση του. Επειδή το κό-
στος για να κοπεί από τη βάση του 
να περιλουστεί με εγκεκριμένο 

εντομοκτόνο, τα τυλιχθεί με δίχτυ 
και να ταφεί σε βάθος 2 μέτρων 
έχει ένα αρκετό μεγάλο κόστος, 
είναι καλύτερο να προλάβει κα-
νείς την προσβολή σε στάδιο που 
ακόμα σώζεται ο φοίνικας. 

Τι κάνω όταν διαπιστώσω ότι ο 
φοίνικας μου προσβλήθηκε; 
Καλό είναι προληπτικά να προ-
στατεύεται το φοίνικα σας. 
Αν έχει προσβληθεί όμως καλό 
είναι να : 
Ενημερώσετε τον φυτουγειονο-
μικό ελεγκτή της περιοχής σας κ 
ακολουθείστε πιστά τις οδηγίες 
του. Για τη περιοχή της Αργολίδας 
απευθυνθείτε στη Δ/νση   Αγρο-
τικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής 
Π.Ε Αργολίδας,  Τμήμα Ποιοτικού 
& Φυτοϋγειονομικού Ελέγχου (κος 
Δημ. Δήμου), Ταχ. Δ/νση: Παραλ. 
Οδός Ναυπλίου-Ν. Κίου, Τηλ. : 
2752360250
Ειδοποιήσετε τους γείτονες, ώστε 
να προστατεύσουν τα φυτά τους.
Συνεργαστείτε με έναν επαγγελ-
ματία του είδους, ώστε να υπάρχει 
ολοκληρωμένη διαχείριση. Πρό-
χειρες λύσεις ή άστοχες ενέργειες 
μπορεί να προκαλέσουν μεγαλύ-
τερο πρόβλημα. 

Νομοθεσία για την προσβολή των 
φοινικοειδών
Καθώς το έντομο θεωρείται ορ-
γανισμός σε καραντίνα, έχουν 
επιβληθεί μέτρα για την εξάλειψή 
του από την Ευρωπαϊκή και την 
Ελληνική Νομοθεσία.
Τα μέτρα ως ορίζονται περιλαμ-
βάνονται κυρίως στα εξής δημό-
σια έγγραφα: 
α) στην Απόφαση 2007/365/ΕΚ 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει με 
τις Αποφάσεις 2008/776/ΕΚ και 
2010/467/ΕΕ, 
β) στις «Τεχνικές Λεπτομέρειες 
λήψης έκτακτων μέτρων για την 
πρόληψη της εισαγωγής και της 
εξάπλωσης στην Κοινότητα του 
Rhynchophorus ferrugineus», του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυ-
ξης & Τροφίμων (5/2011). 
γ) στις «Κατευθυντήριες Οδηγίες 
για την κατάρτιση Σχεδίου Δρά-
σης ανά περιφερειακή ενότητα 
έναντι του κόκκινου ρυγχωτού 
σκαθαριού (Κ.Ρ.Σ.) που προσβάλ-
λει τα φοινικοειδή στη χώρα μας», 
του Υπουργείου Αγροτικής Ανά-
πτυξης & Τροφίμων (8/2011). 
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Νομικό Καθεστώς 
(για την Ελλάδα) 
Ως έντομο καραντίνας, το κόκκινο σκαθάρι αντιμε-
τωπίζεται με όλα τα προβλεπόμενα Φυτοϋγειονομικά 
Μέτρα, τα οποία μεταξύ άλλων περιλαμβάνουν: 
1. Καταγραφή των προσβεβλημένων δένδρων και σή-
μανση της θέσης τους.
 2. Έλεγχο παρουσίας και εποχιακής διακύμανσης.
 
ΠΡΟΣΟΧΗ
Η καταστροφή των προσβεβλημένων φοινίκων (κοπή 
και απομάκρυνση) είναι υποχρεωτική σύμφωνα με 
την Απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 2007/365/
ΕΚ και πρέπει να εκτελείται όπως ορίζεται στην 
128434/2009 Απόφαση του Υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης & Τροφίμων με την παρουσία φυτοϋγειο-
νομικού ελεγκτή.
Όλα τα προσβεβλημένα φυτά κόβονται από τη βάση 
τους με ευθύνη των κατόχων τους, τεμαχίζονται και 
στη συνέχεια απομακρύνονται σε εγκεκριμένο χώρο 

για ταφή ή κάψιμο. Η μεταφορά διενεργείται υποχρε-
ωτικά μέσα σε δίχτυ διαμέτρου οπής >1 mm και σε 
κλειστούς περιέκτες. 
Παράλληλα γίνεται χρήση εγκεκριμένου φυτοπρο-
στατευτικού προϊόντος στο κομμένο φυτό, στα κομ-
μένα τεμάχια και στη θέση κοπής του φυτού και γύρω 
από τη θέση κοπής, με σκοπό τη θανάτωση όλων των 
ατόμων Rhynchophorus ferrugineus. 
Όλες οι προβλεπόμενες εργασίες γίνονται από συ-
νεργεία που έχουν εκπαιδευτεί και εγκριθεί από Υπη-
ρεσία Φυτοϋγειονομικού Ελέγχου για την Ανάληψη 
Εργασιών που αναφέρονται στην πρόληψη της ει-
σαγωγής και την παρεμπόδιση της εξάπλωσης του 
Rhynchophorus ferrugineus. 
Η προστασία των προσβεβλημένων φοινίκων είναι 
υποχρεωτική για τον κάτοχο κάθε φοίνικα, ανεξάρ-
τητα από την τοποθεσία του, το δημόσιο ή ιδιωτικό 
καθεστώς του ή το άτομο ή την οντότητα που έχει ευ-
θύνη γι’ αυτό, και επιβάλλεται από την Απόφαση της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής 2007/365/ΕΚ όπως ισχύει σή-
μερα και από τις Ελληνικές Οδηγίες εναρμόνισής της. 
Οι κάτοχοι προσβεβλημένων φοινίκων οφείλουν με 
ευθύνη τους να ακολουθήσουν μέτρα προστασίας ή 

να τα απομακρύνουν με ασφαλή τρόπο και ακολου-
θώντας τα μέτρα προστασίας που ορίζονται από τη 
σχετική νομοθεσία. 
Η μη λήψη των μέτρων ή των όσων ορίζουν οι Φυ-
τοϋγειονομικές Διατάξεις επισείει επιβολή των προ-
βλεπόμενων διοικητικών και ποινικών κυρώσεων 
από τον Φυτοϋγειονομικό Ελεγκτή σύμφωνα με το 
Ν.2538/97 άρθρο 34 («Διοικητικές κυρώσεις») και άρ-
θρο 35 («Ποινικές κυρώσεις») όπως ισχύουν σήμερα. 
Η αναβλητικότητα και η αδιαφορία μπορούν να έχουν 
δυσάρεστα αποτελέσματα 
Κατά την προσβολή των εντόμων σε ένα φοίνικα δη-
μιουργούνται στοές, λαβύρινθοι που εκτείνονται ανα-
λόγως της προσβολής έως και τη βάση του φοίνικα, 
απειλώντας τη στατικότητά του. Καθώς δεν μπορού-
με να γνωρίζουμε το επίπεδο της διάβρωσης που έχει 
προξενηθεί, ούτε πότε ο φοίνικας θα καταπέσει ξαφ-
νικά, οφείλουμε να απομακρύνουμε τον κατεστραμ-
μένο φοίνικα άμεσα από τη βάση του. 
Πηγή: Περιβαλλοντική Δομή Ε.Π.Ε, Μελέτες – Κατα-
σκευές Έργων Πρασίνου

5 Ioυνίου, παγκόσμια ημέρα περιβάλλοντος
Η 5η Ιουνίου θεσπίστηκε από τη Γενική 
Συνέλευση του ΟΗΕ ως Παγκόσμια Ημέ-
ρα Περιβάλλοντος, με στόχο να υπενθυ-
μίσει στους κατοίκους του πλανήτη ότι το 
μέλλον της ανθρωπότητας είναι άμεσα 
συνυφασμένο με το μέλλον των οικοσυ-
στημάτων.
Από τότε και κάθε χρόνο, δίνεται και άλλη 
μια ευκαιρία σε όλους, σχολεία, φορείς 
και πολίτες, για να εκφράσουν την άποψή 
τους για όσα συμβαίνουν στον πλανήτη.
Το Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης 
Νέας Κίου για 9η συνεχή χρονιά, προτίθε-
ται να υλοποιήσει τριήμερες εκδηλώσεις 
με τίτλο:  «Γιορτάζουμε το περιβάλλον 
και νοιαζόμαστε για αυτό, μέσα από τις 
σχολικές  δραστηριότητες» οι οποίες θα 
πραγματοποιηθούν στη Νέα Κίο, στις 4, 5 
και 6 Ιουνίου 2015, στο πλαίσιο του εορ-
τασμού της Παγκόσμιας Ημέρας Περι-
βάλλοντος  και απευθύνεται σε σχολικές 
μονάδες της Περιφερειακής Ενότητας 
Αργολίδας. 

Το πρόγραμμα των εκδηλώσεων είναι το 
εξής:

1η ημέρα: Πέμπτη 4 Ιουνίου
(Σε συνεργασία με το Δήμο Άργους- Μυ-
κηνών, την Υπεύθυνη Σχολικών Δραστη-
ριοτήτων Α/θμιας Εκπαίδευσης Αργολί-
δας, το δίκτυο «Μεσόγειος S.O.S.» και τη 
συμμετοχή δύο  τάξεων από το Δημοτικό 
Σχολείο Νέας Κίου και το 7ο Δημοτικό 
Σχολείο Άργους)
08:45 - 09:00   «Μαθαίνουμε για τις ακτές 
μας, νοιαζόμαστε γι΄ αυτές και συμμετέ-
χουμε ενεργά», Ελένη Πανάγου, υπεύθυ-
νη του Κ.Π.Ε. Νέας Κίου
09:00 - 09:30   «Η Αμφιτρίτη, η θεά της 
θάλασσας, μας στέλνει μηνύματα για την 
πλαστική ρύπανση», Μαρία Βασιλείου, 
Βιολόγος-Ιχθυολόγος-Ωκεανογράφος
09:45 - 11:30    Eθελοντικός, συμβολικός  
καθαρισμός της παραλίας Νέας Κίου

11:30 - 11:45    Προσφορά δεκατιανού 
στους συμμετέχοντες
11:45 - 12:15     Συμπλήρωση φύλλων ερ-
γασίας του Κ.Π.Ε. Νέας Κίου και της «Με-
σόγειος S.O.S.»
12:15 - 12:30  Απονομή αναμνηστικών 
συμμετοχής στους συμμετέχοντες

2η ημέρα: Παρασκευή 5  Ιουνίου
(Σε συνεργασία με την Υπεύθυνη Σχολι-
κών Δραστηριοτήτων Α/θμιας  Εκπ/σης  
Αργολίδας  και  τη συμμετοχή σχολικών 
μονάδων Πρωτοβάθμιας Εκπ/σης Αργο-
λίδας)

18:00 – 20:15      Παρουσίαση  προγραμ-
μάτων περιβαλλοντικής εκπαίδευσης, σχ. 

έτους 2014- 2015,  από σχολικές μονάδες 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Αργολίδας
20:15 – 21:00      Προβολή των εργασιών 
και απονομή αναμνηστικών  στις σχολι-
κές μονάδες που συμμετείχαν στη δράση 
«Από το όνειρο στη δράση για μια βιώσι-
μη πόλη». 

3η ημέρα: Σάββατο 6  Ιουνίου
(Σε συνεργασία με την Υπεύθυνη Σχολι-
κών Δραστηριοτήτων Β/θμιας  Εκπ/σης  
Αργολίδας  και  τη συμμετοχή σχολικών 
μονάδων  Δευτεροβάθμιας Εκπ/σης  Αρ-
γολίδας)

18:00 – 20:30       Παρουσίαση  προγραμ-
μάτων περιβαλλοντικής εκπαίδευσης, 

σχ. έτους 2014- 2015,  από σχολικές μο-
νάδες Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αρ-
γολίδας
20:30 – 21:00      Προβολή των εργασι-
ών και απονομή αναμνηστικών  στις 
σχολικές  μονάδες που συμμετείχαν στη 
δράση «Από το όνειρο στη δράση για μια 
βιώσιμη πόλη». 
Η Παγκόσμια Ημέρα αποτελεί πρόκλη-
ση για τον καθένα μας για να συμβάλλει 
στην προστασία του πλανήτη να μας πα-
ροτρύνει να αναλογιστούμε την καθημε-
ρινή μας επίδραση στη Γη να δραστηριο-
ποιηθούμε έτσι ώστε να βελτιώσουμε τη 
συμπεριφορά μας απέναντι στο περιβάλ-
λον μας και στο φυσικό κόσμο.
Nα υιοθετήσουμε το σύνθημα της διά-
σκεψης στη Ναγκόγια της Ιαπωνίας για 
το περιβάλλον: «κάλεσμα σε δράση»
Η 5η Ιουνίου μας καλεί να σκεφτούμε το-
πικά και να δράσουμε παγκόσμια γιατί η 
προστασία του περιβάλλοντος έχει καθο-
ριστική σημασία για την ποιότητα ζωής 
των σημερινών και μελλοντικών γενεών. 
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ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΠΡΑΞΗΣ ΧΑΡΑ-
ΚΤΗΡΙΣΜΟΥ

(Αρθρ.14§ 2 εδάφιο τρίτο 
ν.998/79)

Ανακοινώνεται ότι σύμφωνα με 
τις διατάξεις του άρθρ. 14 του Ν. 
998/79, εκδόθηκε η με αριθμό 
40509/1589/19-05-2015 πράξη 
χαρακτηρισμού έκτασης, του 
Διευθυντή Δασών Αργολίδας, 
μετά από αίτηση που υποβλή-
θηκε από τον κ. Μαυρολέων Νι-
κόλαο Φρέντερικ του Βασιλείου, 
με την οποία χαρακτηρίσθηκε 
έκταση εμβαδού 21.178,42 τ.μ. 
που κείται στη θέση «Κολώνα-
Χηνίτσα», περιοχής Δημοτικής 
Κοινότητας Πορτοχελίου, Δ.Ε. 
Κρανιδίου - Δήμου Ερμιονίδας - 
Π.Ε. Αργολίδας, ως μη δασικού 
χαρακτήρα έκταση κατά την 
έννοια των διατάξεων της πα-
ραγράφου 6 του άρθρου 3 του 
Ν. 998/79, όπως αυτή αντικατα-
στάθηκε με την παρ. 4 του αρθ. 
32 του Ν.4280/14 (ΦΕΚ 159 Α’) 
μη υπαγόμενη στις διατάξεις της 
δασικής νομοθεσίας.
Η ως άνω πράξη χαρακτηρισμού 
θα είναι αναρτημένη επί ένα 
μήνα στον πίνακα ανακοινώσε-
ων του Δήμου Ερμιονίδας. Κατά 
της πράξης αυτής επιτρέπονται 
αντιρρήσεις από ενδιαφερομέ-
νους, το Δημόσιο και από κάθε 
άλλο φυσικό ή νομικό πρόσω-
πο που έχει ή φέρεται ότι έχει 
ή προτίθεται να δημιουργήσει 
έννομη σχέση με την έκταση, 
καθώς και από κάθε πολίτη κατά 
την υποχρέωση του που απορ-
ρέει από τη διάταξη του άρθρου 
2 παραγ. 1 του Ν.998/79 για την 
προστασία των δασών και των 
δασικών εν γένει εκτάσεων, 
μέσα σε δύο (2) μήνες από της 
κοινοποίησης σε αυτόν ή εφό-
σον δεν συντρέχει περίπτωση 
κοινοποίησης, από της τελευταί-
ας δημοσίευσης σε δύο (2) του-
λάχιστον τοπικές εφημερίδες ή 
σε μία τοπική και μία εφημερίδα 
των Αθηνών ή της Θεσσαλονί-
κης, καθώς και του ειδικού δι-
κτυακού τόπου του ΥΠΕΚΑ (dp.
ypeka.gr), ενώπιον της Πρωτο-
βάθμιας Επιτροπής Επίλυσης 
Δασικών Αμφισβητήσεων της 
Π.Ε. Αργολίδας (άρθρου 10 Ν. 
998/79) στην Δ/νση: Μ. Ιατρού 
21 Τ.Κ 21100 Ναύπλιο.
Επίσης η παραπάνω πράξη 
αναρτήθηκε στο διαδίκτυο και 
έλαβε ΑΔΑ: 6ΩΗΜΟΡ1Φ-ΦΜ9

Ε.Γ.Γ.
Ο Προϊστάμενος της Δ/νσης 

Δασών Αργολίδας
Γεώργιος Πολίτης

Δασολόγος

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΕΡΙΛΗΨΗΣ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟΥ ΕΓΓΡΑΦΟΥ 

(Αρθρ. 14 § 2 & 3 Ν.998/79)
Ανακοινώνεται ότι από τη Δ/νση 
Δασών Αργολίδας έχει εκδοθεί 
το υπ’ αριθμ. ΑΞ-3168/09-10-
1985 έγγραφο, μετά από αίτηση 
του κ. Ζωγράφου Χρίστου, σύμ-
φωνα με το οποίο έκταση εμβα-
δού 4.002.00 τ.μ. & 7.308,00 τ.μ., 
όπως απεικονίζεται στο τοπο-
γραφικό διάγραμμα του μηχα-
νικού κ. Καναβάκη Γεωργίου με 
κλίμακα 1: 1000 και περιμετρικά 
στοιχεία (Α, Β, Γ, Δ, Α) & (Ε, Ζ, Η, Θ, 
Ε) αντίστοιχα, κείμενη στη θέση 
«Ογκάρι» περιφέρειας τέως Δη-
μοτικής Κοινότητας Ερμιόνης εί-
ναι: «...αγροτική και δεν εμπίπτει 
στις διατάξεις του Ν.Δ/τος 86/69 
«περί δασικού κώδικα» και του 
Νόμου 998/79 «περί προστασί-
ας δασών...».
Το ως άνω έγγραφο μετά του 
συνημμένου τοπογραφικού 
διαγράμματος θα είναι ανηρτη-
μένα επί ένα μήνα στον πίνακα 
ανακοινώσεων της Δημοτικής 
Κοινότητας Ερμιόνης του Δήμου 
Ερμιονίδας.
Η παρούσα ανακοίνωση γίνεται 
κατόπιν αιτήσεως από τον κ. Ζω-
γράφο Χρ. Άγγελο. 
Κατά του πληροφοριακού εγ-
γράφου επιτρέπονται αντιρρή-
σεις από ενδιαφερομένους, το 
Δημόσιο και από κάθε άλλο φυ-
σικό ή νομικό πρόσωπο που έχει 
ή φέρεται ότι έχει ή προτίθεται 
να δημιουργήσει έννομη σχέση 
με την έκταση, καθώς και από 
κάθε πολίτη κατά την υποχρέ-
ωση του που απορρέει από τη 
διάταξη του άρθρου 2 παραγ.1 
του Ν.998/79 για την προστασία 
των δασών και των δασικών εν 
γένει εκτάσεων, μέσα σε δύο (2) 
μήνες από της κοινοποίησης σε 
αυτόν ή εφόσον δεν συντρέχει 
περίπτωση κοινοποίησης, από 
της τελευταίας δημοσίευσης 
σε δύο (2) τουλάχιστον τοπικές 
εφημερίδες ή σε μία τοπική και 
μία εφημερίδα των Αθηνών ή 
της Θεσσαλονίκης, καθώς και 
ειδικού δικτυακού τόπου του 
ΥΠΕΚΑ (dp.ypeka.gr) ενώπιον 
της Πρωτοβάθμιας Επιτροπής 
Επίλυσης Δασικών Αμφισβητή-
σεων της Π.Ε. Αργολίδας (άρ-
θρου 10 Ν. 998/79) στην Δ/νση: 
Μ. Ιατρού 21 Τ.Κ 21100 Ναύπλιο.

Ε.Γ.Γ.
Ο Δ/ΝΤΗΣ ΔΑΣΩΝ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

Γεώργιος Πολίτης
Δασολόγος

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΑΡΓΟΥΣ ΜΥΚΗΝΩΝ
Καποδιστρίου 9-11, Άργος 
212 00
(27513-60000  Fax: 27510-
23506
e-mail : dimos@argos.gr
ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

Άργος: 21/5/2015
Αρ.πρωτ.:  14053

Έργο:“Οδοποιία Δ.Ε. Αλέας 
2014”

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ  
1. Ο Δήμος Άργους-Μυκηνών 
προκηρύσσει ανοικτό μειοδοτι-
κό διαγωνισμό με σφραγισμένες 
προσφορές με το σύστημα του 
ενιαίου ποσοστού έκπτωσης, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του 
άρθρου 5 του Ν.3669/08, για την 
ανάδειξη μειοδότη για την κατα-
σκευή του έργου «Οδοποιία Δ.Ε. 
Αλέας 2014», προϋπολογισμού 
29.933,48 € με Φ.Π.Α.
2. Το έργο συντίθεται από τις 
ακόλουθες κατηγορίες εργασι-
ών: Οδοποιίας με προϋπολογι-
σμό 24.336,16 € (χωρίς αναθεώ-
ρηση, ΦΠΑ),
3. Τόπος εκτέλεσης του έργου 
είναι: Δημοτική Ενότητα Αλέας
4. Οι προσφορές θα υποβλη-
θούν από τους ενδιαφερόμε-
νους όπως ο νόμος ορίζει, στα 
γραφεία του Δήμου Άργους-
Μυκηνών, Καποδιστρίου 9-11 
στο Άργος, την 16η Ιουνίου 2015 
ημέρα Τρίτη. Ώρα λήξης παρα-
λαβής των προσφορών ορίζεται 
η 10:00 πμ.
5. Ο χρόνος ισχύος της οικονομι-
κής προσφοράς ορίζεται σε 180 
ημέρες από την ημερομηνία κα-
τάθεσης της.
6. Δικαίωμα συμμετοχής στη δη-
μοπρασία έχουν μεμονωμένες 
εργοληπτικές επιχειρήσεις:
· Εγγεγραμμένες στο Μητρώο 
Εργοληπτικών Επιχειρήσε-
ων (Μ.Ε.ΕΠ.) που τηρείται στη 
Γ.Γ.Δ.Ε., που ανήκουν στην Α1 
τάξη και άνω για έργα Οδοποιίας 
και στο Μητρώο Περιφερειακών 
Ενοτήτων για έργα αντίστοιχης 
κατηγορίας
· Προερχόμενες από κράτη-μέ-
λη της Ε.Έ. ή του Ε.Ο.Χ. ή από 
κράτη που έχουν υπογράψει 
την συμφωνία για τις Δημόσιες 
Συμβάσεις του Παγκόσμιου Ορ-
γανισμού Εμπορίου, στα οποία 
τηρούνται κατάλογοι αναγνω-
ρισμένων εργοληπτών, εφόσον 
είναι εγγεγραμμένες στους κα-
ταλόγους και σε τάξη και κατη-
γορία αντίστοιχη με τις καλού-
μενες του Ελληνικού Μητρώου 
Μ.Ε.Ε.Π.
· Προερχόμενες από ως ανω-

τέρω β΄ κράτη, στα οποία δεν 
τηρούνται επίσημοι κατάλογοι 
αναγνωρισμένων εργοληπτών, 
εφόσον αποδεικνύουν ότι έχουν 
εκτελέσει έργα παρόμοια με το 
δημοπρατούμενο από ποιοτική 
και ποσοτική άποψη.
7. Η εγγύηση συμμετοχής ορί-
ζεται σε 486,72 € (ποσοστό 2% 
επί του προϋπολογισμού χωρίς 
ΦΠΑ) και θα απευθύνεται στο 
Δήμο Άργους-Μυκηνών με προ-
θεσμία ισχύος τουλάχιστον 210 
ημερολογιακών ημερών (επτά 
μήνες) από την ημέρα του δια-
γωνισμού.
8. Το έργο χρηματοδοτείται από 
πόρους ΣΑΤΑ.
9. Η προθεσμία εκτέλεσης του 
έργου είναι ενενήντα (90) ημε-
ρολογιακές ημέρες.
10. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να παραλάβουν τα τεύχη δημο-
πράτησης από την Δ/νση Τεχνι-
κών Έργων & Μελετών Δήμου 
Άργους-Μυκηνών (2751360036, 
2751360053) τις εργάσιμες ημέ-
ρες και ώρες μέχρι και την 11η 
Ιουνίου 2015 ημέρα Πέμπτη.

Ο Δήμαρχος 
Άργους-Μυκηνών

Δημήτριος Καμπόσος

ΑΔΑ:6Ψ0ΦΩΚΦ-Ι33
Αναρτητέα στο «Διαύγεια»
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ
Δ/ΝΣΗ: Βασιλέως Κων/νου 34
Τ. Κ.: 21100 ΝΑΥΠΛΙΟ
ΠΛΗΡ.: Κόντα Αθανασία
ΤΗΛ.: 2752360914
ΦΑΞ: 2752360967                                                           

Ναύπλιο, 25/05/2015
Αρ. Πρωτ.: 11134

«ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ 
ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΓΙΑ ΤΗ ΜΙΣ-
ΘΩΣΗ ΑΚΙΝΗΤΟΥ»

Ο ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ
1. Προκηρύσσει δημοπρασία 
μειοδοτική, φανερή και προφο-
ρική  για τη μίσθωση ακινήτου 
για την στέγαση κοινωνικών 
δομών (ΚΕΘΕΑ) στο Δήμου Ναυ-
πλιέων.
2.  Το ακίνητο  πρέπει:
- να βρίσκεται στην ευρύτερη 
περιοχή της ενδεκάτης του Δή-
μου Ναυπλιέων  για να είναι κο-
ντά στο κέντρο της πόλης, 
- το εμβαδόν να κυμαίνεται από  
50-80 τ.μ.,  
- να είναι ισόγειο ,να έχει τουαλέ-
τα , να είναι ευάερο και ευήλιο,
- Να πληρεί όλες τις νόμιμες 
προϋποθέσεις για τη συγκεκρι-
μένη χρήση (οικοδομική άδεια, 
πιστοποιητικό ενεργειακής από-
δοσης κ.λ.π)

3. Η μίσθωση θα γίνει μετά από 
δημοπρασία που θα γίνει στο 
Δημοτικό Κατάστημα ενώπιον 
της Οικονομικής Επιτροπής σε 
ημέρα και ώρα που θα καθορι-
στεί από τον Δήμαρχο, με απο-
στολή προσκλήσεως στους ιδι-
οκτήτες των οποίων τα ακίνητα 
θα κριθούν κατάλληλα από την 
αρμόδια επιτροπή του άρθρου 
7 του ΠΔ 270/81 του Δήμου. 
Ουδείς είναι δεκτός στη δεύτερη 
φάση της  δημοπρασίας, αν δεν 
προσκομίσει, για την συμμετοχή 
του στη δημοπρασία, ως εγγύ-
ηση στην επιτροπή διενέργειας 
της δημοπρασίας, εγγυητική 
επιστολή αναγνωρισμένης Τρά-
πεζας ή βεβαίωση του Ταμείου 
Παρακαταθηκών και Δανείων 
ποσού 1/10 της συνολικής τιμής 
που ορίζεται ανά τ.μ χ το σύνολο 
των τ.μ που προσφέρει.
4. Καλούμε τους ενδιαφερό-
μενους να εκδηλώσουν ενδια-
φέρον σε προθεσμία δέκα (10) 
ημερών από την δημοσίευση 
της διακήρυξης και να προσκο-
μίσουν στον αρμόδιο υπάλληλο 
την προσφορά τους με πλήρη 
περιγραφή του ακινήτου σε 
σφραγισμένο φάκελο.
5. Οι αναλυτικοί όροι της μίσθω-
σης περιγράφονται στην διακή-
ρυξη  η οποία διατίθεται από το 
Τμήμα Προμηθειών του Δήμου 
τις εργάσιμες ημέρες και ώρες 
Διεύθυνση: Βασ. Κωνσταντίνου 
34, Τηλέφωνο: 2752-3-60914, 
FAX: 2752-3-60967.

Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ 
ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΧΡΙΜΑΝΗΣ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗ-
ΣΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥ-
ΞΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ, 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
ΚΑΙ ΥΠΟΔΟΜΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ 
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

Ναύπλιο,  20/05/2015
Αρ. Πρωτ.: 67997/1953

Θέμα: ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥ-
ΞΗΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ
ΑΡΙΘΜ. ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 17/2015
Η Περιφέρεια Πελοποννήσου-
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ 
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ, προκηρύσσει, σύμ-
φωνα με την υπ’ αριθμ. 955/14-
05-2015 απόφαση της Οικονομι-
κής Επιτροπής, ανοικτό δημόσιο 
διαγωνισμό, για την ανάθεση 
του έργου: «ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙ-

ΚΑ ΕΡΓΑ ΝΟΜΟΥ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ 
- ΥΠΟΕΡΓΟ: ΤΕΧΝΙΚΑ – ΑΝΤΙ-
ΠΛΗΜΜΥΡΙΚΑ ΕΠΑΡΧΙΑΣ ΑΡ-
ΓΟΥΣ» Πρ/σμού : 350.000,00€ 
(με Φ.Π.Α.).Το έργο αποτελείται 
από την κατηγορία εργασιών: 
ΟΔΟΠΟΙΙΑ με προϋπολογισμό: 
284.052,67 € (δαπάνη Εργασιών, 
Γ.Ε.+Ο.Ε, απρόβλεπτα) .
1. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να παραλάβουν το έντυπο οι-
κονομικής προσφοράς καθώς 
και σε έντυπη μορφή ή σε CD 
τα συμβατικά τεύχη του διαγω-
νισμού (Διακήρυξη, Συγγραφή 
Υποχρεώσεων κλπ) από την Δ/
νση Τεχνικών Έργων Περιφερει-
ακής Ενότητας Αργολίδας πα-
ραλιακή οδός Ναυπλίου- Νέας 
Κίου, 21100 Ναύπλιο) μέχρι 
τις 11/06/2015. Πληροφορί-
ες: Χαράλαμπος Τρεμπέλας 
τηλ.:27523-60433,432, FAX: 
27523-60452.
2. Η διακήρυξη του έργου έχει 
συνταχθεί σύμφωνα με το υπό-
δειγμα τύπου Β’ ,όπως εγκρίθη-
κε με την υπ’ αριθ. 67/2015 (ΦΕΚ 
664 Β΄/21-04-2015) Απόφαση 
της  Ε.Α.Α.ΔΗ.ΣΥ. 
3. Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί 
στις 16/06/2015 ημέρα Τρίτη και 
ώρα λήξης υποβολής των προ-
σφορών: 10:00 π.μ. και σύμφωνα 
με τις διατάξεις του Ν. 3669/08 
(ΚΔΕ) . 
Το σύστημα προσφοράς είναι με 
ενιαίο ποσοστό έκπτωσης [άρ-
θρο 5 του Ν. 3669/08 (ΚΔΕ)].
4. Στο διαγωνισμό γίνονται 
δεκτοί: α) ημεδαποί διαγωνι-
ζόμενοι, μεμονωμένοι ή σε κοι-
νοπραξία, εγγεγραμμένοι στο 
ΜΕΕΠ που τηρείται στη Γ.Γ.Δ.Ε., 
εφόσον ανήκουν στην Α2 Τάξη 
Πτυχίου και άνω για έργα κατη-
γορίας ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ β) αλλοδα-
ποί διαγωνιζόμενοι που αποδει-
κνύουν ότι κατά την τελευταία 
πενταετία, έχουν εκτελέσει έργα 
παρόμοια (ποιοτικά και ποσοτι-
κά) με το δημοπρατούμενο.
 5. Για την συμμετοχή στον δια-
γωνισμό απαιτείται η κατάθεση 
εγγυητικής επιστολής ύψους 
5.692,00 ΕΥΡΩ με ισχύ τουλά-
χιστον εννέα (9) μηνών και 30 
ημερών από την ημερομηνία 
δημοπράτησης. 
 6. Ο χρόνος ισχύος των προ-
σφορών είναι 9 μήνες.
 7. Το έργο χρηματοδο-
τείται από πιστώσεις ΠΔΕ 
2014ΕΠ52600002.
8. Το αποτέλεσμα της δημοπρα-
σίας θα εγκριθεί από την Προϊ-
σταμένη Αρχή.

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ
ΠΕΤΡΟΣ ΤΑΤΟΥΛΗΣ

Περίπατος στο ναό 
Αγίας Τριάδας στο Κρανίδι
Την Δευτέρα 1 Ιουνίου 2015, το Λαογραφικό Εργαστή-
ρι Ερμιονίδας, διοργανώνει «Περίπατο – Επίσκεψη», στο 
ναό της Αγίας Τριάδας, που βρίσκεται στο Κρανίδι, στο 
κτήμα Γ. Οικονόμου, στα πλαίσια της δράσης «Εξερευ-
νούμε και αναδεικνύουμε την Ιστορική Ερμιονίδα»
Για την ιστορική σημασία του  ναού, αλλά  και των τοι-
χογραφιών, που διασώζονται θα μας μιλήσουν  ο θεολό-
γος, κ. Κώστας Βενεκάς και ο αγιογράφος Μουρμούρης 
Νίκος. 
Σημείο συνάντησης για την πεζοπορία είναι η Λαϊκή 
Αγορά στο Κρανίδι την Δευτέρα  1 Ιουνίου στις  6.00 το 
απόγευμα. Η εκδήλωση θα ξεκινήσει στις 7.00 το από-
γευμα στον προαύλιο χώρο του ναού, για όσους επιθυ-
μούν να πάνε με αυτοκίνητο.
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 95 τ.μ. με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα, 
στο Άργος (2 κρεβατοκάμαρες, σαλόνι, 
καθιστικό, κουζίνα, αποθήκη, μπάνιο), 
όχι αλλοδαποί. Τηλ. 6942251315 ΚΩΔ. 
1007

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος - 
γραφείο 50 τ.μ 2ος όροφος Ασκληπιού 
και Πότη στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. 1004 Πλη-
ροφορίες 6974434306  

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα γκαρσονιέ-
ρα, στην οδό Άργους 58, στο Ναύπλιο. 
ΚΩΔ. E 1001, Τηλ. 27520 28467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Κατάστημα στο Ναύπλιο, 
επί της οδού Άργους 115, γωνιακό, 170 
τ.μ. ισόγειο και 170 τ.μ. υπόγειο, με χώρο 
στάθμευσης και πρόσβαση ΑμΕΑ. Πλη-
ροφορίες: 6973-999508, 27510-26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙΔιαμέρισμα στο Άργος, 
περιοχή Αγ.Ιωάννη, οδός Παπαλεξο-
πούλου, ισόγειο, γωνιακό, 100 τ.μ., 3 
υπνοδωμάτια, σαλόνι, καθιστικό, με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα. 
Πληροφορίες: 6973-999508, 27510-
2603

Ενοικιάζεται κατάστημα στο Ναύπλιο 
επι της 25ης Μαρτίου 57 τ.μ. Τηλ 26910 
95086 και 6978884508

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 80τμ με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρη-
στα στην οδό Δαγρέ στο Άργος. Τηλ.: 
6932634003

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 70τμ. 
στο Άργος, Δαναού 32, φρεσκοβαμμέ-
νο, καινούργια κουζίνα, αυτόνομη θέρ-
μανση, τέντα, χωρίς κοινόχρηστα.  Τηλ 
6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ περίπτερο στο κεντρικό-
τερο σημείο του Άργους. Ώρες 11.00π.μ-
13.00μ.μ. Δεκτές μόνο σοβαρές προτά-
σεις. Τηλέφωνο: 6973554355

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα 35τμ. με αυ-
τόνομη θέρμανση, Μ. Αλεξάνδρου 5 
στο Άργος. Τηλ.: 2751029701

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σπίτι 100 τ.μ. στο Σκαφι-
δάκι, με αυτόνομη θέρμανση, μεγάλη 
αυλή, δίπλα από το Δημοτικό Σχολείο. 
Τηλ. 694 43 17903

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα 44 και 
50 τ.μ. χωρίς κοινόχρηστα επί της οδού 
Βας. Παύλου 11 και Μπουμπουλίνας γω-
νία, πλησίον ΔΕΗ και έναντι Σ/Μ ΑΒ. Τηλ. 
697 44 90 262 και 697 47 06 895. 

ENOIKIAZETAI γραφείο α΄ ορόφου στην 
οδό Καποδιστρίου 28 στο Άργος, 40 τ.μ. 
Τηλ. 27510 62007, 27510 208886.

Ενοικιάζεται οροφοδιαμέρισμα, 3ου 
ορόφου, 120 τ.μ., στην πλατεία Αγίας Αι-
κατερίνης στο Άργος, με τέντες, πόρτα 
ασφαλείας, ηλιακό θερμοσίφωνα, αυτό-
νομη θέρμανση Πληροφορίες στα τηλ. 
27510-20806 και 6977318153.

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 50 τετραγωνι-
κών διαμπερές ανακαινισμένο και πλή-
ρως επιπλωμένο με δύο aircoditions. 

Περιοχή Εξάρχεια Αθήνα, οδός Τηλεμά-
χου 13-15. Ιδανικό για φοιτητές και ζευ-
γάρια. Τηλ. 6974407539

Ενοικιάζεται 4σάρι στον 1ο όροφο, φω-
τεινό τρίφατσο με αυτόνομη θέρμανση 
2WC 3 υπνοδωμάτια, άνετο, πάρκινγκ, 
ηλιακός, ασανσέρ. Περιοχή Αγίου Ανα-
στασίου. 450Ευρώ. Τηλ. 6942797940.

Ενοικιάζονται δύο επαγγελματικοί 
χώροι 65τμ και 72τμ με βοηθητικούς 
χώρους αντιστοίχως. Και οι δύο έχουν 
πρόσοψη σε δημοτικό δρόμο στην 
θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλαμα-
νάρα. Τιμές λογικές. Τηλ.: 27510-61124, 
-67142 και 6974876572

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 3άρι, 
με κλιματιστικά και ηλιακό καθώς και 
3αρι με κλιματιστικά αλλά χωρίς ηλιακό 
στον 1ο όροφο 2όροφης κατοικίας στην 
Νέα Κίο. Τηλ: 6944707640

Ενοικιάζεται διαμέρισμα  80,00 τ.μ., δύο 
κύριων χώρων, με τζάκι, κεντρική θέρ-
μανση και boiler, ημιυπόγειο στο Άργος 
(Ηρακλέους αρ. 18). Πληροφορίες στο 
27510-20130 και 27510-67026.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. Διαμέρισμα ισόγειο στο 
Άργος, σε ήσυχη περιοχή με καλό κλί-
μα, με 3 υπνοδωμάτια και λοιπούς χώ-
ρους και με αυτόνομη θέρμανση. Πληρ: 
2751026032 & 6973999508

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ., 
στο 2ο όροφο, στη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Βασ.
Όλγας 231 (κοντά στην Περιφ. Ενότητα 
Θεσ/κης) πλήρως ανακαινισμένο, με 
πολύ λίγα κοινόχρηστα, δίπλα στη στά-
ση αστικής συγκοινωνίας ιδανικό για 
φοιτητές. Πληρ: 6944-729712   &   27510-
26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 65 τ.μ. στο Σκα-
φιδάκι, δίπλα στο δημοτικό σχολείο, για 
οποιαδήποτε χρήση. Τηλ. 6944317903

Ενοικιάζεται διώροφο κτίριο, 170τμ. με 
αποθηκευτικό χώρο, στην συμβολή των 
οδών Μεσσηνίας- Αρκαδίας και Καρπε-
τοπούλου στο Άργος. Τηλ. 27510-22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 30 τ.μ. στον 
Συνοικισμό του Ναυπλίου, με A/C, αυ-
τόνομη θέρμανση, θέση πάρκινγκ, επι-
πλωμένο. Τηλ. 6948309742

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 70 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού 
Βασ. Βραχνού 10 ανακαινισμένη με κε-
ντρική θέρμανση σε τιμή 250 ευρώ. Τη-
λέφωνο επικοινωνίας 6977598380

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 50 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού 
Βασ. Βραχνού 10 επιπλωμένη με κεντρι-
κή θέρμανση στην τιμή των 250 ευρώ. 
Τηλ επικοινωνίας 6977598380 

Ενοικιάζονται παραθαλάσσια δυάρια 
επιπλωμένα διαμερίσματα 60τμ, στους 
Μύλους με AC ηλιακό μεγάλες βεράντες 
χωρίς κοινόχρηστα. Τηλ. 27510 22843

Ενοικιάζεται επαγγελματικό κτίριο δι-
ώροφο 170 τμ, με αποθηκευτικό χώρο 
στη συμβολή των οδών Καρπετοπού-

λου και Μεσσηνίας Αρκαδίας. Τηλ. 
27510 22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος χώρος στο 
παλιό Ναύπλιο (Βελλίνη 3 – όπισθεν 
δημαρχείου), κατάλληλος για γρα-
φείο ή κατάστημα. Πληροφορίες τηλ. 
6976015480, 6974298144

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα στην Αθήνα-
Κυψέλη, επιπλωμένη, ρετιρέ, μεγάλη 
βεράντα, ήσυχη με εξώπορτα ασφαλεί-
ας, κατάλληλη για φοιτητή-φοιτήτρια 
από την Αργολίδα. Τιμή 280 Ευρώ. Πλη-
ροφορίες 2752025177, 6973676716

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο διαμέρισμα σε δι-
ώροφοι κατοικία στη Νέα Κίο 110 τμ με 
2 υπνοδωμάτια σαλοτραπεζαρία, τζάκι, 
κουζίνα και WC  χωρίς  κοινόχρηστα 
με αυτόνομη θέρμανσηκαι κλιματισμό 
λουξ κατασκευή τηλ. 6977215292 .

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα πρώτου ορό-
φου 97 τμ., τεσσάρι Μαρτινείας και Π. 
Πατρών Γερμανού, 350,00 ευρώ. Ναύ-
πλιο. Τηλ. 6932468787

Στο Άργος ενοικιάζεται γραφείο 50τμ, 
2ος όροφος κεντρικό Νικηταρά 8, δίπλα 
στον ΟΤΕ. Πληρ. 2751042192

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Ισόγειος  χώρος στο πα-
λιό Ναύπλιο (Όθωνος 13) κατάλληλος 
για γραφείο ή και κατάστημα. Πλη-
ροφορίες τηλ. 27520-27847 και 6944-
677607.

Ενοικιάζεται 2αρι επιπλωμένο και εξο-
πλισμένο στο ισόγειο, χωρίς κοινόχρη-
στα, στην περιοχή Κούρτη. Πληροφορί-
ες στο 6973248494, κος Γιώργος

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου 
3άρι διαμπερές, με αυτόνομη θέρμανση 
χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 61710 και 
6979029561.

Ενοικιάζεται δυάρι επιπλωμένο στην Κυ-
ψέλη, πλησίον ΑΣΟΕ. Τηλ.: 6977705603

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρο, 
70 τ.μ στο Εμπορικό Κέντρο, με πρό-
σοψη στην Ασκληπιού στο Ναύπλιο. 
Τηλ:27520-23995, κιν: 6977-989237

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορό-
φου μονοκατοικίας με 2 κρεβατοκά-
μαρες, σαλόνι, κουζίνα, μπάνιο, αυ-
τόνομη θέρμανση και κλιματιστικά. 
τηλ. 6944 707640, 27510 51042

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Άνοιξη Αττικής, λεο-
φόρος Μαραθώνα και Αγρινίου 2, με 
όψη σε 3 δρόμους, περιοχή Αρσακίου 
Εκάλης, κτήμα 1400 τμ, με οικία 149 τμ 
με 4 λουτρά, 5 υπνοδωμάτια, άνετους 
βοηθητικούς χώρους, στεγασμένο γκα-
ράζ για 4  ΙΧ, προσφέρεται στο ½ αντι-
κειμενικής. Πληροφορίες κος Βασίλης 
6977444040

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Ερμιόνη, περιοχή Κου-
βέρτα – Λένα Μαρί, κτήμα ελαιόφυτο, 
περίπου 7,5 στρέμματα, εφαπτόμενο σε 
2 δρόμους με θέα Ύδρα Κάπαρι, Μουζά-
κι και θάλασσα Κουβέρτας. Τιμή λογική.   
Πληροφορίες κος Βασίλης 6977444040

Πωλούνται στην Αγία Τριάδα, κοντά 
στον περιφερειακό δρόμο δύο μεταλ-
λικές αίθουσες 600 τμ και 320 τμ ύψους 
6,5 μέτρων σε οικόπεδο 5.000 τμ. Κα-
τάλληλες για όλες τις χρήσεις. Τιμή 
210.000€. Τηλ.: 6947 443 173

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μεζονέτα 100τμ, σε οικόπε-
δο 200τμ με γκαράζ δύο αυτοκινήτων 
στην θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλα-
μανάρα. Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 
6974876572

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Διαμέρισμα με 3 υπνοδωμά-
τια, 2 τουαλέτες, διαμπερές 3ος όρο-
φος, τέντες εμπρός – πίσω, ηλιακό. Θεά-
τρου 2 & Δαναού στο Άργος. τηλ. 27510 
66000, 6945155597.

    ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 110 τ.μ. πάρο-
δος Νικηταρά, Άργος. Τηλ. 6947124763 
(Κα Μαρία).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κτήμα 5,5 στρεμμάτων 
πορτοκαλιές με δικό του νερό στο 
δρόμο Ηραίου – Πουλακίδας. Τηλ. 
6983275123
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4,5 στρέμματα, 
στα Πυργιώτικα, οικοδομήσιμο. Τηλ. 
6948309742

Πωλούνται διαμερίσματα νεόκτιστα σε 
απόσταση 200μέτρων από το Νοσοκο-
μείο Άργους. Τηλ.: 6947267865

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑ-
ΤΑΣΤΗΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός 
Αργοναυτών 11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗ-
ΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινη-
τό 6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. 
ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟΖΗΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ
ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Το Ξενοδοχείο Kandia’s Castle 5* στην 
περιοχή της Κάντιας ζητάει: Σερβιτό-
ρους/ες. Απαραίτητα Προσόντα: Πτυχίο 
ΤΕΙ ή ΙΕΚ Τουριστικής Σχολής. Άριστη 
γνώση Αγγλικών και Γαλλικών. Μια 
επιπλέον ξένη γλώσσα θα εκτιμηθεί. 
Προϋπηρεσία 3-5 ετών σε ξενοδοχείο. 
Ευχάριστη και επικοινωνιακή προσω-
πικότητα. Επαγγελματική εμφάνιση & 
συμπεριφορά, ομαδικό πνεύμα συνερ-
γασίας. Προσφέρονται: Αποδοχές ανα-
λόγως προσόντων, Διαμονή, διατροφή, 
Ευχάριστο, νεανικό, φιλόξενο περιβάλ-
λον εργασίας, Συνεχής εκπαίδευση. 
ΚΩΔ. 1010

Το Ξενοδοχείο Kandia’s Castle 5* στην 
περιοχή της Κάντιας ζητάει: Καμαριέ-
ρες. Απαραίτητα Προσόντα: Προϋπηρε-
σία 3-5 ετών σε ξενοδοχείο πολυτελεί-
ας. Άριστη γνώση Αγγλικών. Επιπλέον 
ξένη γλώσσα θα εκτιμηθεί. Ευχάριστη 
και επικοινωνιακή προσωπικότητα, 
Επαγγελματική εμφάνιση & συμπεριφο-
ρά, ομαδικό πνεύμα συνεργασίας. Προ-
σφέρονται: Αποδοχές αναλόγως προ-
σόντων, Διαμονή, διατροφή, Ευχάριστο, 
νεανικό, φιλόξενο περιβάλλον εργασί-
ας. Συνεχής εκπαίδευση. ΚΩΔ. 1011

Έφη Τριανταφύλλου - πτυχιούχος Γερ-

μανικής Φιλολογίας. Παραδίδονται 
μαθήματα Γερμανικών όλων των επίπε-
δων. Τηλ. 2751 0 20647 – 2751 0 22221 
- ΚΩΔ. 1009

ΖΗΤΕΙΤΑΙ Λογιστής για Λογιστικό γρα-
φείο, με προϋπηρεσία, Πτυχιούχος Ανω-
τάτης ή Ανωτέρας Σχολής. Τηλ. 697 741 
1198 ΚΩΔ. 1008

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ. Πτυχιούχος Νο-
σηλευτικής παρέχει υπηρεσίες νοση-
λείας κατ΄ οίκον (ενέσεις, εμβολιασμοί, 
αλλαγές τραυμάτων, καθετήρων, οροί). 
ΚΩΔ. 1003 Τηλ. 6942984407

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος έως 30 ετών για εργασία 
σε καφέ στο κέντρο της πόλης του Άρ-
γους. Τηλ. 27510 22843

Παραδίδονται ιδιαίτερα μαθήματα φυ-
σικής χημείας και σε γκρουπ 1-4 ατό-
μων,  γυμνάσιο – Λύκειο, σε ειδικά δια-
μορφωμένο χώρο στο Παλαιό Ναύπλιο.  
Αντώνης Παπαδόπουλος Φυσικός, MSc 
Χημείας. Τηλ: 6972054190

Έμπειρη καθηγήτρια με σπουδές στο 
εξωτερικό παραδίδει μαθήματα ΓΕΡ-
ΜΑΝΙΚΗΣ και ΑΓΓΛΙΚΗΣ γλώσσας. Όλα 
τα επίπεδα. Περιοχές Άργος – Ναύπλιο 
και περίχωρα. Τηλ. επικοινωνίας 694 633 
61 54

Αναλαμβάνω διάφορες οικοδομικές και 
ηλεκτρολογικές εργασίες, νυχτερινή 
φύλαξη χώρων κλπ. Πληροφορίες κος 
Φώτης. Τηλ. 6946316668, 6994189508.

Ζητούνται νέες / νέοι σερβιτόροι + βο-
ηθός μαγείρου, γλώσσες, δίπλωμα του-
ριστικών επαγγελμάτων, άλλες δεξιό-
τητες, συστάσεις, θα συνυπολογιστούν. 
Βιογραφικό στο evip@lachocolatiere.gr

Φιλόλογος παραδίδει μαθήματα σε Άρ-
γοσ- Ναύπλιο, με εξειδίκευση στην έκ-
θεση. Τιμές προσιτές. Τηλ. 6972330317

Εκδοση Ενεργειακών Πιστοποιητικών 
κτιρίων, διαμερισμάτων, καταστημά-
των. Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-
μης 6944893544, 2752023534.

Κυρία αναλαμβάνει την φροντίδα και 
φύλαξη παιδιών, στην περιοχή Ναυπλί-
ου. Τηλ. 6945525435

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει μαθήματα σε 
μαθητές Δημοτικού και Γυμνασίου σε 
χαμηλές τιμές. Τηλ. 6978623695.

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
ΣΚΑΦΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 
200 με όλα τα βιβλία service, 108000 
Km, σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΙSSAN TIDA ΜΑYΡΟ 1600 κυ-
βικά του 2008. τηλ.27510 24185

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΤΑΞΙ, S 80 VOLVO, έδρας Άρ-
γους, με ή χωρίς το αυτοκίνητο. Τηλ. 
6944243424

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μελισσοκομικό υλικό, μηχανή 
μελισσοκομική και είδη κιγκαλερίας. 
Τηλ. 27510 67198, 27510 69204, 6946 
810252

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 
ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ

Κάθε συνδρομητής δεν μπορεί να δημοσιεύει δωρεάν περισσότερες από δύο μικρές αγγελίες 

ταυτόχρονα. Η κάθε δωρεάν αγγελία δεν μπορεί να υπερβαίνει τις 30 λέξεις.



απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Τα ρούχα μακραίνουν αλλά η τιμές 
ανεβαίνουν. Σε λίγο θα πληρώνουμε πρόστιμο 

που θα δεν μπορούμε να τα αγοράσουμε

Οι Ατάκες της 
καθημερινότητας  
Ανέβηκα στη ζυγαριά και μου έγραψε «ανέβα 
καλύτερα στο διάδρομο»...!!!
Ο ποπός μας είναι ο καθρέφτης του ψυγείου 
μας...!!!
Νομίζω ότι ήρθε η ώρα να περάσει αυτή η 
σχέση στο επόμενο στάδιο. Θα δώσω στους 
ντελιβεράδες κλειδιά...!!!
Πάγια απάντησή μου στο «πάχυνες» είναι το «και 
εσύ»...!!!
Κάνει ο βλάκας 
ο ντελιβεράς 
όλο σούζες με το 
μηχανάκι κάνει και 
πας να ανοίξεις 
την κόκα κόλα και 
γίνεσαι κ@λ@ς...!!!
Όταν έρχεται ο 
ντελιβεράς κάνω 
πως μιλάω με 
κάποιον που είναι 
μέσα στο δωμάτιο 
και καλά για να μην 
νομίζει ότι όλα αυτά 
τα τρώω μόνος 
μου...!!!
Από τότε που έκοψα 
το βραδινό φαγητό, ακούω μηχανάκι ντελιβερά 
και πάω και κλαίω κρυφά στο μπάνιο...!!!
Με πήραν από το σουβλατζίδικο και με ρώτησαν 
πότε θα πάω διακοπές για να κλείσουν...
Άνετα έτρωγα όλο το γύρο του κόσμου σε 
ογδόντα ημέρες...!!!
Με τόσα αναβράζοντα Ντεπόν που έχω πάρει 
αυτές τις μέρες, έτσι και πέσω στη λίμνη του 
Μαραθώνα θα πίνετε Σπράιτ για τα επόμενα 20 
χρόνια...
Σου στέλνει αυτή που σου αρέσει «χρόνια πολλά 
και ότι επιθυμείς». Επιθυμείς αυτή στα τέσσερα. 
Σκέφτεσαι τι θα απαντήσεις. Γράφεις «ευχαριστώ 
πολύ».
Εδώ υπάρχει κόσμος που κάνει τεστ «δες ποιό 
στρουμφάκι είσαι», κι εσείς με ρωτάτε αν έχουμε 

σωτηρία...!!!
Είπα στην κοπέλα μου να αισθάνεται άνετα και να 
συζητάει μαζί μου όπως συζητάει με τις κολλητές 
της. Τι το ήθελα; Εδώ και μια ώρα αναλύουμε το 
πόσο μαλάκας είμαι...!!!
Νομίζω ότι χάκαρα το facebook. Δοκιμάστε να 
πατήσετε like και θα δείτε ότι δεν γίνεται!!!
Η Lamborghini σήμερα ανακοίνωσε οτι αποσύρει 
όλα τα μοντελα Gallardo λόγω σοβαρών 
ελαττωμάτων στο σχεδιασμό του κινητήρα. 
Ο Θεός με φώτισε εκεiνη τη μέρα και πήρα το 
Cinquecento...!!! 

 Η μοναδική φορά 
που πιάστηκα 
από γυμναστική 
ήταν όταν 
πιάστηκα κορόιδο 
και γράφτηκα 
γυμναστήριο. 
Πεταμένα λεφτά...!!!
Σε κάθε άντρα 
αντιστοιχούν 3 
γυναίκες λέει. Έχω 
σοβαρές υπόνοιες 
να πιστεύω ότι 
κάποιος αλήτης 
πηδάει 6...!!!
Ανοίγω τηλεόραση, 
Βαρουφάκης. 

Ανοίγω ραδιόφωνο, Βαρουφάκης. Μπαίνω 
ίντερνετ, Βαρουφάκης. Τώρα φοβάμαι να ανοίξω 
το youporn...
Χτύπησα λίγο χθες στο παρκάρισμα το πίσω αμάξι 
που έγραφε πωλείται. Δεν έφυγα έτσι βέβαια! 
Συμπλήρωσα κάτω από το πωλείται, «ελαφρώς 
χτυπημένο»...
8χρονος δίδαξε ήθος όταν παρέδωσε 
χαρτοφύλακα με 8.000 ευρώ στην αστυνομία. Την 
επόμενη μέρα οι γονείς παρέδωσαν τον 8χρονο 
σε ορφανοτροφείο...!!!
Kαι τι κατάφερε ο Ρόκυ ύστερα από τόση επιτυχία 
στις ταινίες; Έγινε όνομα για σκύλους...!!! 
 Παλιά μια γρατζουνιά έκανες στο αυτοκίνητο και 
πήγαινες πανικόβλητος στο φαναρτζή. Σήμερα 
διαλύεται η μισή πλευρά και λες εντάξει μωρέ δεν 
φαίνεται...

Μια κύρια επισκέπτεται 
τον γιατρό της
Μια κύρια επισκέπτεται τον γιατρό της καθώς ενδιαφέρεται 
να κάνει λίφτινγκ στο πρόσωπο « Λοιπόν ,» λέει ο γιατρός 
, « μπορώ να σας κανό το λίφτινγκ , αλλά θα πρέπει να με 
επισκεφτείτε πάλι σε έξι μήνες για παρακολούθηση . «  
«Α , όχι .» απαντάει η κύρια . « Θέλω να κάνω την επέμβαση 
μια και έξω . Δεν θέλω να ξαναέρθω . «  
Ο γιατρός το σκέφτεται για λίγο , και της προτείνει : 
« Υπάρχει μια νέα μέθοδος , σύμφωνα με την οποία 
τοποθετείτε μια βίδα στο κεφάλι σας . Έτσι , όποτε 
εμφανίζονται ρυτίδες , απλός γυρίζετε λίγο την βίδα 
, η οποία τραβάει πάλι την επιδερμίδα και οι ρυτίδες 
εξαφανίζονται . :  
« Αυτό είναι ! « απαντάει η κύρια . « Ας το κάνουμε έτσι . «  
Μετά από έξι μήνες η κύρια ξαναπηγαίνει στο γιατρό . « 
Πως πάει η μέθοδος ; «  
ρωτάει ο γιατρός .  
« Χαλιά ! « απαντάει η κύρια . « Ήταν η χειρότερη επιλογή 
που έκανα ποτέ . «  
« Ποιο είναι το πρόβλημα ; « ρωτάει ο γιατρός .  
« Μα κοίταξε τις σακουλές κάτω από τα μάτια μου ! « 
Ούρλιαξε η κύρια .  
« Κύρια μου « απαντάει ο γιατρός , « αυτά δεν είναι 
σακουλές , είναι τα στήθη σας . Και αν δεν αφήσετε ήσυχη 
την βίδα , θα αποκτήσετε και μούσι ! «


